
 
CHP’DEKİ AYRIŞMANIN GİDİŞATI

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki CHP Mer-
kez Yönetim Kurulu’nun 9 milletvekilini kesin 
ihraç talebiyle disiplin kuruluna sevk etmesi 
ve ardından Özgür Özel ekibinden 28 kişinin 

Parti Meclisi üyeliğinden istifa etmesi, CHP’de taraflar 
açısından “Dönülmez akşamın ufkundayız” durumunu 
tescillemiştir. 

Bu ihraçlar ve istifalar, karşılıklı kılıç darbeleri olarak 
görülmektedir. Eskiden CHP’nin ana yöntemi arkadan 
hançerlemeydi; şimdi ise yüz yüze kılıçlar çekiliyor.

“Görünen köy kılavuz istemez” misali, bu tür kılıç 
darbelerinin devam edeceği açıktır. 

Film repliğindeki gibi: “Fırtına öncesi sessizlik bu, 
daha büyük şeyler olacak… ”

Zaten Özgür Özel ve ekibi, yaşanacak bu gelişmeleri 
önceden bildikleri için haftalar önce kendilerine yeni bir 
parti çatısı arayışına başlamıştı. 

Önceliklerinin; kurulmuş, Türkiye genelinde teşkilatı 
bulunan ve seçimlere girme engeli olmayan bir parti 
olduğu, DSP ve Genç Parti’ye yaptıkları “Partiyi bize 
verin” mealindeki tekliflerden anlaşılmaktadır.

Özgür Özel ekibinin dolaylı yollardan ele geçirmek 
istediği Genç Parti’nin Genel Başkanı Burçin Şahindur, 
bu arayışa net bir cevap vermiştir: “Özgür Özel ve arka-
daşlarından bize Genç Parti için teklifte bulunulmadı. 
Dolaylı yoldan bize teklif yapıldı. Cem Uzan’la irtibata 
geçildi. Uzan da kibarca ‘Genç Parti’nin Genel Başkanı 

var. Konuşacağınız 
kişi ben değilim, 
o’ dedi. Bu kadar 
yolsuzluk iddia-
sıyla karşı karşıya 
kalan insanlar, 
aklanmadan bizim 
partimize gele-
mezler. Bu kadar 

yolsuzluk iddiasının gölgesindeki bir yapıyla yan yana 
duramayız. CHP’nin genel başkanı bellidir.”

DSP Genel Başkanı Önder Aksakal da benzer bir tavır 
ortaya koydu. Bir partili yönetici üzerinden kendilerine 
“Biz Özgür Özel Genel Başkanlığında külliyen DSP’ye 
katılalım ve kurultayda da yönetimi size verelim, ne 
dersiniz?” mealinde bir teklif ulaştığını belirten Aksakal, 
şu açıklamayı yaptı: “DSP ismi olumsuzluklar içinde, 
yasal anlamda sıkıntılı, hırsızlık, yolsuzluk, ihaleye 
fesat karıştırma, bazı toplumsal ahlaki değerlere aykırı 
yaşam biçimleri itibarıyla adı geçenlerle, belediye baş-
kanlığı seçimlerinde adaylık belirlenmesinde yaşanan 
parasal akçeli ilişkiler içinde geçen isimlerle asla ve 
asla bir araya gelemeyiz.”

Özgür Özel ekibi elbette kurulmuş başka partilerle 
de diyaloga geçmiştir. Türkiye’de adını bile hatırlama-
dığımız, varlığını dahi hissetmediğimiz partilerin de 
yer aldığı toplam 188 siyasi parti bulunmaktadır. Ya da 
Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu’nun talimatıyla doğrudan 
189. partiyi kurmayı tercih edecektir. CHP’de sağduyu 
kökten kaybolmuş durumdadır. Kavga, kaos ve ayrışma 
artık partinin en görünür yüzü hâline gelmiştir.

Bugün MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli ile yeni bir 
röportaj daha gerçekleştirdim. 

Sayın Bahçeli, yine CHP’ye sağduyu yolunu gösterdi 
ve partinin içinde bulunduğu krizi çok ölçülü cümle-
lerle değerlendirdi. CHP’nin yaşadığı bu kriz artık parti 
içi bir mesele olmaktan çıkmış, siyasi ve toplumsal 
istikrarı doğrudan ilgilendiren bir boyuta ulaşmıştır. 
Sayın Bahçeli, bu sorumluluğu CHP’nin temel dina-
miklerine sık sık hatırlatmakta ve kuruluş felsefesine 
uygun bir çizgiye dönmelerinin Türkiye’ye büyük bir 
kazanç olacağını vurgulamaktadır. 

Bu röportaj, kapalı idrakleri açacak ve şuurları  
güçlendirecek nitelikte oldu. Okuyan bunu  
rahatlıkla anlayacaktır.
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Mahkeme kararlarının eleştirilebilece-
ğinin ve hukuki yollardan değiştirilebi-
leceğinin de altını çizen Bahçeli, “Mah-
kemenin verdiği kararlara her Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşının uyma 
zorunluluğu vardır.  Yeni veya farklı bir 
karar verinceye kadar CHP’nin Genel 
Başkanı’nın Sayın Kılıçdaroğlu olduğu 
unutulmamalıdır” dedi.   l 08-09

CHP’de yaşananları değerlendiren  
Bahçeli, “Sayın Kılıçdaroğlu ve Sayın 

Özel, söylem ve eylemleriyle CHP’nin ta-
rihsel sorumluluğuna uygun bir görüntü 

ortaya koyamamaktadır. Hatta kullan-
dıkları üslup ile sosyolojilerini kendi 

içlerinde kutuplaştırmaktadır. Sürecin 
seyri ayrışmanın somut adımlarıyla  

şekillenmektedir” diye konuştu. 

Bahçeli, “Sayın Özel’in, Yargıtayın kararı-
nı beklemeden CHP’nin içinde bulunduğu 
krizi derinleştirmesi hukuki süreci bal-
taladığı gibi kurucu değerleri de aşındır-
maktadır. Sayın Özel, hukuki bir meseleyi 
siyasi bir mesele şeklinde tartışıp, yaşa-
nılanları araçsallaştırarak kendi lehine 
menfaat sağlama amacı gütse de bu yol,
doğru yol değildir” uyarısı yaptı. 

GENEL BAŞKAN  
KILIÇDAROĞLU

BÖLÜNME DEĞİL BİRLEŞME VAKTİ BU YOL, DOĞRU YOL DEĞİL

Milli Savunma Bakanlığı, Fransa ile 
GKRY arasında imzalanan Kuvvetlerin 

Statüsü Anlaşması’yla ilgili olarak, “Türk 
Silahlı Kuvvetleri, Kıbrıs Türklerinin gü-
venliğini tehdit eden hasmane tutumlara 
karşı en sert cevabı verme güç ve kararlılı-
ğındadır” ifadelerini kullandı. l 06

İstanbul’daki uyuşturucu soruşturması 
kapsamında, şarkıcı Kenan Doğulu, 

oyuncu Beren Saat ile sosyal medya feno-
meni Kerimcan Durmaz’ın da aralarında 
olduğu 22 şüpheli gözaltına alındı.  l 03 

CHP Milletvekili Zeynel Emre, istifaları 
noter marifetiyle sunduklarını belirte-

rek, “Bu saatten sonra kurultayın toplan-
maması suçtur. Bunda ısrar ederse usul-
süz görev üstlenme suçunu işlemiş olur-
lar” dedi. Cevap ise CHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Berhan Şimşek’ten geldi: Dava so-
nuçlanmadığı için ne mahalle seçimi, ilçe 
seçimi ne de kurultay yapabiliriz. PM’de  
5 kişi de kalsa hayat devam eder.  l 06

MSB: KKTC’nin haklarını 
korumaya devam edeceğiz

Ünlülere yönelik dev 
operasyon: 22 gözaltı

Özel’in ekibinden
istifa hamlesi

DÖKTÜKLERİ KANIN 
HESABINI 
VERECEKLER

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, 
“İSRAIL, MEVCUT YÖNETIM ALTINDA 
HAM MADDESI SADECE KAN VE 
GÖZYAŞI, SADECE ISTIKRARSIZLIK 
VE KAOS OLAN BIR FITNE ÜRETIM 
FABRIKASINA DÖNÜŞMÜŞTÜR. 
COĞRAFYAMIZA SALDIRANLAR 
DÖKTÜKLERI KANIN HESABINI 
VERECEK” DEDI.

GKRK’DE
TEHLİKELİ MACERA

UFUK AKAY 07

TRAKTÖRÜN SUSTUĞU YERDE
GELECEK BAŞLAMAZ!

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, dünyada ve  
bölgemizde yaşanan istikrarsızlıkların yanı sıra, 

 son zamanlarda ülkemizin siyasi gündemine oturan  
Cumhuriyet Halk Partisi’ndeki gelişmeleri  

gazetemiz TÜRKGÜN’e değerlendirdi.

CHP’DEKi KRiZ MiLLETiN 
SORUNUDUR

Kemal Kılıçdaroğlu’nun kurultaya 
mahalli idarelerden başlama isteği, 
Özgür Özel ekibini süreci hızlan-
dırmak için tüzükte açık arayışına 
soktu. 28 isim Parti Meclisinden 
istifa etti, kurultay istedi.

!

KAN KOKUSU ALMIŞ GİBİLER
Gazze’de Kızılayın, 26 bin tonu aşkın insani yardımı bölgeye 

ulaştırdığına dikkat çeken Erdoğan, “Kan kokusu almış köpek balığı 
misali coğrafyamıza saldıranlar eninde sonunda döktükleri kanın

 hesabını verecek, mazlumların arşı titreten ahı er ya da geç zalimlerin 
yakasına yapışacaktır” ifadesini kaydetti. 

MB faizi sabit tuttu l 04

Savaş yeniden başladı
İran-ABD arasındaki ateşkes sona erdi, iki ülke arasın-
da misilleme saldırıları yeniden başladı. Gece boyunca 
İran’da çok sayıda nokta hedef alındı, Hürmüz’ü  
kapatan Tahran, füzelerle yanıt verdi. l  10 

Erdoğan harika bir lider l 10

‘Hareket Yaşını Öğren, Sağlıklı Yaşa’
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 

“Hareket Yaşını Öğren, Sağlıklı 
Yaşa” kampanyasıyla bir ay boyun-

ca sahada olacaklarını, vatandaş-
ların hareket yaşını ölçeceklerini 

ve toplumda düzenli hareket etme 
alışkanlıklarının yaygınlaşmasını 

amaçladıklarını bildirdi. l 07

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Beşte-
pe Millet Kongre ve Kültür  

Merkezi’nde “Türk Kızılay Ödülleri 
Töreni”nde konuştu. Erdoğan, katil 
Netanyahu ve siyonist yönetime 
sert tepki göstererek, “Hitler’in yo-
lundan gidenler unutmasınlar ki 
böyle devam ederlerse akıbetleri de 
tarihteki diğer zalimler gibi  
olacaktır” diye konuştu. l 07

ÖZEL

MHP Genel Başkanı Bahçeli, ‘terörsüz Türkiye’ sürecine ilişkin ise 
şunları söyledi: Bizim önceliğimiz birlik ve kardeşliğimizi teminat altına alacak 

terörsüz Türkiye hedefimizi başarıya ulaştırmaktır.

Röportaj:
YILDIRAY ÇİÇEK
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YEREL YÖNETİMLER

İLK KADIN ‘ÇÖP TAKSI’ 
ŞOFÖRÜ GÖREVE BAŞLADI

Tokat Belediyesi, çevre 
hizmetlerinde hem hiz-

met kalitesini artıran hem de 
kadın istihdamını destekleyen 
önemli bir adım attı. Belediye-
nin vatandaşlardan gelen talep 
ve şikâyetlere daha hızlı çözüm 
üretmek amacıyla hayata 
geçirdiği Çöp Taksi uygulama-
sında ilk kez bir kadın sürücü 
görev yapmaya başladı. Temiz-
lik İşleri Müdürlüğü bünyesinde 
göreve başlayan Çiğdem Çam, 
Tokat Belediyesinin Çöp Taksi 
hizmetinde direksiyon başına 
geçen ilk kadın personel oldu. 
Daha önce halk otobüslerinde 
görev yapan kadın şoförler-
le dikkat çeken belediye, bu 
uygulamayla kadınların farklı 
çalışma alanlarında daha fazla 
yer almasına katkı sağlamayı 
hedefliyor.

Tokat Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 
Temizlik İşleri Müdürlüğünü zi-
yaret ederek görevine başlayan 
Çiğdem Çam ile bir araya geldi. 
Çam'a yeni görevinde başarı-
lar dileyen Başkan Yazıcıoğlu, 
özverili çalışmalarından dolayı 
teşekkür etti.

Kadın istihdamına destek
Kadınların hayatın her ala-

nında daha fazla yer almasının 
önemine dikkat çeken Yazı-
cıoğlu, Tokat Belediyesi olarak 
kadın emeğini ve üretkenliğini 

desteklemeye devam 
edeceklerini söyledi.

Belediyenin çevre 
hizmetlerinde 
etkinliği artırırken 
aynı zamanda 
sosyal belediye-
cilik anlayışıyla 
kadınların çalış-
ma hayatındaki 
rolünü güçlendir-
meyi amaçladığını 
belirten  
Yazıcıoğlu, kadınların 
başarılarıyla  
kente değer kattığını 
 ifade etti. 

Tokat Belediyesinin Çöp Taksi uygulamasında ilk 
kez kadın sürücü göreve başladı. Çiğdem Çam’ın 
direksiyonuna geçtiği hizmet, hem çevre çalışma-
larında hız ve verimliliği artırmayı hem de kadın 

istihdamını güçlendirmeyi hedefliyor.

YENI TOKAT IÇINYENI TOKAT IÇIN
TEMELLER ATILDITEMELLER ATILDI
T okat Belediyesi 

tarafından yürütü-
len kentsel dönüşüm 
projesinde yeni bir 

aşamaya geçildi. Vatandaş-
larla uzlaşma sağlanarak 
devri alınan yapıların yıkım 
çalışmaları aralıksız sürerken, 
bölgede yeni konutların inşası 
da devam ediyor.

Özellikle riskli yapı stokunun 
bulunduğu alanlarda güvenli 
yaşam alanları oluşturmayı he-

defleyen proje kapsamında, hem 
yıkım hem de yapım süreçleri 
eş zamanlı olarak yürütülüyor. 
Belediye ekipleri, dönüşüm 
çalışmalarını planlanan takvim 
doğrultusunda sürdürüyor.

114 konutun inşaatı 
devam ediyor
Kentsel dönüşüm projesinin 

birinci etabında yer alan 114 
konutun inşaatı sürerken, va-
tandaşlarla uzlaşma sağlanan 

88 konutun yıkım çalışmaları 
da hızla ilerliyor. Böylece proje 
alanında yeni ve modern ya-
şam alanlarının oluşturulması 
için önemli bir aşama daha 
geride bırakılıyor.

Güvenli ve modern 
yaşam alanları 
hedefleniyor
Tokat Belediye Başkanı Meh-

met Kemal Yazıcıoğlu, çalışma-
ların sürdüğü bölgede inceleme-

lerde bulunarak süreç hakkında 
değerlendirmelerde bulundu.

Kentsel dönüşümün karar-
lılıkla devam ettiğini belirten 
Yazıcıoğlu, vatandaşların daha 
güvenli, modern ve yaşanabilir 
konutlarda yaşamlarını sürdür-
meleri için yoğun çaba gös-
terdiklerini ifade etti. Uzlaşma 
sağlanan yapıların yıkımının 
gerçekleştirilmesiyle projenin 
önemli aşamalarından birinin 
tamamlandığını kaydetti. 

Birinci etapta konut inşaatlarının 
sürdüğünü ve yıkım çalışmalarının da 

planlandığı şekilde ilerlediğini belirten 
Yazıcıoğlu, atılan her adımın Tokat'ın daha 

güçlü ve güvenli bir geleceğe hazırlan-
masına katkı sunduğunu söyledi. Kentin 

geleceğini şekillendiren projeler arasında 
yer alan kentsel dönüşüm çalışmalarıyla, 

depreme dayanıklı konutların inşa edilmesi 
ve yaşam kalitesinin artırılması hedefleni-
yor. Belediye yetkilileri, projenin ilerleyen 

etaplarında da uzlaşma süreçlerinin devam 
edeceğini ve dönüşüm çalışmalarının 

kararlılıkla sürdürüleceğini bildirdi.

‘GELECEĞIN 
TOKAT'INI 
INŞA EDIYORUZ’

Tokat’ta kentsel dönüşüm çalışmaları hız kesmeden devam ediyor. Uzlaşma sağlanan 
88 yapının yıkımı sürerken, birinci etapta 114 konutun inşası eş zamanlı olarak yürütü-

lüyor. Proje ile daha güvenli ve modern yaşam alanları oluşturulması hedefleniyor.

TOKAT BELEDIYESINE, YAPAY 
ZEKÂ VE DIJITAL DÖNÜŞÜM ÖDÜLÜ

TOKAT’TA GENÇLER 
SINAVA DAHA HAZIR

Tokat Belediyesi, dijital beledi-
yecilik ve yapay zekâ alanında 

hayata geçirdiği projelerle ulusal 
çapta önemli bir başarıya imza attı. 
Ankara'da düzenlenen AI Tomorrow 
Summit 2026 kapsamında beledi-
ye, "Anadolu'da Dijital Dönüşüm 
Atılımı" kategorisinde ödüle layık 
görüldü. Yapay zekâ teknolojileri 
ve politikaları alanında Türkiye'nin 
önde gelen organizasyonları 
arasında gösterilen zirve, kamu, 
özel sektör ve teknoloji dünyası-
nın temsilcilerini bir araya getirdi. 
Zirvede verilen ödüllerde Tokat 
Belediyesi, dijital dönüşüm alanın-
daki çalışmalarıyla öne çıktı.

Ödül Yazıcıoğlu'na 
takdim edildi
Yapay Zekâ Politikaları Derneği 

tarafından düzenlenen organi-
zasyonda ödül, Tokat Belediye 
Başkanı Mehmet Kemal Yazı-
cıoğlu'na, dernek başkanı Zafer 
Küçükşabanoğlu tarafından verildi. 
Ödül töreninde konuşan Başkan 
Yazıcıoğlu, Tokat'ın teknolojik dö-
nüşüm sürecinde önemli adımlar 
attığını belirterek, yapay zekâ 
destekli projelerle şehirde yeni bir 
dönemin başladığını ifade etti.

Vatandaşın işini 
kolaylaştırıyor
Tokat Belediyesi'nin son dö-

nemde hayata geçirdiği Kent Kart 
uygulaması, yapay zekâ destekli 

mobil uygulama, yenilenen kurum-
sal internet sitesi, çevrim içi borç 
ödeme ve su kartı yükleme sistem-
leri vatandaşların hizmetlere daha 
hızlı ulaşmasını sağlıyor.

 Belediye yetkilileri, dijital dö-
nüşüm yatırımları sayesinde hem 
hizmet kalitesinin yükseldiğini hem 
de işlemlerin daha hızlı ve verimli 
hâle geldiğini belirtiyor.

Akıllı şehir 
vizyonu takdir gördü
Son yıllarda teknoloji odaklı 

belediyecilik anlayışına ağırlık 
veren Tokat Belediyesi, yapay 
zekâ destekli çözümler ve dijital 
hizmetlerle dikkat çekiyor. 

AI Tomorrow Summit 2026'da 
alınan ödülün, belediyenin diji-
tal dönüşüm vizyonunun ulusal 
düzeyde karşılık bulduğunu 
ortaya koyduğu ifade edildi. 

Başkan Yazıcıoğlu, Tokat'ın 
yalnızca tarihi ve kültürel 
değerleriyle değil, teknoloji ve 
inovasyon alanındaki atılım-
larıyla da adından söz ettiren 
şehirler arasında yer almasını 
hedeflediklerini söyledi. 

Alınan ödül, Tokat Belediye-
sinin dijital belediyecilik alanın-
daki çalışmalarının tescili olarak 
değerlendirilirken, Anadolu 
şehirlerinde teknoloji temelli 
hizmet anlayışının yaygınlaşma-
sına da örnek gösteriliyor.

Tokat Belediyesi, üniversite 
sınavına hazırlanan öğrenci-

lerin sınav sürecini daha sağlıklı 
geçirebilmeleri amacıyla kent 
genelinde kapsamlı bir eğitim 
programı düzenledi. Kültür, Sanat 
ve Sosyal İşler Müdürlüğü tarafın-
dan organize edilen "Sınav Kaygısı 
ve Stres Yönetimi" seminerleri, 
Yükseköğretim Kurumları Sınavı'na 
(YKS) hazırlanan gençlerden yoğun 
ilgi gördü.

23 lisede seminer 
düzenlendi
Tokat merkezde bulunan 

23 lisede gerçekleştirilen 
seminerlerde, öğrenci-
lerin sınav öncesinde 
yaşadıkları kaygı ve 
stresle başa çıkma-
larına yönelik bilgi-
ler verildi. Uzmanlar 
tarafından yürütülen 
eğitimlerde sınav 
sürecinin psikolojik 
boyutu ele alınırken, 
öğrencilerin motivasyon-
larını artıracak yöntemler de 
paylaşıldı.

Seminerlerde zaman yönetimi, 
dikkat ve odaklanma teknikleri, 
stres kontrolü ve sınav kaygısının 
başarıya dönüştürülmesi gibi ko-
nular üzerinde duruldu. Öğrencilere 
sınav anında karşılaşabilecekleri 
olumsuz duygularla baş etme 
yolları da anlatıldı.

Belediye yetkilileri, gençlerin 
yalnızca akademik olarak değil, 
psikolojik açıdan da sınava hazır-
lanmasının önem taşıdığına dikkat 
çekti. Bu kapsamda gerçekleştiri-
len seminerlerle öğrencilerin sınav 
sürecini daha bilinçli ve öz güvenli 
geçirmeleri hedeflendi.

Vatandaşlardan gelen taleplere hızlı şekilde 
müdahale edilmesini sağlayan Çöp Taksi uygu-

laması, Büyük Aile Beyaz Masa sistemi üzerinden 
iletilen bildirimlere kısa sürede çözüm üretilmesine 

katkı sağlıyor. Temizlik hizmetlerinde önemli bir görev 
üstlenen araç, artık kadın sürücü desteğiyle hizmet 

vermeye devam edecek. Tokat Belediyesi, kadınların 
iş hayatındaki görünürlüğünü artıran uygulamalarıyla 

dikkat çekerken, çevre hizmetlerinde de etkin ve 
hızlı çözümler üretmeyi sürdürüyor. Çöp Tak-
si'nin direksiyonuna geçen ilk kadın sürücü 

Çiğdem Çam ise kentte kadın istihdamı 
adına örnek bir adımın simgesi 

oldu.

HIZMETTE HIZ, 
BELEDIYECILIKTE ÜRETKENLIK

Tokat Belediyesi, 2026 FIFA Dünya 
Kupası yolunda A Milli Futbol Takı-

mı'nın Avustralya ile oynayacağı kritik 
karşılaşmayı vatandaşlarla birlikte 
izlemek için özel bir organizasyon ha-
zırladı. Milli mücadele, 14 Haziran Pazar 
günü saat 07.00'de Hıdırlık Etkinlik 
Alanı'nda kurulacak dev ekrandan canlı 
yayınlanacak. Tokatlı futbolseverler, 
sabahın erken saatlerinde bir araya 
gelerek ay-yıldızlı ekibe destek verecek. 
Binlerce kişinin katılımının beklendiği 
etkinlikte milli maç heyecanı hep birlik-
te yaşanacak.

Vatandaşlara sıcak 
çorba ikramı
Tokat Belediyesi, maç heyecanına 

katılacak vatandaşlar için sıcak çorba 
ikramında da bulunacak. Böylece futbol-
severler hem milli karşılaşmayı takip 
edecek hem de belediyenin ikramıyla 
güne başlayacak. Tokat Belediye Baş-
kanı Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, tüm 
vatandaşları Hıdırlık Etkinlik Alanı'na 
davet ederek Milli Takımı’n yanında 

olunması çağrısında bulundu. Türk 
milletinin birlik ve beraberlik ruhunun en 
güçlü şekilde milli maçlarda ortaya çık-
tığını belirten Yazıcıoğlu, A Milli Takım'ın 
Dünya Kupası yolunda önemli bir sınava 
çıkacağını ifade etti. Milli futbolcuların 
ay-yıldızlı bayrağı en iyi şekilde temsil 
edeceğine inandığını dile getiren Yazı-
cıoğlu, Tokat halkının da bu heyecana 
ortak olmasını istedi. Tokat Belediyesi 
tarafından düzenlenen etkinlikte 
vatandaşlar, dev ekranda maçı izleyerek 
Milli Takım için tek yürek olacak. Hıdırlık 
Etkinlik Alanı'nda gerçekleştirilecek 
organizasyonun, kentte bayram havası 
oluşturması bekleniyor. Dünya Kupası 
hedefi doğrultusunda sahaya çıkacak 
olan A Milli Futbol Takımı'na destek ver-
mek isteyen Tokatlılar, 14 Haziran sabahı 
Hıdırlık'ta buluşacak. Milli heyecanın 
paylaşılacağı etkinlikte birlik, beraberlik 
ve futbol coşkusu bir arada yaşanacak.

BAŞKAN 
YAZICIOĞLU’NDAN 
BAŞARI MESAJI

Tokat Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 

eğitime yönelik desteklerin be-
lediyecilik anlayışlarının önemli 
bir parçası olduğunu belirtti.

Gençlerin eğitim hayatına 
katkı sağlayacak sosyal ve kültü-
rel çalışmalar yürütmeye devam 
ettiklerini ifade eden Yazıcıoğlu, 

geleceğin teminatı 
olan öğrencilerin 

hedeflerine emin 
adımlarla ilerle-
mesinin büyük 
önem taşıdı-
ğını söyledi. 
Düzenlenen 
seminerlerle 
öğrencilerin 

sınav kaygıla-
rını azaltmayı ve 

başarılarına katkı 
sunmayı amaçladık-

larını dile getiren Yazıcıoğlu, 
eğitim alanındaki destekleyici 
projelerin süreceğini vurguladı.

Başkan Yazıcıoğlu, hafta 
sonu gerçekleştirilecek Liselere 
Geçiş Sistemi (LGS) sınavı ile ar-
dından yapılacak YKS'ye girecek 
tüm öğrencilere başarı dileye-
rek, belediye olarak öğrencilerin 
ve eğitim camiasının yanında 
olmaya devam edeceklerini 
ifade etti.

Tokat Belediyesinin hayata 
geçirdiği çalışma, sınav mara-
tonu öncesinde gençlere moral 
verirken, kaygı ve stres yönetimi 
konusunda da önemli bir reh-
berlik hizmeti sundu.

Tokat Belediyesi, kendi seraların-
da ürettiği yüz binlerce mevsimlik 

çiçekle kenti yaz aylarına hazırlıyor. 
Park ve Bahçeler Müdürlüğü tarafın-
dan yürütülen çalışmalar kapsamında, 
belediyenin öz kaynaklarıyla yetişti-
rilen çiçekler önümüzdeki günlerde 
şehrin kavşaklarını, parklarını, orta 
refüjlerini ve yeşil alanlarını renklendi-
recek. Üretken belediyecilik anlayışıyla 
sürdürülen çalışma kapsamında bele-

diye seralarında yazlık ve kışlık olmak 
üzere toplam 250 bin adet mevsimlik 
çiçek üretildi. Bu üretimin 80 binini 
hercai menekşe oluştururken, 170 bin 
adetlik bölümünü ise yaz mevsimine 
uygun çiçekler meydana getirdi. Tokat 
Belediyesinin seralarında yetiştirilen 
kadife, zinya, vapur dumanı, ateş 

çiçeği, papatya ve kana gibi türler, 
şehrin farklı noktalarında peyzaj dü-
zenlemelerinde kullanılacak. Belediye 
ekipleri, kent genelindeki kavşaklarda 
ortalama 3 bin ile 8 bin arasında çiçek 
dikimi gerçekleştirerek şehre estetik 
bir görünüm kazandırmayı hedef-
liyor. Belediye seralarında yalnızca 

mevsimlik çiçek üretimi yapılmıyor. 
Her yıl ortalama 10 bin ila 15 bin adet 
gül fidanı da yetiştiriliyor. Bunun yanı 
sıra taflan, ligustrum, yıldız çalısı ve 
şimşir gibi peyzaj düzenlemelerinde 
kullanılan yaklaşık 30 bin çalı grubu 
bitki de belediyenin kendi imkânlarıy-
la üretiliyor. 

TOKAT, YAZI ÇIÇEKLERLE KARŞILAYACAK

Milli maç heyecanı
dev ekrana taşınacak

MEHMET KEMAL 
YAZICIOĞLU 
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2026 dönemini kap-
sayan 2026 su yılı 

yağışları, uzun yıllar ortalama-
sının yüzde 34, geçen yılın aynı 
dönemine göre ise yüzde 75 
üzerinde gerçekleşti. Özellikle 
Akdeniz ve Karadeniz bölgeleri 
son 66 yılın en yağışlı sekiz 
aylık dönemini yaşarken, birçok 
ilde tarihi yağış rekorları kırıldı.

Hidroloji ve meteorolojide 
su kaynaklarının takibi için 
kullanılan "su yılı" uygulaması 
kapsamında yapılan ölçüm-
lere göre, Türkiye genelinde 
ortalama yağış miktarı 650,9 
milimetreye ulaştı. Bu rakam, 
484,5 milimetre olan su yılı nor-
mallerinin oldukça üzerine çıktı. 
Geçen yıl aynı dönemde ölçülen 
371,1 milimetrelik yağış mik-
tarıyla karşılaştırıldığında ise 
dikkat çekici bir artış yaşandı.

Bölgesel rekorlar
dikkat çekti
Yağışlar ülkenin tamamında 

normal seviyelerin üzerinde 
gerçekleşirken bazı bölgelerde 
tarihi seviyelere ulaştı. Akdeniz 
ve Karadeniz bölgeleri son 66 
yılın en yüksek sekiz aylık su 
yılı yağışını aldı. Ege Bölgesi 
son 42 yılın, Doğu Anadolu son 
38 yılın, İç Anadolu son 15 yılın 
ve Marmara Bölgesi ise son 13 
yılın en yağışlı dönemlerin-
den birini yaşadı. En yüksek 
artış yüzde 49 ile Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi'nde kaydedildi. 
Bölgede yağış miktarı 767,3 
milimetreye ulaşırken, geçen 
yılın aynı dönemine göre artış 
oranı yüzde 100'ü aştı. Akdeniz 
Bölgesi'nde de yağışlar geçen 
yıla göre iki katına yaklaşarak 
önemli bir yükseliş gösterdi.

Bazı illerde yağış azaldı
Genel tablo yağış artışını 

gösterse de bazı illerde dü-
şüşler dikkat çekti. Tekirdağ, 

Bursa, Yalova, Kastamonu, 
Malatya, Bayburt, Erzurum, 
Rize, Artvin ve Ardahan 
çevrelerinde yağışlar yer yer 
yüzde 20'ye kadar azaldı. Buna 
karşılık Balıkesir ve İzmir'in 
batısı ile Antalya, Mersin, 
Tokat, Yozgat, Düzce, Amasya, 
Sivas, Bingöl, Diyarbakır, Siirt, 
Şırnak, Hakkâri ve Van çevre-
lerinde yağış miktarları yüzde 
60'ın üzerinde artış gösterdi.

Rize zirvede, Iğdır 
en kurak il oldu
İller bazında değerlendiril-

diğinde en fazla yağış alan il 
1150,8 milimetre ile Rize oldu. 
En az yağış ise 296 milimetre 
ile Iğdır'da kaydedildi.

Su yılı yağışlarında Ardahan 
ve Tekirdağ normalleri civa-
rında seyrederken, diğer tüm 
illerde yağış miktarları uzun 
yıllar ortalamasının üzerine 
çıktı. Adana, Bartın, Bolu, Düz-
ce, Giresun, Hatay, Isparta, İz-
mir, Kahramanmaraş, Kayseri, 
Manisa, Niğde, Ordu, Osmaniye, 
Tokat, Tunceli, Uşak, Yozgat ve 
Zonguldak son 66 yılın en yük-
sek su yılı yağışını aldı. Bingöl, 
Bitlis, Erzincan ve Sivas'ta son 
38 yılın, Van'da son 33 yılın, 

Gaziantep'te ise son 30 yılın en 
yüksek yağış değerleri ölçüldü.

Yağışlı gün 
sayısı da arttı
2026 su yılının ilk sekiz ayında 

Türkiye genelinde ortalama 99,5 
gün yağış görüldü. Bu sayı, 1991-
2020 dönemine ait 83,1 günlük 
ortalamanın oldukça üzerinde 
gerçekleşti. Uzmanlar, yağış 
miktarındaki artışın barajlar ve 
su kaynakları açısından olumlu 

bir gelişme olduğunu ancak aşırı 
yağışların sel ve taşkın risklerini 
de beraberinde getirebileceğine 
dikkat çekiyor. Veriler, Türki-
ye'nin son yılların en yağışlı 
su yıllarından birini yaşadığını 
ortaya koyarken, iklim değişik-
liğinin etkilerinin yağış rejim-
lerinde belirgin değişimlere yol 
açtığını da gözler önüne seriyor. 
Bu durum, su yönetimi ve afet 
planlamasının önemini bir kez 
daha gündeme taşıyor.

Türkiye yağışa doydu: 
SON YILLARIN 

REKORU KIRILDI
2026 su yılının ilk 8 ayında Türkiye genelinde yağışlar normalin %34, 
geçen yılın aynı dönemine göre ise %75 üzerinde gerçekleşti. Akdeniz 

ve Karadeniz bölgeleri son 66 yılın en yağışlı dönemini yaşadı.

T
İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığının yürüttüğü 

uyuşturucu soruşturma-
sı kapsamında düzenlenen 
operasyonda aralarında sa-
natçı, oyuncu ve sosyal medya 
fenomenlerinin de bulunduğu 
22 şüpheli gözaltına alındı.

İstanbul'da ünlülere yönelik 
gerçekleştirilen uyuşturu-
cu operasyonu kapsamında 
22 şüpheli gözaltına alındı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı Kaçakçılık, Narkotik ve 
Ekonomik Suçları Soruşturma 
Bürosunca, "kullanmak için 
uyuşturucu veya uyarıcı madde 
bulundurmak", "uyuşturucu 

kullanılmasını kolaylaştırmak" 
suçlarından yürütülen soruş-
turma sürüyor. Soruşturma 
kapsamında gerçekleştirilen 
operasyonda, aralarında Ayşe 
Hatun Önal, Tolga Çam, Ferhan 
Kaya, Murat Saygı, Enis Ahmet 
Onat, Ahmet Karoğlu, Emre 
Tari, Hasan Vatan, Kerimcan 
Durmaz, Kenan Doğulu, Beren 
Saat, Mehmet Cem Karcı, Ber-
dan Mardini, Reyhan Küçükye-
ğen, Ozan Doğulu, Yaşar İpek, 
Mehmet Yıldız, Tessy Ramos 
Correia, Enis Arıkan, Rafet Eren 
Yorulmazer, Ali Efe Bezci ve 
Selin Ciğerci bulunan isimlerin 
gözaltına alındığı bildirildi.

Ünlü isimlere 
uyuşturucu operasyonu: 

22 GÖZALTI

Mersin'in Gülnar ilçesinde 
belediye, eğitim alanındaki 

desteklerini sürdürerek LGS ve 
YKS deneme sınavlarında başarılı 
olan öğrenciler için ödül programı 
düzenledi. Gülnar Beledi-
yesi, İlçe Millî Eğitim 
Müdürlüğü ve Ayşe 
Dilek Eğitim 
Danışmanlığı 
iş birliğiyle 
gerçek-
leştirilen 
deneme 
sınavlarının 
ardından 
dereceye 
giren öğren-
ciler, düzen-
lenen yemekli 
programda bir 
araya geldi. Prog-
ramda başarılı öğrencilere 
çeşitli ödüller takdim edildi. Etkin-
liğe Gülnar Belediye Başkanı Fatih 
Önge, Belediye Başkan Yardımcıları 
Hüseyin Ayvacı ve Ünal Güdül, İlçe 
Millî Eğitim Müdürü Hüseyin Kadim 

ile öğretmenler katıldı. Protokol 
üyeleri, sınavlarda derece elde eden 
öğrencileri tebrik ederek ödüllerini 
verdi. Programda konuşan yetkililer, 
eğitimde elde edilen başarıların 

gelecekteki büyük hedefle-
rin temelini oluştur-

duğunu belirterek 
öğrencilerin 

azim ve ça-
lışmalarının 
takdire 
değer ol-
duğunu 
vurguladı. 
Belediye 
tarafından 

yapılan 
açıklamada, 

LGS ve YKS’ye 
hazırlanan 

tüm öğrencilere 
başarı dilekleri iletilir-

ken, gençlerin eğitim yolculuğuna 
destek vermeye devam edileceği 
ifade edildi. Öğrenciler ve aileleri ise 
organizasyon nedeniyle belediye ve 
eğitim paydaşlarına teşekkür etti.

Gülnar’da dereceye giren 
öğrenciler ödüllendirildi

İstanbul'un Çekmeköy ilçesinde, Kuzey Marmara Otoyolu'nda hafif ticari aracın tıra arkadan çarpması sonucu biri bebek 
3 kişi yaşamını yitirdi. Kuzey Marmara Otoyolu Reşadiye mevkisinde seyir hâlinde olan Yunus K. idaresindeki plakalı hafif ticari 
araç, önünde ilerleyen tıra arkadan çarptı. Durumun bildirilmesi üzerine bölgeye jandarma, itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Sağlık ekipleri, çarpmanın etkisiyle araçta sıkışan sürücü Yunus K. ile biri bebek 2 yolcunun hayatını kaybettiğini belirledi. İtfaiye 
ekiplerinin çalışmasıyla araçtan çıkarılan cenazeler, otopsi işlemleri yapılmak üzere Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. 

Kaza nedeniyle otoyolda güvenlik önlemi alan jandarma ekipleri, olayla ilgili soruşturma başlattı.

Otoyolda ölümle biten çarpışma

Bursa'nın Yıldırım ilçesinde 
bir apartman dairesinde çıkan 

yangında dumandan etkilenen anne, 
baba ve 3 çocuğu hastanede tedavi 
altına alındı. Ulus Mahallesi Nurettin 
Caddesi'ndeki 4 katlı binanın 
ikinci katında, ilk belirlemelere göre 
elektrik tesisatından kaynaklandığı 
değerlendirilen yangın çıktı. Evden 
dumanların yükseldiğini gören çevre 
sakinlerinin ihbarı üzerine olay yerine 
itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Polis ekipleri çevrede güvenlik 
önlemi alırken, itfaiye ekipleri de yan-
gına müdahale ederek alevleri kısa 
sürede kontrol altına aldı ve söndür-
dü. Yangın sırasında evde bulunan ve 
dumandan etkilendikleri belirlenen 
anne, baba ile 3 çocuğu, sağlık 
ekiplerince olay yerinde yapılan ilk 
müdahalenin ardından ambulanslarla 
hastaneye kaldırıldı. Yangının kesin 
çıkış nedeninin belirlenmesi için 
başlatılan inceleme sürüyor.

ALEVLER 
EVI SARDI 
aile son anda 

kurtarıldı

Kayseri'nin Melikgazi ilçesinde 
polisin “dur" ihtarına uymayarak 

kaçan ve evinin önünde yakalanan 
alkollü sürücüye 432 bin lira idari para 
cezası kesildi. İl Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri, Cumhuriyet Mahallesi İnönü 
Bulvarı üzerindeki uygulama noktasında, 
E.K. yönetimindeki 38 DV 959 plakalı 
cipi durdurmak istedi. Ekiplerin “dur" ih-
tarına uymayarak aracıyla kaçan sürücü, 
yaklaşık yarım saat süren takibin ardın-
dan Kocasinan ilçesi Bağdat Caddesi'n-
deki evinin önünde yakalandı. Yapılan 
alkol testinde 2.05 promil alkollü olduğu 

belirlenen E.K'nin, daha önce de “alkollü 
araç kullanmak" suçundan sürücü 
belgesine el konulduğu tespit edildi. 
Sürücüye, Karayolları Trafik Kanunu'nun 
ilgili maddeleri uyarınca toplam 432 bin 
lira idari para cezası uygulanırken, araç 
60 gün süreyle trafikten menedildi. Sü-
rücü hakkında ayrıca “trafik güvenliğini 
tehlikeye sokmak" suçundan adli işlem 
başlatıldı. Öte yandan, araçta yolcu 
olarak bulunan ve sürücünün ağabeyi 
olduğu öğrenilen C.K, işlem yapıldığı 
sırada polis ekiplerine zorluk çıkardı. 
Alkollü olduğu belirtilen C.K'yi, sürücü 
E.K. sakinleştirmeye çalıştı.

‘Dur’ ihtarına uymayan 
alkollü sürücüye 

432 bin lira ceza uygulandı
Kırklareli ve Tekirdağ’da ormanlık 

alanlara giriş yasaklandı
Tekirdağ ve Kırklareli'de yangın riskine 
karşı ormanlık alanlara girişler yasaklandı. 
Tekirdağ Valiliğinden yapılan açıklamaya 
göre, Orman Yangınları ile Mücadele Ko-
misyonu kararı doğrultusunda il genelinde-
ki ormanlık alanlara girişler 12 Haziran-15 
Ekim tarihleri arasında yasaklandı. Karar 
kapsamında belirlenen alanlar dışında 
ateş yakılması, orman içi ve yakınındaki 
bölgelerde anız ile bitki örtüsü yakılması 
ve yangına neden olabilecek havai fişek ile 

dilek balonu kullanımı yasaklandı. Kırklareli 
Valiliği de meteorolojik şartlar nedeniyle 
artan yangın riskine karşı kent genelindeki 
ormanlık alanlara girişlerin 15 Ekim’e 
kadar yasaklandığını duyurdu. Açıklama-
da, vatandaşlardan ormanlık alanlarda 
ateş ve anız yakmamaları, sigara izmariti 
atmaktan kaçınmaları istendi. Her iki ilde 
de jandarma ve ilgili ekiplerin denetimlerini 
artıracağı, kurallara uymayanlar hakkında 
idari ve adli işlem uygulanacağı bildirildi.



Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı iş 
birliğiyle yürütülecek ENHANCER 

Pro Projesi ile 18 ildeki girişimcilere 
45 milyon avro hibe destek sağlana-
cak. ENHANCER Pro Projesi’nin açılış 
toplantısı Ankara’da yapıldı. Avrupa 
Birliği (AB) tarafından finanse edilen, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma 
Ajansları Genel Müdürlüğü işbirliğiyle 
Uluslararası Göç Politikaları Geliştirme 
Merkezince yürütülen ENHANCER Projesi 
kapsamında 5 binden fazla girişimciye 
eğitim verilerek, 1164 kişiye sürdürüle-
bilir istihdam sağlandı. ENHANCER Pro 
Projesi ise 45 milyon avroluk yeni hibe 
programları içeriyor. Proje, Adana, Adı-
yaman, Ankara, Bursa, Elazığ, Gaziantep, 
Hatay, İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, 
Kayseri, Kilis, Kocaeli, Konya, Malat-

ya, Mersin, Osmaniye ve Şanlıurfa’da 
uygulanacak. Program kapsamında bu 
18 ilde Yerel Ortak Kullanım Tesisleri 
ve Girişimcilik Hibe programlarına 
yönelik teklif çağrısına çıkıldı. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları 
Genel Müdürü Ahmet Şimşek, burada 
yaptığı konuşmada, kalkınmanın, farklı 
toplulukların ortak hedefler etrafında 
buluşabilmesi olduğunu belirterek, 
“Bakanlığımızın temel önceliklerinden 
biri üretimi, istihdam ve girişimciliği 
destekleyerek şehirlerimizin ekonomik 
ve sosyal kalkınmasını yükseltmektir.   
Bu doğrultuda girişimciliği yalnızca 
ekonomik büyümenin bir unsuru olarak 
değil, toplumsal büyümenin, sürdürü-
lebilir refahın en güçlü araçlarından biri 
olarak görüyoruz” dedi. RO
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Yıldız Holding Gıda Güvenliği ve Savunması Genel 
Müdürü Rohaizad Bin Hassan, gıda güvenliğini 

tedarik zinciri ve tüketici hassasiyetlerini de kapsayan 
stratejik bir sorumluluk alanı olarak gördüklerini ve 
küresel operasyonlarını ortak standartlarla yönettik-
lerini söyledi. Şirketin gıda güvenliğini yalnızca kalite 
kontrol ve mevzuata uyum başlığı olarak ele almadığını 
belirten Hassan, bu yaklaşımın gıda savunması, 

tedarik zinciri bütünlüğü ve tüketici hassasiyetlerini 
de kapsayan geniş bir çerçevede yürütüldüğünü ifade 
etti. Hassan, “Bu yaklaşımın kökleri, Ülker’in kurucusu 
merhum Sabri Ülker’in ‘Kendim yemediğim ve 
çocuklarıma da yedirmediğim hiçbir mamulü üretmem’ 
ilkesine dayanıyor. Bu anlayış bugün Yıldız Holding’in 
küresel gıda güvenliği vizyonunun temel referansla-
rından birini oluşturuyor” dedi. Holding bünyesinde 

faaliyet gösteren Gıda Güvenliği Kurulunun, grubun 
gıda güvenliği vizyonunu küresel operasyonları 
kapsayan güçlü bir yönetişim yapısıyla desteklediğini 
aktaran Hassan, “Bu kapsamda Yıldız Holding’in dünya 
genelindeki 45 fabrikası arasındaki, 11 ülkedeki gıda 
ve gıda ilişkili üretim yapan 33 tesisini kapsayan bir 
yapıda, gıda güvenliği yaklaşımının ortak prensiplerle 
yönetilmesine katkı sağlıyoruz” diye konuştu.

YILDIZ HOLDING’DEN GIDA GÜVENLIĞI MESAJI
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'SÜRDÜRÜLEBILIR TARIM ZIRVESI' BAŞLADI

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Son 66 
yılın yağış anlamında en iyi yılını geçirdik. Bu, geçtiği-
miz yıla göre yüzde 26’lık bir yağış artışını ifade edi-

yor. Bu yıl gerçekten bir üretim rekoru gelebilir’’ dedi. 
ürkMedya 

Sürdürülebilir 
Tarım Zirvesi, 
Tarım ve Orman 

Bakanı İbrahim Yumaklı’nın 
katılımıyla İstanbul Finans 
Merkezi’nde (İFM) gerçek-
leşti. Zirvede sürdürüle-
bilir tarımın geleceği, gıda 
güvenliği, iklim değişik-
liğine uyum ve tarımda 

teknolojik dönüşüm gibi 
başlıklar ele alındı. Burada 
soruları yanıtlayan Bakan 
Yumaklı, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın grup toplantısın-
daki konuşmasından ‘Tarihi 
bir üretim rekoru kırabiliriz’ 
Bu yıl herhâde son 66 yılın 
en yağış anlamında iyi yılını 
geçirdik. Geçtiğimiz yılda-
ki o metanetli dönemleri, 

kurak sezonu hep beraber 
gözümüzün önüne getirdi-
ğimizde hakikaten çok ülke 
su ve suya ihtiyaç anlamın-
da ve tarımsal üretim an-
lamında önemli bir avantajı 
bize getirmiş durumda. O 
yüzden biz de tekrar edelim, 
bu yıl gerçekten bir üretim 
rekoru gelebilir. İnşallah da 
öyle olur” diye konuştu.

'BU YIL ÜRETIM 
REKORU 
GELEBILIR'
T  

YUMAKLI: ÖDEMELERI 
GERÇEKLEŞTIRECEĞIZ

Bakan Yumaklı, “Şu anda 20 milyon 
tonu depolayacak şekilde hazırlıkları-

mız tamam. 600’ün üzerinde alım noktasıy-
la hazırız. Toprak Mahsulleri Ofisi, ürününü 
aldığı andan itibaren 21’inci günden 
başlayarak ürünlerin bedellerini ödemeye 
başlayacak. Nakit akışı ile ilgili bu zamanla-
malar öne ya da ileriye gidebilir ama netice 
itibarıyla ortalamada 21 günlük bir sürede 
ödemeyi gerçekleştireceğiz’’ dedi.

‘Birim destek fiyatı 
güncellenecek’ 
Bakan Yumaklı, “Savaş sebebiyle, 
çatışmalar sebebiyle, konjonktürel 
sebeplerle üreticilerimizin mazot ve 
gübre maliyetlerinde oluşan artışları 
hesaplayarak 2026 yılı için dekar başına, 
yani dönüm başına 310 lira olarak belir-
lenmiş birim destek maliyetini, fiyatını 
güncelleyeceğiz. Hesaplayabilmemiz için 
üretim faaliyetlerinin sona ermesi lazım. 
Hasat dönemlerinin tamamlanması 
lazım. Dolayısıyla biz üretim sezonunun 
sonunda savaşın getirmiş olduğu üretim 
maliyetleri ile ilgili, girdi maliyetleri ile 
ilgili artışı, fahiş artışı hesaplayarak 2026 
yılı için belirlenmiş olan 310 liralık dekar 
başına birim destek fiyatına eklemiş 
olacağız” diye konuştu.

Ticaret Bakanlığı, ocak-mayıs 
döneminde 21 ilin ihracatının 1 

milyar doların üzerine çıktığını, 40 ilde 
de ihracat artışı kaydedildiğini bildirdi. 
Bakanlık, mayıs ayı ve yılın ilk 5 ayına 
ilişkin faaliyet illerine göre ihracat 
verilerini açıkladı. Buna göre İstanbul, 
geçen ay 4 milyar 495 milyon dolarla 
en fazla ihracat yapan il oldu. Kentin 
ihracatı, geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 13,7 azaldı. İstanbul’u, 3 milyar 
60 milyon dolarla ve yüzde 15,6 azalışla 
Kocaeli izlerken 2 milyar 79 milyon dolar 
ve yüzde 1 yükselişle İzmir takip etti. İs-
tanbul’un ihracatında 452 milyon 558 bin 

dolarla ABD ilk sırada yer aldı. Bu ülkeyi 
399 milyon 746 bin dolarla Birleşik Arap 
Emirlikleri ve 273 milyon 216 bin dolarla 
Almanya izledi. Kocaeli, en fazla ihracatı 
271 milyon 427 bin dolarla Almanya’ya 
yaptı. Bu ülkenin ardından 230 milyon 
110 bin dolarla İngiltere ve 216 milyon 
117 bin dolarla İspanya geldi. İzmir’in en 
fazla ihracat yaptığı ülke 212 milyon 319 
bin dolarla İspanya oldu. Bu ülkeyi, 176 
milyon 938 bin dolarla ABD, 170 milyon 
754 bin dolarla İtalya takip etti. Mayısta 
yıllık bazda ihracatını en fazla artıran il-
ler sıralamasında ise Ankara 300 milyon 
dolarlık artışla ilk sırada geldi. 

BAL IHRACATI 
13,5 MILYON  
DOLARI AŞTI

Türkiye’den ocak-mayıs 
döneminde yapılan bal ihracatı 13 

milyon 520 bin 730 dolara ulaştı. Doğu 
Karadeniz İhracatçılar Birliği Yönetim 
Kurulu Başkanı Selçuk İskender, ülkeden 
yılın ilk 5 ayında 3 bin 97 ton bal ihraç 
edildiğini söyledi. Söz konusu ihracattan 
13 milyon 520 bin 730 dolar kazanç 
sağlandığını belirten İskender, bölgeden 
bu dönem 35 ülkeye bal dış satımı yapıl-
dığını ifade etti. ABD, Birleşik Krallık ve 
Almanya’nın bu dönem en fazla bal ihraç 
edilen 3 ülke olduğunu aktaran İskender, 
“Türkiye’den ocak-mayıs döneminde 
ABD’ye 4 milyon 408 bin 892 dolarlık, 
Birleşik Krallık’a 1 milyon 999 bin 247 
dolarlık, Almanya’ya da 1 milyon 395 
bin 404 dolarlık bal ihraç edildi” dedi. 
İskender, ihracatı ve ülke çeşitliliğini 
artırmanın gayretinde olduklarını belir-
terek, her geçen gün ihracat yapılan ülke 
çeşitliliğinin arttığına işaret etti.

5 AYDA 40 ILIN  
IHRACATI ARTTI

BAŞARISI!
Türk müteahhitlerinin

Türk müteahhitlik sektörünün bu yılın ilk 5 ayında yurt dışın-
da üstlendiği projelerin tutarı 2,3 milyar dolara ulaştı. Ticaret 

Bakanlığı verilerinden yapılan derlemeye göre, Türk müteahhitlik 
sektörü, yıllık uluslararası müteahhitlik gelirlerinden en çok pay 
alan ilk 10 ülke arasında bulunuyor. Sektör, 2020’de yurt dışında 
yaklaşık 18 milyar dolar tutarında 386 proje yürüttü. Türk firmaları-
nın yurt dışında üstlendiği projelerin tutarı 2021’de 32 milyar dolara 
çıktı. Söz konusu yılda 463 proje üstlenilirken elde edilen tutar, o 
dönemde ulaşılan en yüksek proje bedeli olarak hesaplandı. Proje 
tutarı, Kovid-19 salgınının da etkisiyle 2022’de 20,1 milyar dolara 
gerilerken, proje sayısı 2021’e göre artış kaydetti. Söz konusu 
yılda proje sayısı 513 olarak kayıtlara geçti. Yurt dışı müteahhitlik 
sektörünün 2023’te üstlendiği projelerin tutarı 28,8 milyar dolar, 
proje sayısı da 449 oldu. Sektörün 2024’te üstlendiği proje tutarı, 
küresel ekonomik sorunlar ve Rusya-Ukrayna savaşının etkisine 
rağmen 29,9 milyar doları buldu. Bu dönemde 386 proje üstlenildi. 
Sektörün geçen yıl üstlendiği proje sayısı 309 olurken, bunların 
toplam bedeli 22,5 milyar dolar olarak belirlendi. 

Türk müteahhitlik 
sektörü bu yılın mayıs 

sonuna kadar 15 ülkede tutarı 
2,3 milyar dolar olan 40 proje 
üstlendi. Sektör, 1972’den bu 
yana da 138 ülkede 562,6 mil-

yar dolar tutarında 12 bin 
901 proje yürüttü.

Kur korumalı Türk lirası mevduat ve katılma 
hesapları (KKM), geçen hafta 1,3 milyon lira 

azalarak 311,2 milyon liraya geriledi. Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme Kurumunun (BDDK) 
yayımladığı haftalık bültene göre, bankacılık 
sektörünün toplam kredi hacmi, 5 Haziran itibarıyla 
126 milyar 737 milyon lira artarak 25 trilyon 927 milyar 
476 milyon liradan 26 trilyon 54 milyar 213 milyon 
liraya çıktı. Bankacılık sektöründe toplam mevduat ise 
bankalar arası dâhil geçen hafta 75 milyar 397 milyon 
lira artarak 29 trilyon 558 milyar 376 milyon liradan 29 
trilyon 633 milyar 774 milyon liraya yükseldi.

Tüketici kredileri 3 trilyonu geçti 
Tüketici kredilerinin tutarı, bu dönemde 44 

milyar 662 milyon lira artarak 3 trilyon 287 milyar 
809 milyon liraya yükseldi. Söz konusu tutarın 

788 milyar 284 milyon lirası konut, 43 milyar 544 
milyon lirası taşıt ve 2 trilyon 455 milyar 981 milyon 
lirası ihtiyaç kredilerinden oluştu. Bireysel kredi 
kartı alacaklarının 1 trilyon 174 milyar 643 milyon 
lirasını taksitli, 1 trilyon 982 milyar 890 milyon 
lirasını taksitsiz borçlar oluşturdu.

Yasal öz kaynaklar arttı
Bankacılık sektöründe takipteki alacaklar, 5 

Haziran itibarıyla önceki haftaya göre 14 milyar 
668 milyon lira artışla 738 milyar 524 milyon liraya 
çıktı. Takipteki alacakların 559 milyar 819 milyon 
lirasına özel karşılık ayrıldı. Aynı dönemde banka-
cılık sisteminin yasal öz kaynakları, 38 milyar 556 
milyon lira artarak 5 trilyon 678 milyar 639 milyon 
liraya yükseldi. KKM bakiyesi ise geçen hafta 1,3 
milyon lira azalarak 311,2 milyon liraya düştü.

KKM BAKIYESINDEKI  
DÜŞÜŞ DEVAM EDIYOR

GIRIŞIMCILERE 
45 MILYON AVRO HIBE!  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası 
Kurulu (PPK), politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale 

faiz oranını yüzde 37’de sabit tuttu. TCMB’den faiz oranlarına iliş-
kin yapılan duyuruda, TCMB Başkanı Fatih Karahan başkanlığında 
toplanan kurulun, politika faizinin yüzde 37’de sabit kalmasına 
karar verdiği bildirildi. Merkez Bankası gecelik vadede borç 
verme faiz oranının yüzde 40’ta, gecelik vadede borçlanma faiz 
oranının da yüzde 35,5’te sabit tutulduğu bildirilen duyuruda, şu 
ifadelere yer verildi: “Yılın ilk aylarındaki yükselişinin ardından 
enerji fiyatlarının da etkisiyle nisan ayında artan enflasyonun 
ana eğilimi, mayıs ayında bir miktar gerilemiştir. Jeopolitik 
gelişmeler eşliğindeki belirsizlikler neticesinde enerji fiyatlarında 
oynaklık ve yüksek seyir sürmektedir. İlk çeyreğe ait veriler 
iktisadi faaliyetin yavaşlamaya devam ettiğini gösterirken, öncü 
veriler iç talepteki zayıf seyrin sürdüğüne işaret etmektedir.” 

Sıkı para politikasına devam
Fiyat istikrarı sağlanana kadar sürdürülecek sıkı para 

politikası duruşunun talep, kur ve beklenti kanalları 
üzerinden dezenflasyon sürecini güçlendireceği vurgulanan 
duyuruda,kurulun politika faizine ilişkin atılacak adımları, 
enflasyon gerçekleşmelerini, ana eğilimini ve beklentilerini 
göz önünde bulundurarak ara hedeflerle uyumlu biçimde 
dezenflasyonun gerektirdiği sıkılığı sağlayacak şekilde 
belirleyeceği kaydedildi. Kurulun politika kararlarını enf-
lasyonu orta vadede yüzde 5 hedefine ulaştıracak parasal 
ve finansal koşulları sağlayacak şekilde belirleyeceği ve 
kararlarını öngörülebilir, veri odaklı ve şeffaf bir çerçevede 
alacağı belirtilen duyuruda, Para Politikası Kurulu toplantı 
özetinin beş iş günü içinde yayımlanacağı bildirildi.

TCMB, POLITIKA FAIZINI 
SABIT TUTTU



Son yıllarda ülkemizde tarım 
ne zaman gündeme gelse, 
kulaklarımızı gelecekteki 
fısıltılar dolduruyor: “Tarım 

4.0”, yapay zekâ, drone ile ilaçlama, 
uydu destekli hasat analizleri…

Klimalı lüks otellerin sempoz-
yum salonlarında, parıltılı kürsü-
lerden yapılan sunumlarda Türk 
tarımı adeta bir teknoloji üssü gibi 
pazarlanıyor. Ancak vitrindeki bu 
süslü cümleleri bir kenara bırakıp 
tarlanın soğuk ve sert gerçekliğine 
döndüğümüzde, karşımıza çıkan 
çıplak veri tam anlamıyla yapısal 
bir çöküşü haykırıyor.

TARMAKBİR ve TÜİK’in önü-
müze koyduğu resmi veriler, geçici 
bir yavaşlamayı değil, üretimin 
kalbinin durmak üzere olduğunu 
gösteriyor. Bir ülkede traktör sa-
tışı sadece sanayinin çarklarını 
değil; çiftçinin yarına dair umu-
dunu, toprağına olan güvenini 
ölçer. Çiftçi önünü görebilirse 
yatırım yapar. Peki, hafızamızı 
tazeleyecek o ilk 4 aylık tescil 
rakamları bize ne söylüyor?

2023: 26.388 adet
2024: 21.411 adet
2025: 14.552 adet
2026: Sadece 6.646 adet!
Son üç yılda traktör satış hac-

mindeki kayıp yüzde 75’e ulaşmış 
durumda. Traktör üretimi geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 54 aza-
lırken, son beş yılın ortalamasına 
göre çakılma yüzde 57,5’i buluyor. 
Biz salonlarda otonom teknolojileri 
tartışırken, tarladaki çiftçi fırlayan 
girdi maliyetleri ve mazot fiyatı 
yüzünden arazisine ikinci kez gidip 
gitmemenin hayati muhasebesini 
yapıyor. Finansman modeli suna-
madığınız, yüksek faiz duvarıyla 
üreticiyi krediden mahrum bırak-
tığınız bir düzende dijital dönüşüm, 
yalnızca birkaç büyük sermayeli 
işletme için bir “vitrin süsü” ol-
maktan öteye geçemez.

Bu yangının ortasında, sektö-
rün çatı kuruluşu TARMAKBİR 
adeta iğneyle kuyu kazarak bir 
çıkış yolu arıyor. İç pazardaki bu 
öngörülemezlik üreticinin stok, 
istihdam ve yatırım planlamasını 
imkânsız hale getirirken; birlik 
haksız rekabetle, merdiven altı 
belgesiz üretimle ve taklit ürünlerle 
mücadele etmeye çalışıyor. Sektör, 
ayakta kalabilmek için rotayı dış 
pazara kırıp 2026’nın ilk çeyreğin-

de ihracatını yüzde 17,3 artırarak 
330 milyon dolara ulaştırsa da bu 
başarı içerdeki devasa deliği ka-
patmıyor. TARMAKBİR avazı çıktığı 
kadar, “Zirai kredilerde faizleri 
düşürün, vadeleri uzatın, limitleri 
güncel fiyatlara uyarlayın!” diye 
bağırıyor; ancak bu ses, Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı 
ve Tarım Bakanlığı’nın katı duvar-
larında yankılanıp geri dönüyor.

Siyaset kurumu uzun süredir ta-
rımı sadece “destekleme primleri” 
ya da yıl sonunda açıklanan “taban 
fiyatları” üzerinden ibaret görüyor. 

Oysa tarım; bugün enerji, sanayi ve 
en önemlisi milli güvenlik politika-
larının tam kesişim noktasıdır. 

Türkiye, Avrupa’nın traktör üre-
tim merkezlerinden biri olmasına 
rağmen, kendi çiftçisi maliyetler 
yüzünden o traktörü tarlasına so-
kamıyorsa, burada sadece ekono-
mik kriz değil, çok ciddi bakış açısı 
sıkıntısı da var demektir.

Bugün tarımdan sanayiye, sos-
yolojiden ekonomiye kadar yaşa-
dığımız bu derin tıkanıklığın teme-
linde; uzun zamandır ısrarla tekrar 
tekrar yazdığım ve yazmaya da 
devam edeceğim tek bir kök neden 
yatmaktadır: Liyakatsizlik.

Ülkenin yönetim 

mekanizmaları bu liyakat krizinin 
pençesindeyken, toplumun iki 
farklı ucunda yaşanan gerçeklik 
trajik bir tezat oluşturuyor:

Bir tarafta büyüklerimiz, “Nasıl 
milletvekili olurum, hangi partide 
aktif görev alırım, hangi bakanlıkta 
iyi konumlara gelip hükûmete yakın 
durarak akçeli işler yaparım?” hesa-
bını arsızca yaparken; diğer tarafta 
bu ülkenin geleceği olan gençlik, 
“yediği yarım ekmek arası dönerin 
son lokmasıyla, içtiği ayranın son 
fırtını her seferinde nasıl denk ge-
tireceğinin” hayatta kalma telaşı 
içindedir! Gençliğini bu çaresizliğe 
mahkûm eden bir sistemin, kür-
sülerde kuantum tarımı anlatmaya 
hakkı yoktur diye düşünenlerdenim.

Bizler, bu toprakların köklü 
geçmişine ve geleceğine inanan 
Atatürkçü Türk milliyetçileri olarak 
yaşanan tüm bu yapısal sorunla-
rın farkındayız. Bizim düsturumuz 
nettir: Dün olduğu gibi bugün de 
yarın da siyaha “siyah”, beyaza 
“beyaz” demekten asla vazgeçme-
yeceğiz. Doğruya “doğru”, yanlışa 
“yanlış” diyecek iradeyi her koşul-
da koruyacağız.

Tarih boyunca Türk milleti, en 
zor zamanlarda bile küllerinden 
doğmayı bilmiş, diz çöktürülemez 
bir iradenin adı olmuştur. Öyle ki, 
acımasızlığıyla dünyayı kana bu-
layan Adolf Hitler’e bile, “Neden 
yeryüzünden Türk ırkını yok et-
miyorsunuz?” diye sorulduğunda; 
“Böyle bir girişim yapılırsa ev-
rende tek bir Türk bile kalmamalı. 
Yoksa o kalan tek Türk yine ço-
ğalır ve dünyayı yok eder (hâkim 
olur)” cevabını verdiren şey, bu 
milletin genetiğindeki o sarsılmaz 
bağımsızlık karakteridir.

Son söz: Küresel güç odaklarının 
tarımımızı şablonlaştırma, köylü-
müzü toprağından koparıp kentler-
de asgari ücrete mahkûm etme ve 
bizi gıdada dışa bağımlı kılma ope-
rasyonlarına karşı uyanık olmak 
zorundayız. Akıllı tarımın ilk şartı 
akıllı politikalar üretmek, liyakati 
esas almak ve yatırım yapabilen 
güçlü çiftçiyi korumaktır.

Unutulmamalıdır ki; traktörün 
sustuğu, toprağın küstüğü ve 
gençliğin umudunu yitirdiği bir 
yerde, dijital tarımın süslü masal-
ları kimsenin karnını doyurmaya 
yetmeyecektir!

Kalın sağlıcakla…

THY’YE BIR ULUSLARARASI ÖDÜL DAHA!
512 HAZİRAN 2026  
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T.C. ARDAHAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1880 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1880 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ardahan İl, Merkez İlçe, ÇAĞLAYIK Köyü, Köy İçi Mevkii,129 Ada, 20 
Parsel, ev ahır ve arsa nitelikli taşınmaz satışa sunulmuştur.Parsel üzerinde toplam 
362,7 m2 yüzölçümünde ev, ahır ve garaj olarak kullanılan yığma yapıların olduğu 
tespit edilmiş, yapıların dış cephesinin sıvasız, pencerelerinin pvc doğrama, dış 
kapısının demir doğramadan , çatısının bir kısmının ahşap döşeme üzeri toprak 
ile örtülü olduğu, bir kısmının ise ahşap çatı üzeri sac ile kaplı olduğu ayrıca çatıda 
güneş enerjisi ile çalışan su ısıtma sistemi olduğu görülmüştür.
Adresi : Çağlayık Köyü Köy İçi Mevkii 129 Ada 20 ParselMerkez / ARDAHAN
Yüzölçümü : 2.711,42 m2
İmar Durumu :-
Kıymeti : 6.178.839,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ardahan İl, Merkez İlçe, ÇAĞLAYIK Köyü, Aşağı Mahalle Mevkii, 126 
Ada, 50 Parsel, tarla nitelikli taşınmazın tam hissesi satışa sunulmuştur.
Adresi : Çağlayık Köyü Aşağı Mahalle Mevkii 126 Ada 50 ParselMerkez / ARDAHAN
Yüzölçümü : 6.081,63 m2
İmar Durumu :-
Kıymeti : 464.818,98 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ardahan İl, Merkez İlçe, ÇAĞLAYIK Köyü, Aşağı Mahalle Mevkii, 126 
Ada, 63 Parsel, tarla nitelikli taşınmazın tam hissesi satışa sunulmuştur.
Adresi : Çağlayık Köyü Aşağı Mahalle Mevkii126 Ada 63 Parsel Merkez / ARDAHAN
Yüzölçümü : 8.728,33 m2
İmar Durumu :-
Kıymeti : 416.952,32 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ardahan İl, Merkez İlçe, ÇAĞLAYIK Mahalle/Köy, Köy İçi Mevkii, 128 
Ada, 3 Parsel, tarla nitelikli taşınmazın tam hissesi satışa sunulmuştur.
Adresi : Çağlayık Köyü Köy İçi Mevkii 128 Ada 3 ParselMerkez / ARDAHAN
Yüzölçümü : 1.278,82 m2
İmar Durumu :-
Kıymeti : 195.480,43 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485735

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/09/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 10:21

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 22/09/2026 - 10:13

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 11:59
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 11:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 11:59
Bitiş Tarih ve Saati : 22/09/2026 - 11:59

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 14:54
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 14:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 14:54
Bitiş Tarih ve Saati : 22/09/2026 - 14:54

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2026/10 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN SIRA CETVELİ VE İKİNCİ 
ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müflis Adı: TRN MODA TEKSTİL SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
İflas Kararı: Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 26/02/2026 Tarih 2025/886 
Esas sayılı dosyasından 158487-5 İstanbul ticaret sicil nosunda, 8591005280 Vergi 
nolu,
Müflis hakkında alacak ve istihkak iddialarını tahkik ve tetkik işlemi bitmiş olup 
tanzim edilen sıra cetveli incelemeye hazırdır.
Alacakları kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların, alacağın esasına ve 
miktarına ilişkin itirazlarını (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki ticaret 
mahkemesinde dava açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün 
içinde şikayet yolu ile icra mahkemesinde ileri sürülebileceği;
Ayrıca İ.İ.K. 237. Maddesi uyarınca 2. Alacaklılar Toplantısının 03/07/2026 
Tarihinde Cuma Günü Saat: 14.00’de Osmaniye Mahallesi, İsmail Erez Bulvarı 
Bakırköy/İstanbul adresinde mukim Bakırköy Adliyesi 1. İcra ve İflas Dairesinde 
gerçekleştirilmesine karar verilmiş olup, toplantı gün ve saatinde hazır bulunmanız 
ya da yetkili bir vekil göndermeleri,
Ayrıca alacağı kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların ikinci alacaklılar 
toplantısına katılabilmeleri için kayıt kabul davası açtıkları Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nden toplantıya katılma kararını dosyaya ibraz etmeleri gerektiği İ.İ.K. 
166, 232, 234 ve 235. Maddeleri gereğince İLAN ve TEBLİĞ olunur. 05/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485901

SAKARYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
İLAN

MADDE –1. İHALENİN KONUSU, İŞİN NİTELİĞİ VE MİKTARI:
Sakarya İli, Arifiye İlçesi, Hanlıköy Mevkiindeki Sakarya Büyükşehir Şehirler Arası Otobüs Terminalinin 
hâlihazırda idari faaliyetlerde kullanılan bağımsız bölümlerinin haricindeki Sakarya Büyükşehir Belediyesine 
ait tüm bağımsız bölümlerinin ve diğer alanlarının müştereken 10 (on) yıl süreliğine 2886 sayılı Devlet 
İhale Kanunu hükümlerine göre kiraya verilmesi işi ihalesi yapılacaktır.  
MADDE–2. ŞARTNAME VE EKLERİNİN NEREDE VE HANGİ ŞARTLARDA ALINACAĞI:
İhale Şartnamesi ve ekleri Sakarya Büyükşehir Belediyesi, Mali Hizmetler Dairesi Başkalığı, Gelirler Şube 
Müdürlüğünden 5.000,00 TL (Beş bin Türk Lirası) karşılığı temin edilebilir.
MADDE–3. İHALENİN HANGİ USULLE, NEREDE, HANGİ TARİH VE SAATTE YAPILACAĞI:
İhale; 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36. maddesine göre Kapalı Teklif Usulü ile Sakarya Büyükşehir 
Belediyesi Meclis Salonunda, 25.06.2026 günü saat 15:00’de yapılacaktır.
MADDE – 4. İHALENİN NİTELİĞİ, MİKTARI, MUHAMMEN KİRA BEDELİ, GEÇİCİ TEMİNATI:

MADDE – 5. İSTEKLİLERDE ARANILAN BELGELER:
İhaleye katılmak isteyen isteklilerin, aşağıda belirtilen evrakları 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 37 
nci maddesine göre hazırlayıp, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 38 inci maddesine göre eksiksiz bir 
şekilde ihale tarihi ve saati olan 25.06.2026 Perşembe günü saat 12:30’a kadar Yazı İşleri ve Kararlar 
Dairesi Başkanlığından sıra numarası alınarak İhale Komisyonu Başkanlığına ulaşmış olacak şekilde 
elden teslim etmeleri veya posta yoluyla iadeli taahhütlü olarak göndermeleri gerekmektedir.
İsteklilerin Hazırlaması Gereken Evraklar:
1- İsteklinin Kamu Kurum ve Kuruluşları ile ortaklığını gösterir belge (Aslı veya İlgili Kurumundan Aslı 
Gibidir Yapılmışı)
2- Ticaret sicil gazetesi (Aslı veya Noter onaylı sureti veya Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğinden alınmış 
e-imzalı doğrulatılabilir Ticaret sicil gazetesi ve Fotokopisi)
3- İhaleye iştirak edecek tüzel kişilik yetkilisinin veya vekilinin noter tasdikli imza sirküleri (Aslı ve Fotokopisi)
4- Vekâleten katılım durumunda noter onaylı vekâletname (Aslı ve Fotokopisi)
5- Ortak girişim halinde, İş Ortaklığı Beyannamesi (Aslı ve Fotokopisi)
6- Tüzel kişiliğin kep adresi ve mersis numarasını da içeren kanuni adres beyanı (Aslı)
7- Teminat Bedellerinin iadesi için IBAN Bilgisini gösterir yazılı beyan (Aslı)
8- EKAP Yasaklılık Sorgulama modülü üzerinden alınmış yasaklılık sorgulaması dokümanı (Aslı) 
9- Teklif vermeye yetkili kişi veya vekili tarafından imzalanmış İhale Şartnamesi (Aslı)
10- İhale şartnamesi bedelinin yatırıldığına dair makbuz (Aslı)
11- Geçici teminatın yatırıldığını gösterir belge (Aslı)
12- Sakarya Büyükşehir Belediyesi Gelirler Şube Müdürlüğünden alınacak “Borcu Yoktur Belgesi” (Aslı)
Önemli Not:
Noterden tasdikli istenen vekâletname ve tüzel kişiler için istenen teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren 
imza sirküleri belgeleri üzerlerinde geçerlilik tarihi varsa, üzerlerindeki geçerlilik tarihine kadar geçerlidir. 
Üzerinde geçerlilik tarihi olmayan vekâletname ve tüzel kişiler için istenen teklif vermeye yetkili olduğunu 
gösteren imza sirküleri belgelerinin ihalenin yapıldığı tarih itibari ile son bir yıl içinde düzenlenmiş olması 
veya ihalenin yapıldığı tarih itibari ile noterce son bir yıl içinde tasdik edilmiş olması gerekmektedir.
İhale komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir
2886 SAYILI DEVLET İHALE KANUNU UYARINCA İLGİLİLERE İLAN OLUNUR

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2483975

İhale Konusu 
Yerin Mevkii

Kiralama 
Süresi

Aylık Muhammen 
Kira Bedeli

10 Yıllık Muhammen 
Kira Bedeli

Geçici Teminatı 
(%3)

İhale 
Saati

Sakarya İli, 
Arifiye İlçesi, 
Hanlıköy Mevkii

10 Yıl 
(120 ay) 811.025,10TL +KDV 97.323.012,00TL + KDV 2.919.690,36 TL 15.00

TRAKTÖRÜN SUSTUĞU YERDE 
GELECEK BAŞLAMAZ!

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Türk Hava Yolları (THY), Havayolu 
Yolcu Deneyimi Derneğince (APEX) 

verilen “Avrupa’nın en iyi yiyecek ve 
içecek hizmeti” ödülünü beşinci kez 
kazandı. Ödül, İrlanda’nın başkenti Dub-
lin’de 10 Haziran’da düzenlenen “Future 
Travel Experience EMEA, Ancillary & 
Retailing” etkinliğindeki APEX Ödül 
Töreni’nde takdim edildi. “2026 APEX 
Ödülleri”, dünyanın en yaygın kullanılan 
seyahat planlama uygulamalarından biri 
olan “TripIt by Concur” iş birliğiyle top-

lanan tarafsız, anonim ve doğrulanmış 
yolcu geri bildirimleri doğrultusunda 
belirlendi. Değerlendirme sürecinde 
dünya genelinde 600’den fazla hava 
yolunun gerçekleştirdiği 1 milyondan 
fazla uçuş, yolcular tarafından 5 
yıldızlı değerlendirme sistemiyle 
puanlandı. Yolcular, koltuk konforu, 
kabin hizmetleri, yiyecek ve içecek, 
uçak içi eğlence sistemi ve Wi-Fi olmak 
üzere 5 farklı kategoride deneyimlerini 
değerlendirme fırsatı buldu.
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T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1149 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1149 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Özellikleri :Samsun ili, Canik İlçesi, Toygar Mahallesinde 113 Ada, 9 parsel no ile 
kayıtlı taşınmazın satışına geçilmiştir. Yüzölçümü 8.557,82m2 olup, tapuya “Kargir 
Ev ve Tarla” vasfında kayıtlıdır. Parsel üzerinde yaklaşık 6.100,00m2’lik kısmında 
kapama fındık bahçesinin olduğu. Taşınmaz üzerinde bodrum kat+zemin kat+1 
normal kattan oluşantoplam 145 m2 inşaat alanına sahip yapı bulunmaktadır. 
Mesken olarak kullanılan yapının dışı sıvalı ve boyalıdır
Kıymeti : 5.424.309,28 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

 
09/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485605

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 14:05
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 14:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 14:05
Bitiş Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 14:05

T.C. İSTANBUL 30. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO: 2017/285 Esas
KARAR NO: 2026/174
Türk vatandaşı veya yabancının yurt dışına çıkmasına imkan sağlama suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 09/04/2026 tarihli ilamı ile 
79/1.b maddesi gereğince 30000 TL ADLİ PARA ve 4 YIL 2 AY HAPİS cezası ile 
cezalandırılan Süleyman ve Ayşe oğlu, 1986 doğumlu, AHMED EL MELLE tüm 
aramalara rağmen bulunamamış gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin TİRAJI 
50000 üzerinde bir gazetede ve genel internet haber sitesinde ilanen tebliğine,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
tebliğden itibaren 2 haftalık süre içinde mahkememize verilecek bir dilekçe veya 
zabıt katibine beyanda bulunmak ve bu beyanın tutanağa geçirilmesi ile ilgili hakime 
onaylattırılmak, bulunduğu yerdeki asliye ceza mahkemesi aracılığı ile mahkememize 
bir dilekçe göndermek veya başvurmak suretiyle veya ceza infazvetutukevi 
kurumunda ise bulunduğu kurum aracılığıyla mahkememize göndereceği bir 
dilekçe vermek suretiyle İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi’nde İstinaf yasa yoluna 
başvurulabileceği, başvurulmaması halinde hükmün kesinleşeceğine karar verilmiş 
olup, ilan olunur. 10/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485529

T.C. İSTANBUL 30. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN /BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
DOSYA NO : 2017/285 Esas
KARAR NO : 2026/174
Türk vatandaşı veya yabancının yurt dışına çıkmasına imkan sağlama suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 09/04/2026 tarihli ilamı ile 
79/1.b maddesi gereğince 30000 TL ADLİ PARA ve 4 YIL 2 AY HAPİS cezası ile 
cezalandırılan Ali ve Medine oğlu, 1996 doğumlu, MACIT HALİL tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin TİRAJI 
50000 üzerinde bir gazetede ve genel internet haber sitesinde ilanen tebliğine,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
tebliğden itibaren 2 haftalık süre içinde mahkememize verilecek bir dilekçe veya 
zabıt katibine beyanda bulunmak ve bu beyanın tutanağa geçirilmesi ile ilgili hakime 
onaylattırılmak, bulunduğu yerdeki asliye ceza mahkemesi aracılığı ile mahkememize 
bir dilekçe göndermek veya başvurmak suretiyle veya ceza infazvetutukevi 
kurumunda ise bulunduğu kurum aracılığıyla mahkememize göndereceği bir 
dilekçe vermek suretiyle İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi’nde İstinaf yasa yoluna 
başvurulabileceği, başvurulmaması halinde hükmün kesinleşeceğine karar verilmiş 
olup, ilan olunur. 10/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485521

Parti Meclisi (PM) toplantısına 
katılmak üzere CHP Genel Merkezi'ne 

gelen CHP Genel Başkan Yardımcısı 
Berhan Şimşek, “mutlak butlan" ka-
rarıyla ilgili soru üzerine, “Hepimizin 
bilgisi dâhilinde bir süreç vardır o da 

tedbir. Yargıtayda dava sonuçlan-
madığı için biz ne mahalle seçimi, 

ilçe seçimi ne de kurultay yapabiliriz. 
Olağanüstü bir durum olduğu için 

süreç devam ediyor. PM'de 5 kişi de 
kalsa hayat devam eder" değerlendir-

mesinde bulundu. 
Şimşek, Merkez Yönetim Kurulunun 

aldığı kararla dün 9 milletvekilinin 
tedbirli olarak kesin ihraç talebiyle 

disipline sevk edilmesiyle ilgili soruya 
karşılık şunları söyledi: Özellikle 

Meclis grup iç tüzüğün 74. maddesi 
‘Parti üyeleri, parti dışında iş ve 

eylemlerde bulunduğunda Yüksek 
Disiplin Kurulu ve il disiplin kurulu 

tarafından değerlendirilir' diyor. 

‘HAYAT DEVAM EDER’

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Gölbaşı Vilayetler 

Evi'nde düzenlenen Sivil 
Toplum İstişare Kurulu 
Toplantısı'nda yaptığı konuş-
mada, “Gazze'de yaşanan 
insanlık dramına ve insani 
yardım ulaştırma gayretle-
rine değindi.  Çiftçi, şunları 
kaydetti: Gazze'ye uzanan her 
yardım eli, insanlığın vicda-
nını ayakta tutma gayretidir. 
Mazlumların yanında olmak 
bizim medeniyetimizin en asli 
vazifesidir. İşgalci şebekenin 
temsilcisi Netanyahu'nun, 
muhterem Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan'ı 
hedef alan hadsiz ve seviyesiz 
açıklamaları da aslında bu 
hakikat karşısında duyulan 
rahatsızlığın açık gösterge-
sidir. Şunu herkes bilmelidir, 
Gazze'de çocuklar katledilir-
ken, hastaneler bombalanır-
ken, masum insanlar açlığa ve 
ölüme mahkûm edilirken Tür-
kiye susmadı, susmayacak. 

Türkiye dün olduğu gibi 
bugün de Filistin davasının, 
Kudüs'ün, Gazze'nin ve bütün 
mazlum coğrafyaların yanın-
da dimdik durmaya devam 
edecektir” dedi. (AA)

‘Mazlumların 
yanında  
olmaya devam 
edeceğiz’

Kemal Kılıçdaroğlu’nun kurultaya mahalli idarelerden 
başlama isteği, Özgür Özel ekibini süreci hızlandırmak 
için tüzükte açık arayışına soktu. 28 isim Parti Meclisin-
den istifa etti, kurultay istedi. Cevap CHP Genel Başkan 
Yardımcısı Berhan Şimşek’ten geldi: Dava sonuçlanma-
dığı için ne mahalle seçimi, ilçe seçimi ne de kurultay 
yapabiliriz. PM’de 5 kişi de kalsa hayat devam eder.

HP İstanbul 
Milletvekili 

Zeynel Emre, 
28 üyenin 

Parti Meclisinden (PM) 
istifasını noter marife-
tiyle sunduğunu belir-
terek, "Bu saatten sonra 
kurultayın toplanmaması 
suçtur. Bunda ısrar ederse usulsüz 
görev üstlenme suçunu işlemiş 
olurlar" dedi. 

Emre, Mecliste düzenlediği basın 
toplantısında, istinafın CHP ku-
rultayına yönelik "mutlak butlan" 
kararı nedeniyle 2020 yılında ger-
çekleştirilen kurultayın ardından 
seçilen PM'nin göreve geldiğini 
belirtti. 

Dün yapılan CHP Merkez Yü-
rütme Kurulu (MYK) toplantısının 
ardından 9 milletvekilinin tedbirli 
olarak kesin çıkarma cezası uy-
gulanmak üzere Yüksek Disiplin 
Kuruluna (YDK) sevk edildiğini 
hatırlatan Emre, 2020 ve sonraki 

yıllardaki kurultaylarda 
değiştirilen tüzüklere göre 

MYK'nin böyle bir yetkisi 
bulunmadığını, milletve-
killerinin YDK'ye sevki 
için tek yetkili organın PM 

olduğunu söyledi. 
Emre, parti tüzüğüne göre 

PM'deki istifaların ardından 
yedek üyelerin göreve gelmesiyle 
üye sayısının, üye tam sayısının 
3'te 2'sinin altına düştüğünde PM 
için seçim yapılmak üzere genel 
başkanın 45 gün içinde kurultayı 
toplantıya çağırması gerektiğini 
belirtti.  Gazetecilerin sorularını da 
yanıtlayan Emre, istinafın kurultay 
kararı sonrası CHP'nin son geçerli 
kurultayının 25-26 Temmuz 2020 
tarihinde yapılan kurultay olduğu-
nu ve 25 Temmuz'a kadar kurultay 
yapılmaması durumunda CHP'nin 
seçimlere katılamama ve malla-
rının hazineye irat kaydedilmesi 
tehlikesiyle karşı karşıya olduğunu 
savundu. (AA)

CHP’de 28 üye, Parti 
Meclisinden istifa etti

CHP Merkez Yönetim Kurulu kararıyla 
grup başkanvekilliği düşürülen Ankara 

Milletvekili Gökhan Günaydın, 7577 sayılı 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun'un bazı hükümlerinin yürür-

lüğünün durdurulması ve iptali için 
Anayasa Mahkemesine (AYM) 

başvurdu.

CHP'DEN 
AYM'YE BAŞVURU

Milli Savunma Bakanlığı, Fransa ile GKRY arasında imzalanan Kuv-
vetlerin Statüsü Anlaşması’yla ilgili olarak, "Türk Silahlı Kuvvetleri, 
Kıbrıs Türklerinin güvenliğini tehdit eden hasmane tutumlara karşı 
en sert cevabı verme güç ve kararlılığındadır” ifadelerini kullandı.

MSB Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık Sözcüsü 

Tuğamiral Zeki Aktürk, Denizkur-
du-II Tatbikatı kapsamında Antalya 
açıklarında seyreden TCG Ana-
dolu'da düzenlenen haftalık basın 
bilgilendirme toplantısında konuştu. 

Aktürk, Bakanlık tarafından, 
Denizkurdu-II Tatbikatı kapsamın-
da Antalya açıklarında seyreden 
TCG Anadolu'da düzenlenen hafta-
lık basın bilgilendirme toplantısı-
nın ardından basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

Kıbrıs'ta "garantörlük" sıfatı 
olmayan Fransa ile Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi (GKRY) arasında 
imzalanan "Kuvvetlerin Statüsü 
Anlaşması"na ilişkin sorular üzerine 
Bakanlık, şu yanıtı verdi: Doğu 
Akdeniz'de istikrarı bozmaya ve 
gerginliği artırmaya yönelik provo-
kasyonu yakından takip ediyoruz. 
Kıbrıs'ta garantörlük sıfatı olmayan 
Fransa ile GKRY arasında imzalanan 
ve adadaki hassas dengeleri tek 
taraflı olarak değiştirmeyi amaçla-
yan, Kıbrıs Türklerinin iradesini ve 
egemen eşit haklarını yok sayan söz 
konusu anlaşma, 1960 Kıbrıs Ant-
laşmalarına ve uluslararası hukuka 
aykırıdır. Hiçbir meşruiyete sahip 
olmayan ve sonuçları üzerine dik-
katle düşünülmeyen bu ve benzer 
adımlar, adanın güneyi için tehlikeli 
sonuçlar doğurabilecek niteliktedir. 
Bölgedeki hassas dengeleri göz ardı 
eden ve Türkiye ile KKTC'nin hak ve 

menfaatlerini hedef alan herhangi 
bir askeri ittifakın, Türkiye'ye karşı 
başarı şansı bulunmadığı gerçeğini 
bir kez daha hatırlatıyoruz. Garantör 
ülke olarak, dün olduğu gibi bugün de 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin hak 
ve menfaatlerini korumaya ve güven-
liğini sağlamaya devam edeceğiz. Türk 
Silahlı Kuvvetleri, Kıbrıs Türklerinin 
güvenliğini tehdit eden hasmane tu-
tumlara karşı en sert cevabı verme güç 
ve kararlılığındadır. (AA)

TSK'DAN 
KKTC IÇIN

KARARLILIK 
VURGUSU

Bakanlıkça, Yunan basınında yer alan, 
“Türk uçaklarının Yunan uçağını taciz 
ettiği" iddiasına ilişkin soruya ise şu cevap 
verildi: 7 Haziran tarihinde Yunanistan-Gü-
ney Kıbrıs Rum Yönetimi rotasında uçuş 
icra eden 6 hava trafiğinden 4'ü KKTC hava 
sahasını ihlal etmiş, bu nedenle KKTC'de 
konuşlu alarm reaksiyon nöbeti tutan iki 
adet F-16 uçağımız derhâl tedbir amaçlı 
kaldırılmıştır. Uçaklarımız, KKTC hava 
sahası üzerinde görev yapmış olup, GKRY 
hava sahasını ihlal etmemiştir.  

F-16'LARIMZ TEDBIR 
AMAÇLI HAVALANDI

ZEYNEL EMRE

MUSTAFA ÇIFTÇI 

MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve İzmir 
Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu, 

TBMM Genel Kurulu'nda yaptığı konuş-
mada toprağın korunmasının milli bir 
sorumluluk olduğunu vurguladı. Türk 
tarımının stratejik önemine dikkat 
çeken Osmanağaoğlu, MHP'nin 
“Tarım Kentleri” projesinin 
hayata geçirilmesinin stra-
tejik bir gereklilik olduğunu 
söyledi. 

Tarımın stratejik bir 
alan olduğuna işaret 
eden Osmanağaoğlu, 
"Türk milleti, toprağa 
“ana” demiştir. Toprak 

anadır, vatandır. Dolayısıyla; toprağın korun-
masına, doğru kullanılmasına, sürdürülebilir 

arazi yönetimi, sadece dünyevi çıkarlarla 
değil mukaddes bir emanet olarak sahip 

çıkmak da en çok Türk milletinin ve 
bu Gazi Meclis’in reddedilemeyecek 

sorumluluğudur.  Şüphesiz tarım 
sektöründe dünden bugüne çok 

büyük mesafeler katedilmiştir 
ama hep birlikte kabul 

etmeliyiz ki Türk tarımı 
hak ettiği yerde değildir. 
Mevcut verimiyle gerçek 

potansiyelini yakala-
yabilmiş değildir" diye 
konuştu. (AA)

MHP'LI OSMANAĞAOĞLU: 
TOPRAK ANADIR, VATANDIR

 TAMER OSMANAĞAOĞLU

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, partisinin Adana İl 

Teşkilatının feshedildiğini bildirdi.
Yalçın, sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda şunları ifade etti: 
MHP Adana İl Teşkilat organları parti 
tüzüğümüzün 52. ve 54. maddele-
rinin tanıdığı yetkiye istinaden, tü-
züğümüzün ilgili maddesi uyarınca 
feshedilmiştir. Yine aynı maddelerin 
verdiği yetki çerçevesinde, MHP 
Adana İl Başkanlığı görevine Hakan 
Yıldırım atanmıştır.  

MHP Adana İl Başkanlığına
HAKAN YILDIRIM ATANDI
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BERHAN ŞIMŞEK 
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Doğu Akdeniz’de son 
dönemde yaşanan 
gelişmeler, artık 
enerji arama faaliyet-

lerinin veya sıradan savunma 
iş birliklerinin çok ötesine 
geçmiş durumdadır. Güney 
Kıbrıs Rum Kesimi’nin İsrail, 
Yunanistan, Fransa ve son 
olarak Hindistan ile geliştirdiği 
askeri ilişkiler, bölgede yeni 
bir güvenlik mimarisinin inşa 
edilmeye çalışıldığını ortaya 
koymaktadır. Buraya ABD’yi 
de dahil etmek gerekir. Zira 
geride bıraktığımız yıllarda 
önce GKRK’ye uygulanan silah 
ambargosu kaldırılmış, aka-
binde yapılan askeri işbirliği 
derinleştirilerek konvasiyonel 
silah tedarikinin önü açılmış-
tır. Peki, Rum yönetimi kimin 
adına ve neyin hazırlığını yap-
maktadır?

Öncelikle şu gerçeği gör-
mek gerekir. GKRK’nin son 
yıllarda attığı adımların te-
melinde savunma ihtiyacın-
dan çok jeopolitik hesaplar 
yatmaktadır. Rum yönetimi 
uzun süredir Türkiye’nin 
Doğu Akdeniz’deki etkinliğini 
sınırlandıracak her girişimin 
doğal parçası haline gelmiş 
durumdadır. Enerji projeleri, 
deniz yetki alanı tartışmaları, 
başarısız EastMed girişimi ve 
askeri iş birlikleri birbirinden 
bağımsız başlıklardan ziyade 
aynı stratejinin farklı parça-
larıdır.

İsrail ile yapılan anlaşmalar 
bu açıdan son derece dikkat 
çekicidir. Katil İsrail yöneti-
mi bir yandan Orta Doğu’da 
saldırganlığını sürdürürken 
diğer yandan Doğu Akdeniz’de 
kendisine yeni lojistik ve ope-
rasyonel alanlar oluşturma 
arayışına girmiştir. İşte tam bu 
noktada GKRK devreye sokul-
muştur.

İçeriği kamuoyundan gizle-
nen SOFA anlaşmalarıyla ilgili 
iddialara bakıldığında, İsrail 
yalnızca GKRK ile ortak tatbi-
kat yapan bir ülke olmaktan 
çıkıp Ada üzerinde fiili askeri 
hareket kabiliyeti elde etmeye 
çalışmaktadır. Bu durum doğ-
rudan Türkiye ve Kıbrıs Türk-
lüğü’nün güvenliğine karşı 
tehdit oluşturmaktadır. 

ABD-İsrail ortaklığının 
Orta Doğu’da çıkardığı yangın 
elbette en büyük zararı yine 
kendilerine verecektir. İsrail 
için GKRK, hem Avrupa’ya açı-
lan bir kapı hem de kriz anla-
rında kullanılabilecek bir arka 
üs niteliği taşımaktadır. Dola-
yısıyla İsrail, GKRK’yi askeri ve 
lojistik bir güvenlik sigortası 
olarak görmektedir.

Yunanistan’ın bu süreçteki 
rolü ise daha da nettir. Atina 

yönetimi Ege’den Doğu Akde-
niz’e kadar uzanan geniş bir 
hatta Türkiye’ye karşı bir stra-
teji izleme gayreti içerisindedir. 
ABD üslerinin Dedeağaç’tan 
Girit’e kadar yayılması, Fransa 
ile yapılan savunma anlaş-
maları ve İsrail ile geliştirilen 
askeri ortaklıklar bu strateji-
nin parçalarıdır. GKRK ise bu 
zincirin Doğu Akdeniz’deki 
halkasını oluşturmaktadır.

Yunan basınında yer alan 
ortak hızlı müdahale gücü 
oluşturulması yönündeki ha-
berler de bu nedenle dikkatle 
takip edilmelidir. Eğer İsrail, 
Yunanistan ve GKRK ara-
sında operasyonel bir askeri 
yapı oluşturuluyorsa, bunun 
hedefinin yalnızca enerji te-
sislerini korumak olduğuna 
inanmak saflık olur. Böylesi bir 
yapılanmanın temel amacının 
doğrudan Türkiye’ye karşı bir 
yapılanma olduğu açıktır.

Fransa’nın sürece dahil 
olması da tesadüf değildir. 
Fransa son yıllarda Akdeniz’de 
kaybettiği nüfuzu yeniden 
tesis etmeye çalışmaktadır. 
Libya’dan Lübnan’a, Kuzey 
Afrika’dan Doğu Akdeniz’e ka-
dar uzanan geniş coğrafyada 
Fransa’nın yeniden etkinlik 
arayışında olduğu görül-
mektadir. GKRK ile yapılan 
askeri anlaşmalar ve Fransız 
askerlerinin Ada’da konuş-
lanmasına imkân sağlayan 
düzenlemeler de bu stratejinin 
bir uzantısıdır.

İlk bakışta uzak bir aktör 
gibi görünse de Hindistan›ın 
son yıllarda Hint Okyanusu 
dışına taşan yeni bir jeopolitik 
vizyon geliştirme gayreti içeri-
sinde olduğu aşikardır. Avrupa 
pazarlarına erişim, yeni ticaret 
koridorları ve Çin’in Kuşak-Yol 
Girişimi’ne alternatif projeler 
kapsamında Doğu Akdeniz gi-
derek daha fazla önem kazan-
maktadır. Rum limanlarının 
Hint savaş gemilerine açılması 
ve savunma iş birliklerinin 
artırılması bu nedenle yalnızca 
ikili ilişkilerle açıklanamaz.

Bizim nazarımızda Kıbrıs 
sadece bir ada değildir. Kıbrıs, 
Türkiye›nin Doğu Akdeniz›de-
ki güvenlik kuşağının merke-
zidir. Ada üzerinde kurulmaya 
çalışılan her yeni askeri yapı, 
bizim için doğrudan ulusal bir 
güvenlik meselesidir. 

Bugün yaşananlar basit 
bir savunma iş birliği süreci 
değildir. Doğu Akdeniz’de 
Türkiye’nin karşısında yeni bir 
jeopolitik hat oluşturulmaya 
çalışılmaktadır. Bu denklemin 
merkezinde ise GKRK bulun-
maktadır. Rum yönetiminin 
attığı adımlar, Kıbrıs’ı bir 
güvenlik merkezi haline getir-
mekten çok, bölgesel krizlerin 
ön cephesi haline getirme teh-
likesi taşımaktadır.

Doğu Akdeniz’de Türkiye ve 
Kıbrıs Türkü’nün hak, hukuk 
ve güvenliğine karşı atılacak 
her adımda cevabımızın çok 
net ve sert olacağı Siyonist 
aklın kuyruğuna takılan tüm 
çevrelerce iyi anlaşılmalıdır.

GKRK’DE 
TEHLİKELİ MACERA

UFUK AKAY

C
umhurbaşkanı Re-

cep Tayyip Erdoğan, 
Beştepe Millet Kongre 
ve Kültür Merkezi'nde 

düzenlenen Türk Kızılay Ödülleri 
Töreni'ne katıldı. 

Kızılay’a teşekkür etti 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

burada yaptığı konuşmada, Türk 
Kızılayın 158. yaş gününün ülke, 
millet, sivil toplum camiası ve 
tüm insanlık için hayırlara vesile 
olmasını diledi. 

Milletin vicdan ve merha-
metinin, inanç ve hamiyetinin 
sembolü olan hilalin ışığını 
yeryüzünün dört bir yanına 
taşıyan gönüllülere, hayırse-
verlere, bağışçılara ve Kızılay 
çalışanlarına şükranlarını 
sunan Erdoğan, Kızılay’a ca-
nından can katan, kanından 
kan veren, bu müesseseyi imar 
ve ihya eden tüm vatandaşlara 
yürekten teşekkür etti. 

Tarihin her sayfasında Türk 
milletinin yer aldığı kısımlarda 
daima ahlakla, erdemle, şefkat 
ve merhametle karşılaşıldığını 
vurgulayan Erdoğan, şunları 
söyledi: Dayanışma gibi, paylaş-

ma gibi, iyilik ve hayırda yarışma 
gibi hasletler bizim milli seciye-
mizin temel unsurlarıdır, hamu-
rumuzun özü ve mayasıdır. 

Bunlar, millet olarak insanlığa 
en güzel örneklerini verdiğimiz 
mazi, hal ve istikbal hattında 
asırlar boyunca sancaktarlığını 
üstlendiğimiz değerlerdir. Bizim 
beslendiğimiz o mümbit kaynak-
ta, ruh köklerimizin uzandığı o 
bereketli toprakta acıyı dindir-

mek için, yarayı sarmak için, 
hepsinden öte bir derde deva 
olmak için kelimeye, cümle-
ye, lügate ihtiyaç duyulmaz. 
Mazluma ve mağdura dili, dini, 
mezhebi sorulmaz.  

Netanyahu'nun başını çektiği 
siyonist soykırım şebekesinin 
saldırılarını sürdürdüğü Gaz-
ze'de Kızılayımız, bugüne kadar 
26 bin tonu aşkın insani yardım 
malzemesini bölgeye ulaştırdı. 7 

Ekim'den bu yana 15 milyon öğün 
sıcak yemekle Gazzeli kardeşle-
rimizin sofralarına katkı yaptı. 
Aşevi hizmetleriyle günlük 30 
bin kişiye sıcak yemek dağıttı. 

İsrail mevcut yönetim altında 
ham maddesi kan ve gözyaşı sa-
dece istikrarsızlık ve kaos olan 
fitne fabrikasına dönüşmüştür. 
Kan kokusu almış köpek balığı 
misali coğrafyamıza saldıran-
lar eninde sonunda döktükleri 
kanın hesabını verecek maz-
lumların arşı titreten ahı er 
ya da geç zalimlerin yakasına 
yapışacaktır. 

Netanyahu'nun başını çektiği 
Siyonist soykırım şebekesinin 
saldırılarını sürdürdüğü Gaz-
ze'de Kızılay, 26 bin tonu aşkın 
insani yardımı bölgeye ulaştırdı. 

Bugün Hitler'in yolundan 
gidenler unutmasınlar ki böyle 
devam ederlerse akıbetleri de 
tarihteki diğer zalimler gibi 
olacaktır. Türkiye, bir taraf-
tan mazlumlara yardım elini 
uzatırken, diğer taraftan da 
katliam şebekesinin hukuk ve 
tarih önünde hesap vermesi için 
elinden geleni yapmaya devam 
edecektir.  (AA)

DÖKTÜKLERİ KANIN 
HESABINI VERECEKLER

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İsrail, mevcut yönetim altında ham maddesi sadece 
kan ve gözyaşı, sadece istikrarsızlık ve kaos olan bir fitne üretim fabrikasına dö-
nüşmüştür. Coğrafyamıza saldıranlar döktükleri kanın hesabını verecek” dedi.

Sağlık Bakanı Memişoğlu, herkesi sağlıklı bir yaşam için hareket etmeye davet 
ederek, "Biz bir ay sahada olacağız. İnsanların hareket yaşını öğreneceğiz. Nü-
fus cüzdanınızda hangi yaş yazarsa yazsın, kaslarınızın yaşı önemlidir" dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Türkiye genelinde 

hayata geçirilen "Hareket Yaşını 
Öğren, Sağlıklı Yaşa" kampanyası 
tanıtım etkinliği dolayısıyla dü-
zenlenen programa katıldı. 

Başkent Millet Bahçesi'ndeki 
etkinlikte konuşan Memişoğlu, 
Türkiye'nin sağlık hizmetlerin-
deki başarısına dikkati çekerek, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliğinde son 24 yılda 
sağlık alanında dünyaya örnek 
gösterilen sağlık hizmeti verildiği-
ni söyledi. 

Memişoğlu, Türkiye'nin aile he-
kimliği, toplum sağlığı merkezleri 
ve sağlıklı hayat merkezleriyle 
güçlü bir sağlık ordusuna sahip 
olduğunu, yaklaşık 1,5 milyon ki-
şiyle hem tedavi hem de koruyucu 
sağlık hizmeti verdiklerini belirtti.

Memişoğlu, şunları kaydetti: 
Şu anda Türkiye'de 348 sağlıklı 
hayat merkezi var. Fizyoterapis-
timizden, diyetisyenimize, çocuk 
gelişimcisinden gebe okulları ve 
kanser taramalarına kadar 17 hiz-
meti ücretsiz verebiliyoruz. MHRS 

üzerinden randevu alabildiğiniz 
gibi aile hekimleriniz de buradan 
randevu alabiliyor. Lütfen beraber 
kilolarımızı verelim, hareketli ola-
lım, sağlıklı kalalım. Bunu özellikle 
toplumumuzla beraber yapmak 
istiyoruz. Geçen sene 7,7 milyon 
vatandaşımızı aradık kanser 
taraması için ve 28 binin üzerinde 
kişinin erken safhada kanserlerini 
tespit ederek tedavi ettirdik. Me-
mişoğlu, herkesi sağlıklı bir yaşam 
için hareket etmeye davet ederek, 

"Biz bir ay sahada olacağız. İnsan-
ların hareket yaşını öğreneceğiz. 
Nüfus cüzdanınızda hangi yaş 
yazarsa yazsın, kaslarınızın yaşı 
önemlidir. Siz bu yaşı genç tutmak 
için hareketli olmak zorundasınız, 
hareket yapmak zorundasınız. Her 
bir vatandaşımızdan bedenlerini 
ve sağlıklarını korumalarını istiyo-
rum. Bizimle beraber bir ay içinde 
hareket yapma, sağlıklı kalma 
alışkanlıklarını kazansınlar istiyo-
rum" ifadelerini kullandı. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığınca, 13 
Haziran Cumartesi günü düzen-

lenecek Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamındaki merkezi sınav, yurt 
içi ve yurt dışında toplam 1 milyon 
22 bin 658 öğrencinin katılımıyla 
yapılacak. 14 Haziran Pazar günü 
yapılacağı duyurulan LGS merke-
zi sınavının tarihi, A Milli Futbol 
Takımı'nın Avustralya milli takımıyla 
oynayacağı müsabaka nedeniyle bir 
gün öne alınmıştı. 

Sonuçlar 10 Temmuz’da         
Bu doğrultuda merkezi sınav, 13 
Haziran'da yurt içi ve yurt dışı sınav 
merkezlerinde yapılacak. İki otu-
rumdan oluşan sınavın ilk oturumu 
saat 09.30'da, ikinci oturumu ise 
saat 11.30'da başlayacak.  Edinilen 
bilgiye göre, merkezi sınav, yurt 
içinde 81 il ve 920 ilçede, 4 bin 244 
binada 1 milyon 22 bin 104 öğrenci, 

yurt dışında ise 8 ülke ve 11 sınav 
merkezinde 554 öğrenci olmak 
üzere toplam 1 milyon 22 bin 658 
adayın katılımıyla gerçekleştirilecek.             

Sınavın sağlıklı şekilde yürü-
tülmesi ve sınav öncesinde bina ve 
çevresinin temizlik, hijyen ve fiziki 
şartlar bakımından sınava hazır 
hâle getirilmesi, sınav salonlarının 
numaralandırılması ve gerekli yön-
lendirme levhalarının yerleştirilmesi 
gibi okul hazırlıklarının tamamla-
nabilmesi adına 12 Haziran Cuma 
günü idari tatil ilan edildi.  Sınav so-
nuçları, 10 Temmuz'da "www.meb.
gov.tr" adresinden ilan edilecek. 
Sınav sonuç belgeleri posta yoluyla 
gönderilmeyecek. Tercihlere esas 
kontenjan tabloları da aynı tarihte 
yayımlanacak. Tercih işlemleri, 13-
24 Temmuz'da yapılacak. Yerleştir-
me sonuçları ve boş kontenjanlar 5 
Ağustos'ta ilan edilecek. (AA) 

Yargıtay ve Danıştaya seçilen 
yeni üyelere ilişkin kararlar, 

Resmi Gazete'de yayımlandı.  Buna 
göre Hâkimler ve Savcılar Kurulu 
(HSK) Genel Kurulu tarafından Ankara 
Cumhuriyet Başsavcısı Gökhan Kara-
köse, Yargıtay üyeliğine seçildi.  HSK 
Genel Kurulunca Danıştay üyeliklerine 
ise Ankara İdare Mahkemesi Başkanı 

Gülten Hatipoğlu ile İstanbul Bölge 
İdare Mahkemesi Başkanı Recep 
Yılmaz Korkmaz'ın seçilmelerine 
karar verildi. Ayrıca Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın imzasını taşıyan karara 
göre, eski Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı Hukuk Hizmetleri Genel 
Müdürü Şükran Doğan da Danıştay 
üyeliğine seçildi. (AA)

1 MİLYON 22 BİN 658 ADAY
YARIN LGS'DE TERLEYECEK

YARGITAY VE DANIŞTAY'A YENI ÜYELER SEÇILDI

SAĞLIKLI YAŞAM 
İÇİN HAREKET ET

MHP Lideri Devlet Bahçeli, kurucusu ve onursal 
başkanı olduğu Türk Akademisi Siyasi Sosyal Stratejik 

Araştırmalar Vakfı Merkezi'ni ziyaret etti. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli'yi, TASAV Mütevelli Heyeti, akademik kadrosu ve 
çalışanları karşıladı. MHP Lideri Devlet Bahçeli, TASAV 
Başkanı İsmail Faruk AKSU tarafından vakfın çalışmaları 
hakkında bilgilendirildi. MHP Lideri Devlet Bahçeli, TASAV’ın 
bilimsel faaliyetlerinin akademik dünyaya katkılar sağladığı-
nı belirterek, tüm TASAV çalışanlarına teşekkür etti. Ziyarete 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Konya Milletvekili Mustafa 
Kalaycı, İsmail Gaspıralı Dış Politika Enstitüsü, Ahmed 
Cevad Enstitüsü, Fetih ve Kök/Ahlat Malazgirt Çalışmaları 
Enstitüsü ile Bilge Tonyukuk Siyaset ve Strateji Enstitüsü 
Başkanları Esma Özdaşlı, Ruhi Ersoy, Hanefi Macit ve 
Serkan Kekevi de katılım sağladı. Ziyaretin ardından TASAV 
Başkanı İsmail Faruk Aksu, MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye 
sembolik anlamlar taşıyan hediyeler takdim etti.

MHP LİDERİ DEVLET BAHÇELİ'DEN TASAV'A ZİYARET

Soykırımcı 
caninin sözlerinin 
kıymeti yok

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, Zambiya Ulusal Meclisi 

Başkanı Nelly Mutti ile Meclisteki 
makamında bir araya geldi. Ba-
sına kapalı gerçekleşen görüşme 
sonrası Kurtulmuş ve Mutti, ortak 
basın toplantısı düzenledi. Numan 
Kurtulmuş, Türkiye'nin 'Afrika 
açılımı' ile kıtaya dair dış politika 
faaliyetlerini yeni bir bakış açısıyla 
değerlendirdiğini belirterek, "Bu 
Afrika açılımının 3 tane temel 
ayağı vardır. Bunlardan birisi, 
'Afrika, Afrikalılarındır' İkincisi, 
'Afrika'nın sorunlarına Afrikalı 
çözümler bulunması' perspektifi-
dir. Üçüncüsü ise Afrika'nın doğal 
kaynakları, yer altı ve yer üstü 
kaynaklarının sömürülmesi değil, 
tam tersine Afrikalı milletlerle 
birlikte kazan-kazan prensibi 
çerçevesinde ilişkileri geliştirmeyi 
esas alıyoruz. 

 Numan Kurtulmuş, İsrail Baş-
bakanı Binyamin Netanyahu'nun 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ı hedef 
alan sözlerine ilişkin, "Bir soykı-
rımcı caninin söylediği sözlerin 
uluslararası alanda hiçbir kıymeti 
harbiyesi olmadığını TBMM'nin 
çatısı altından ifade ediyoruz, ilan 
ediyoruz. 

Kurtulmuş, CHP'de yaşanan 
gelişmelere ilişkin, "TBMM'nin 
herhangi bir partinin iç ihtilafında 
taraf olması asla mümkün değildir, 
asla düşünülemez" dedi.  (AA)

NUMAN KURTULMUŞ 



leri geçicidir. Bunların değişen şartlara 
değişmeyen tepkiler vermekle malul 
oldukları açıktır.  Onlar egoları için fa-
natik, zihinleri için dogmatik, faydaları 
için eyyamcıdırlar. Toplumsal sorunların 
idrakinden ve çözüm önerisi üretme be-
cerisinden yoksun olduklarından dolayı 
bir sağa bir sola savrulmaktadırlar.

Gerçeklikten yoksun sadece dar öl-
çekli bir toplumsal kesimi baştan çıka-
rıcı retorikten ibaret olan siyasi söylem 
heyecan verir ama ekmek vermez, 
arzu üretir ama sorun çözmez. Sebep 
sonuç analizinin yapılmadığı sadece 
basit ve günübirlik bir anlayışın hâkim 
olduğu siyasi dil, yapmak için değil boz-
mak ve hatta yıkmak için işlev görür. 
Bir kısım partinin görünümü yalnızca 
bundan ibarettir.

Kendi içine kapanmış, dünya, bölge 
ve ülkesinde ne olduğundan bihaber 
olan partilerin değil Türkiye’nin bugü-
nü ve yarını adına politika üretmeleri, 
kendi programlarından dahi habersiz 
oluşları Türk demokrasisi için içler acısı 
bir durumdur.

Bu nedenle her türlü aymazlığa 
mahkûm olmasalar da mecbur olduk-
ları ve hatta buna gönüllü bulunduk-
ları kesindir. Dolayısıyla biz Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak bu oportünist 
siyasetin de karşısındayız. Hukuka 
dayanmayan, meşruiyet zeminine 
oturmayan, düzen inşa edemeyen hiç-
bir siyasi yapının toplumsal meseleleri-
mize çözüm üretmesi imkân dâhilinde 
değildir. Birlikte rahmetin, ayrılıkta 
azabın var olduğunu bilmek önemlidir.  
Sorumluluk bilinci ile hareket edebil-
mek değerlidir. Kriz anlarında sağduyu 
ile hareket edebilmek ise anlamlıdır.  

İç cepheyi tahkim etmeliyiz 
Yapmış olduğunuz değerlendirmeleri 

dikkatle takip ettiğimizde, “Medeniyet 
milleti olan Türk milleti ve köklü devlet 
geleneğine sahip Türkiye Cumhuriyeti 
için küresel ve bölgesel anlamda yeni 
siyaset yapma olanaklarının doğduğu bir 
döneme girdiğimizi” dile getiriyorsunuz. 
Bu olanakların ne olduğunu kısaca açık-
layabilir misiniz?

l DEVLET BAHÇELİ:  Batılı aklın da-
yattığı politikalara alternatif siyaset 
geliştirmek adına şartların uygun olduğu 
süreci, hamasete ve kibre dayalı politika-
ların kurbanı kılmak sorunludur. Bizim 
Milliyetçi-Ülkücü Hareket olarak her 
şeyden önce Türk milletinin ve Türkiye 
Cumhuriyeti’nin bekasını kendimize 
amaç edindiğimiz ve tarihsel devamlılı-

ğını sağlama gayreti içerisinde bulundu-
ğumuz aşikârdır.

Yüksek idealleri olmayan toplumla-
rı tarihin acımasız çarkı hep öğütmüş, 
beşeriyetin bir kalıntısı hâline getirmiştir. 
Bu açıdan ideale uygun eylem, hayatın 
anlamı ve gücü olmuştur. İdeal ile temel-
lendirildikçe hayat anlam kazanmıştır. 
Geçmişten günümüze büyük hedefler 
büyük hayallerin, büyük hayaller ise 
büyük düşüncelerin eseri olarak ortaya 
çıkmıştır. Biz de binlerce yıllık tarihimiz-
deki kutlu bir yemin olarak milli vicdan-
ları mühürleyen “Millet ebed müddet, 
devlet ebed müddet” düşüncesinin taşı-
yıcısı olduk.

Hak ve hakikat davasının taşıyı-
cısı olarak Milliyetçi-Ülkücü Ha-
reketin mensupları, Türk’ün 
tarihinde Nizam-ı Alem 
ve İlay-ı Kelimatullah 
davası için Alp olmuş, 
Alperen olmuş, yol-
başcılık yapmışlardır. 
Kutlu davayı Kızılel-
ma ülküsü ile Adri-
yatik’ten Çin Seddi’ne, 
kadar bayrak misali 
taşımışlardır. Büyük 
ideallerimizi gerçekleş-
tirme yolunda aramızda 
tefrikaya yer olmamalıdır.

İç cephemizi tahkim etme adı-
na bir olacağız, birlikte olacağız, aramıza 
ayrıyı gayrıyı koymadan binlerce yıllık 
kardeşlik hukuku ve gelecek düşüncesi 
ile hep beraber daha güçlü yarınlara ula-
şacağız. Türk dünyası ile kan kardeşliği, 
İslam dünyası ile din kardeşliği hukuku-
muz, çok güçlü bağlarımız var. Bunu asla 
unutmamak gerekir.

O zaman Türklük ve İslamlık adına 
aynı bedende toplu vuran bütün yü-
reklerin ayağa kalkma vakti gelmiştir. 
Bu ayağa kalkış sadece Türkiye adına 
değil Türk ve İslam coğrafyası adına 
olmalıdır. Emperyalizmin kıskacındaki 
mazlum milletlere Yunus, zalimlere 
Yavuz yüzümüzü göstererek; Batıdaki 
gelişmeleri de doğudaki gelişmeleri de 
mantıklı değerlendirmelere tabi tu-
tarak; yabani otlar ayrılmalıdır. Türk 
- İslam’ın özü uyanmalıdır. Yeryüzü 
insanlığın hür meydanı olmalıdır.

Unutulmasın ki biz imdadı başka yerde 
aramaz, gücümüzü başkasından alma-
yız. Bizim esin kaynağımız tarihimizdir. 
İlhamımızı Mete Han’dan, Sultan Alpars-
lan’dan, Fatih Sultan Mehmet’ten ve Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ten alırız. Tarihi-
mizde bazen geri çekilmeler olmuşsa da 

kılıcımız yeniden keskinleşmiş, yayımız 
gerilmiştir. Kim ki Türk’ün ve İslamlığın 
Anadolu’daki varlığına tehdit olursa yay 
ve kılıcımızı ona doğrultmaya muktedi-
riz. Vakit gelmiş ve mekâna kavuşmuş-
tur. Gelecek Türk ve Türkiye Yüzyılı’dır.

Değirmene su taşıyorlar 
Bugün bir devlet politikası niteliği 

kazanmış olan “terörsüz Türkiye” hedefi, 
zat-ı alinizin küresel, bölgesel ve iç di-
namiklere dayandırdığı kardeşlik huku-
kuna yaslanan bir anlayışı içermektedir. 
Türk siyasetindeki bu gelişmeleri de 
dikkate aldığımızda, gelinen aşamayı 
nasıl yorumluyorsunuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  Terörsüz ürkiye 
politikasındaki kararlılığımızın her-
hangi dış bir etkiye bağlı olarak değişim 
göstermesi söz konusu olamaz. Bizim 
önceliğimiz birlik ve kardeşliğimizi 
teminat altına alacak terörsüz Türkiye 
hedefimizi başarıya ulaştırmaktır. Etra-
fımızdaki ateş çemberinden daha güçlü 
çıkmak, yeniden dünyaya nizam veren 
bir devlet ve millet hâline gelmek için 
terörsüz Türkiye önemli bir eşiktir.

Bizim terörsüz Türkiye’den emelimiz 
içerideki barış ve kardeşlik duygula-
rımızı pekiştirmektir. Son dönemdeki 
gelişmeler terör belasının vatanımızda 
Türk’ün ve Kürt’ün arasına sokulmuş 
bir nifak tohumu olduğunu hepimi-
ze göstermiştir. Terör, emperyalizmin 
maşasıdır. Biz terörsüz Türkiye dedikçe 
yerinden zıplayanlar da emperyalizmin 
değirmenine su taşımakta, yelkenine 
rüzgâr olmaktadır.

Coğrafyamızda Türk’ün ve Kürt’ün 
birlikteliğine karşı olanlar müstevlilerin 
uşağı olmayı arzulayanlardır. Kim neyi 
arzularsa arzulasın biz hak yolunda ha-
kikat yolunda yürümeye devam edece-
ğiz. “Türk ve Türkiye Yüzyıl’ının” yapısal 
sütunlarını oluşturmanın ve bölgesel 
huzurun en önemli adımının “terörsüz 
Türkiye” olduğu gerçeğinin her daim 

altını çizeceğiz.
Amacımız; “Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nın” dayanaklarını oluş-

turmak, tarihsel birikim ve 
deneyimlenmiş geçmişi 

referans alıp günün 
gerçekleriyle sentez-
leyerek bir dünya inşa 
etmektir. Terörsüz 
Türkiye yol haritamızı 
bu doğrultuda hukuk, 
ahlak ve demokratik 

siyaset çerçevesinde 
belirleyip iyi niyetle uy-

guluyoruz. Çatışmayı de-
ğil uzlaşmayı, ayrıştırmayı 

değil bütünleşmeyi, kavgayı 
değil barışı savunuyor, Türkiye’yi 

ve Türk milletini geleceğe birlikte taşıma 
iradesine güveniyoruz.

Terörsüz Türkiye’nin, ortak aklı ve 
toplumsal mutabakatı önceleyen, dü-
rüst ve samimi adımlarla dış dayatma-
lara kapalı, bin yıllık kardeşliği daha da 
kuvvetlendirecek gelecek inşasının 
teminatı olduğuna inanıyoruz.

Hayatının sebep-sonuç ilişkisini 
karıştırmış, şaşırmış, enerjisini içeride 
sonu olmayan mücadelelere harcayan 
bir toplum olmayı asla kabul etmeye-
ceğiz. Varsa bir hastalığımız teşhisini 
biz koyacak ve tedavisini biz yapacağız. 
Kısır döngü içine hapsedilmiş bir Türki-
ye özlemi duyanlara sesleniyorum; buna 
izin vermeyeceğiz.

Ne Türk’ün düşmanı Kürt, ne de Ale-
vi’nin düşmanı Sünni’dir, olmamalıdır 
ve olmayacaktır. Hep söylediğim gibi 
biz hep beraber Türkiye’yiz, hep birlikte 
Türk milletiyiz.

Temel toplumsal meselelerin yükünü 
omuzlarında hissetmeyen siyasetçi sa-
dece sorun konuşur çözüm konuşamaz 
çünkü ona dair vicdanı gelişmemiştir. 
Sürekli bir şekilde hukuksuzluğu meş-
rulaştırma ve popülerleştirme arayışı,  

doğal olarak sorun çözmeyi değil temel 
meseleleri çarpıtmayı ve gerçeklerle 
bağı koparmayı tahkim etmektedir. 
Hiç kimsenin sahte dünyasında anlam 
aramayız, bizim seçimlerimiz tarihsel 
tecrübemizdir.

Çok defa herkes kendi ölümünü ölür 
başkası sizin yerinize ölemez denilir ve 
bu doğrudur. Lakin bu kutlu davada çok 
kişi milletimizin ve devletimizin geleceği 
için canlarından, yarlarından ve aile-
lerinden vazgeçmiştir. Hayatta her fe-
dakârlık değerlidir ama hayattan feragat 
etmek yüksek bir cesarete sahip olanla-
rın nişanesidir.

Bunun ağırlığını omuzlarında hisset-
meyen, bunun sorumluluğunu yüreğin-
de taşımayanın söze dayalı milliyetçilik 
sadece sesten ibarettir. Biz ise bu millet 
ve devlet uğruna gözünü kırpmadan 
canından vazgeçenlerin sorumluluğunu 
yüreğimizde taşıdığımız gibi gelecekte 
bu toprakların hiçbir evladının canından 
feragat etmesine meydan vermeyecek 
bir ideali hayata geçirmeye çalışıyoruz.

Başkasının anlam sütunları üzerine 
değer inşa olunamaz ve gelecek kuru-
lamaz. Her medeniyet kendi kökünden 
beslenir, karşılaşılan sorunlar aşıldıkça 
medeniyet yükselir.

Sözün var olduğu ama eylemin bulun-
madığı, düşüncenin ifade edildiği ama 
davranışın gelmediği her siyasi dil boş laf 
üretmektir. Zira konuşmak farklı bir şey, 
anlatmak başka bir şey hem konuşmak 
hem yapmak bambaşka bir şeydir. Bu iki 
etkinliği bir araya getirmeden, ahenkli 
bir şekilde işletmeden sorunların çözül-
mesi imkân dâhilinde değildir. Konuş-
mak sadece gürültü olarak kalabilir ama 
anlatmak ve dile getirdiğiniz şekilde 
ameli adımlarda bulunmak bir anlam 
dünyasının temsilidir.

Dünya ölçeğinde dile gelen, popüler 
olan, moda şeklinde ifade bulan kültürel 
sömürü pratiklerine kapılmadan, esir 
olmadan bir medeniyetin kodları üzerin-
den günün gerçeğini yorumlamak ancak 
Türkçe bir zihniyet ile mümkündür. Ke-
limenin tam anlamıyla düşüncelerimizi 
eylemler ile somutlaştırmadıkça, idealler 
ile gerçekler arasındaki mesafeyi kapat-
mak imkânsızlaşır.

Mefkûremizden aldığımız her türlü 
düşüncemize somut karakter kazan-
dırmayı, ruh-beden, düşünce-eylem, 
mana-madde diyalektiğine düşmeden, 
birinden ötekine savrulmadan her iki 
gerçekliği kabul etmekte, aralarında var 
olan derin ahengi bilmekteyiz. İstekler, 
arzular ve ihtiyaçlar arasındaki dengeyi 
siyasi, iktisadi, ahlaki ve kültürel açıdan 
düşüncenin mihengine vurmalıyız. Zira 
idealler ve gerçekler hamurla maya gibi-
dirler, bunlar ancak birleştikleri, yoğrul-
dukları zaman yenecek kıvama gelir.

Bu nedenledir ki; başkasının elbisesini 
kendi derimiz zannetmeyiz Başkasının 
faydasını kendi doğrumuz olarak görme-
yiz. Kendimize ait olmayan hiçbir formatı 
kabul etmez; Türk milletinin iman ve ira-
desinden başka hiçbir şeye güvenmeyiz.

En yakın tanığımız elli yedi yıllık ma-
zimizdir.

Efendim, pazar günü A Milli Futbol 
Takımımızın Avustralya ile 2026 FIFA 
Dünya Kupası maçı var. Talimatlarınız 
doğrultusunda Ülkücü sanatçılarımız 
tarafından hazırlanan “Arkanızdayız” 
isimli marş kamuoyunda büyük ilgi 
gördü. Türkiye Futbol Federasyonu da A 
Milli Takımımız için hazırlanan bu marş 
nedeniyle bir teşekkür mesajı yayınladı.

l DEVLET BAHÇELİ:  Spor ve spora dair 
her türlü etkinlik kolektif bilincin sembo-
lik yansımasıdır. Futbol da temsil niteliği 
çok daha güçlü olan spor dalıdır. Bu tür 
müsabakalar bizim açımızdan galibiyet 
ve mağlubiyet kavramları arasına sıkış-
tırılabilecek dar ölçekli faaliyetler değildir. 
Hiç kuşkusuz galibiyet ciddi bir mutluluk 
mağlubiyet sadece bir hüzün kaynağı ola-
bilir. Lakin bizim açımızdan futbol bunları 
aşan bir gerçekliktir. Onda bir iradenin 
yansıması, disiplinin gösterimi ortak bir 
varoluşun tecellisi söz konusudur. İşte bu 
duygularla birer bayrak misali bizi sahada 
temsil edecek olan milli takım sporcuları-
mıza başarılar diliyorum.

illiyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bah-

çeli, baş yazarımız Yıldıray 
Çiçek’in sorularını yanıtladı. 
Türkiye’nin iç ve dış gün-
demine ilişkin kapsamlı 

değerlendirmelerde bulunan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, CHP’de yaşanan mutlak 
butlan tartışmalarının siyasi istikrar açı-
sından dikkatle takip edilmesi gerektiği-
ni işaret etti. Terörsüz Türkiye hedefinin 
bir devlet politikası hâline geldiğini ifade 
eden MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li, Türk milletinin kardeşlik hukukunu 
güçlendirecek adımların kararlılıkla sür-
dürüleceğini vurguladı. MHP Lideri Bah-
çeli ayrıca, küresel ve bölgesel gelişmeler 
karşısında Türkiye’nin tarihi misyonuna 
uygun şekilde hareket etmesi gerektiğini 
vurgulayarak, “Türk ve Türkiye Yüzyılı” 
vizyonunun milli birlik ve güçlü devlet 
anlayışıyla inşa edileceğini kaydetti.

Efendim, Türkgün gazetemize yine 
ilgi gösterdiğiniz ve güncel gelişmeleri 
bizimle değerlendirdiğiniz için teşekkür-
lerimi sunuyorum. Bu günlerde dünya ve 
bölgemizde yaşanan istikrarsızlıkların 
yanı sıra ülkemizin siyasi gündeminde 
de ciddi değişimler ve gelişmeler yaşa-
nıyor. Tabiatıyla milletimizin yakından 
takip ettiği bu konuları gerek grup top-
lantılarınızda gerekse çeşitli açıklama-
larınızda önemli değerlendirmelere tabi 
tuttunuz. Peki, bu değişim ve gelişmele-
rin geldiği aşama hakkında neler düşü-
nüyorsunuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  “Değişim” insan-
lık tarihi kadar eskidir. Değişimi insanın 
çevreye çevrenin insana etkisi şeklinde 
değerlendirip, ilerlemenin bir aracı olarak 
kabul etmek mümkündür. Ancak değişim 
her zaman insanlığı daha iyiye, daha doğ-
ruya ve güzele ulaştırmayabilir, bunun 
bazen de daha kötüye götürme ihtimali 
söz konusudur.

Düşünce tarihi boyunca değişim kav-
ramı sürekli olarak değerlendirme konu-
su kılınmış, üzerine birçok felsefi tartışma 
yapılmıştır. Tartışmaların felsefi içeriği bir 
tarafa, insanın içine doğduğu toplumda, 
ortak tecrübesi etrafında cereyan eden 
temel toplumsal kurumlarda dinamik bir 
sürecin işlediği ve sürekli bir değişimin 
gerçekleştiği muhakkaktır.

Toplumsal kurumlarda gerçekleşen 
değişim nedeniyle her an yeni problemle-
rin zuhur etmesi oldukça doğaldır. Mille-
timizi devamlılık esası içerisinde aydınlık 
geleceğe taşıyacak kurumlarda yaşanan 
değişime bağlı olarak ortaya çıkan prob-
lemlere çözüm aramak en büyük ödevi-
mizdir. İçinde bulunduğumuz dönemde 
genel olarak siyaset kurumunda yaşanan 
problemlere karşı daha hassas olmamız 
ise zorunludur.  

Çünkü millet varlığı, devlet gerçeği, 
siyasal ve toplumsal düzen siyaset ku-
rumuyla doğrudan orantılıdır ve hatta 
bu kurum üzerine yükselmektedir. Bu 
gerçek göz önüne alındığına siyasetin bir 
amaçtan ziyade siyasal, sosyal ve ekono-
mik açıdan devlet ve millet ile daha iyiye, 
daha ideale ulaşmanın bir aracı olduğu 
unutulmamalıdır.

Eğer siyaset kurumundan söz ediyor-
sak onun ahlaki yargılar ve sorumluluk 
ile olan ilişkisini mutlaka dikkate alma-
mız, ortak bir tutumla korumamız gere-
kir. Siyasetçi de ahlaki değer yargıları ve 
sorumluluk duygusu ile hareket etmeli, 
ilkeli siyasetten taviz vermemelidir. Ahla-
ki yargılar ve sorumluluk duygusu gerçek 
siyasal davranışın ayrılmaz bir parçası-
dır. Bu bakımdan söz ve eylem arasında 
tutarlılık değerli, amaç ile araç ilişkisine 
temel değerlerimizi kurban etmemek 
önemlidir. Aksi takdirde siyaset kurumu 
devlet ve millet menfaatinden ziyade 
faydacı bir görünüm arz edecektir.

Kurucu değerlerden uzaklaşıyorlar 
Efendim, ülkemizde siyasi gündem 

yaklaşık üç haftadır özellikle CHP ile 

ilgili mutlak butlan kararı etrafında 
şekilleniyor. Bugüne kadar yaptığınız 
değerlendirmelerde hep istikrar ve so-
rumlu siyasete vurgu yapmıştınız. An-
cak bugün CHP’de istikrar ve sorumlu 
siyasetten ziyade ayrışma ve bölünmeye 
doğru bir gidiş çok daha belirgin hâle 
gelmiş durumda.İki gün önce dokuz 
milletvekili kesin ihraç talebiyle tedbirli 
olarak disipline sevk edildi. Dün ise Parti 
Meclisi üyelerinden yirmi sekizi istifa 
etti. Gelinen bu noktada, sürece dair dü-
şünceleriniz nelerdir?

l DEVLET BAHÇELİ:  CHP hakkında 
mutlak butlan kararı verildiği andan 
itibaren tarihi bir sorumluluk ile sağduyu 
ve itidal çerçevesinde hareket edilmesi 
konusunda açıklamalarda bulunduk. 
Fakat bu meselenin akla, mantığa ve hu-
kuka uygun bir biçimde çözüme ulaştı-
rılmaktan ziyade parti içindeki bölünme-
yi her geçen gün daha da derinleştirdiği 
görülmektedir.

Oysa CHP’nin Cumhuriyetle yaşıt 
olduğu gerçeği dikkate alındığında bu 
söylem sadece bir meşruiyet arayışı ve 
siyasi avantaj sağlama aracı olarak dil-
lendirilmiyorsa CHP’nin toplumsal ve 
siyasal hayatta birleştirici ve bütünleşti-
rici bir rolü olduğu göz ardı edilmemelidir. 
Dile getirilen tarihsel iddiaya rağmen 
CHP bugünkü durumuyla kurucu kod-
larından çok uzakta bulunmakta, tarihi 
sorumluluğunu yüklenememektedir.

Ne Sayın Kemal Kılıçdaroğlu ne de Sayın 
Özgür Özel söylem ve eylemleriyle CHP’nin 
tarihsel sorumluluğuna uygun bir görün-
tü ortaya koyamamaktadır.  Hatta tavır, 
tutum ve kullandıkları üslup ile sosyoloji-
lerini kendi içlerinde kutuplaştırmaktadır. 
Zaman bölünme değil birleşme vakti olsa 
da sürecin seyri ayrışmanın somut adım-
larıyla şekillenmektedir.

Sayın Özel’in Yargıtay’ın kesin kararını 
beklemeden CHP’nin içinde bulunduğu 
krizi sürekli olarak derinleştirmesi hukuki 
süreci baltaladığı gibi kurucu değerleri de 
aşındırmaktadır. Her ne kadar Sayın 
Özel, hukuki bir meseleyi, siyasi bir 
mesele şeklinde tartışıp yaşa-
nılanları araçsallaştırarak 
kendi lehine menfaat sağ-
lama amacı gütse de bu 
yol doğru yol değildir.

Millete ait olan 
değerleri, ortak ak-
lımızdan süzülerek 
gelen ve maddi somut 
varlıklarımız olan 
hafıza mekânlarını, 
müşterek kimliğimizi ve 
kişiliklerimizi amacı için 
araçsallaştırmak hiç kimse-
nin hakkı olmadığı gibi haddi de 
değildir. Mahkeme kararları elbette 
ki eleştirilebilir, hukuki yollardan değişti-
rilmeye de çalışılabilir. Ancak aksi karar 
çıkıncaya kadar mahkemenin verdiği 
kararlara her Türkiye Cumhuriyeti vatan-
daşının uyma zorunluluğu vardır.

Dolayısıyla ilgili mahkemeler yeni veya 
farklı bir karar verinceye kadar CHP’nin 
Genel Başkanı’nın Sayın Kılıçdaroğlu oldu-
ğu unutulmamalıdır. Bu bağlamda sağ-

duyu ile hareket edip ortak bir anlayış ile 
parti içerisindeki arınma ve durulmanın 
bir an önce gerçekleştirilmesi gerekirken, 
görünen o ki kendi içlerindeki hizipleşme 
günbegün artmaktadır.

Siyasetçi kamunun iyiliğini, devletin 
istikrarını gözettikçe kıymetlidir. Dü-
şünceler aklın mayasıyla yoğruldukça 
anlamlıdır. CHP’de filmlerde veya kumar 
masalarında şahit olunabilecek, “restine 
rest” replikleri sorun çözme kabiliyetin-
den uzak, sanal ve gerçeği birbirine karış-
tıran, kitleleri manipüle etmeye yarayan, 
mahkemenin verdiği kararları hafife alan 
algı yönetimi ve propaganda faaliyetinden 

başka bir şey değildir.
Unutulmamalıdır ki CHP’nin iç so-

runu gibi görünen meseleler aynı 
zamanda devlet ve milletin 

de sorunudur. Toplumsal 
huzuru bozan, siyasal 

istikrarı tehlikeye atan, 
hukuka güveni sorgu-
layan bu tavır sürdü-
rülebilir değildir. Bunun 
için devlet ve milleti 
ilgilendiren her konu 

gerçekliğin ve sağdu-
yunun zemininde tartı-

şılmalı, istikrar ön planda 
tutulmalıdır.

Siyaset kurumu, toplumsal 
meselelere çözüm üretme sorum-

luluğunu göz önünde bulundurmalı, 
kabiliyetini ve buna sarf etmesi gereken 
enerjisini boşa harcamamalıdır. Mesele-
nin sebeplerine eğilmeden, olayın seyrini 
göz önünde bulundurmadan sadece so-
nuç üzerinden yel değirmenleri ile kavga 
etmek ancak hakikati örtmenin ve sakla-
manın bir yöntemi olarak görülebilir.

Ortada duran soruna cevap veremeyen 

iddialar sadece temelsiz değil, aynı zaman-
da zihni bir kopuşu da ifade eder. Her iki ta-
raf açısından da hayali kurbanlar belirleyip 
suçu kurbana yükleyerek ve gerçekliği 
reddederek varılacak yer yalnızca hüzün-
dür. CHP aktörleri tarafından negatif bir dil 
üzerinden, asıl olana şiddetli bir hücum ile 
ayrışmanın meşruiyetine zemin hazırlan-
maya çalışılmış, kurumsallık zayıflatılmış, 
bu da bölünmeyi hızlandırarak, istikrarı 
imkânsızlaştırmıştır.  

Oysa meşru ile gayri meşru, yasal ile 
yasa dışı olan arasında yapılmayan sağ-
duyulu analiz meselenin bu boyuta ulaş-
masının ana nedenidir. Güvensizliği, be-
lirsizliği, emniyetsizliği sürekli ve olağan 
bir durum hâline getirmek, buradan “bir 
toplumsal muhalefet üreteceğine” inana-
rak siyaset yapmak ancak olgunlaşma-
mış bir aklın heyecanıdır.  

Hep ifade edilegelmiştir, “Bir oyunun 
birinci perdesinde duvarda asılı bir tüfek 
varsa, o tüfek üçüncü perdede mutlaka 
ateşlenmek zorundadır.” Sürekli olarak 
bize operasyon yapıldı demek yerine biz 
birinci perdede ne yaptık sorusu çözüm 
için daha iyi bir kılavuz olacaktır.

Sayın Özel ve Sayın Kılıçdaroğlu’na dü-
şen şapkalarını önlerine koyarak samimi 
bir özeleştiri yapmak ve hakikati perde-
lemeden soruna çözüm bulmaya çalış-
maktır.  Lakin şu ana kadar yaşanılanlar 
göstermektedir ki bir uzlaşı arayışı, bir 
konsensüs zemini oluşturma çabasından 
daha ziyade adım adım bölünme gerçek-
leşmekte, sürekli yeni parti isimleri zikre-
dilmekte ve yeni adresler aranmaktadır.

Çözüm önerisinden yoksunlar 
CHP’nin hâlihazırda içinde bulun-

duğu bu kırılgan süreci diğer partiler 
de gündemlerine almış durumda. 
Diğer partilerin değerlendirmelerini 
takip ettiğimizde, sizin sağduyuya da-
yanan tespitlerinizden oldukça uzak, 
fırsatçı bir tavır göze çarpıyor. Peki, 
diğer partilerin bu tutumunu nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  Gelinen aşama-
da diğer partilerin bir kısmının ortaya 
koydukları politik tavır “selin önünden 
kütük kapma” siyasetidir. Kendilerinin 
içerisinde bulundukları varoluş kaygıları 
fırsatçı bir tavır ile meseleye yaklaşma-
ları neticesini vermektedir. Söz konusu 
partilerin çoğu zaten bir mefkûreden 
yoksun ve sadece konjonktürel bir varo-
luşa sahiptirler.

Bu anlayış kıtlığı ve mefkûre yoksun-
luğu ile konjonktürel olmaktan öteye 
geçip kitle partisi olmaları zor, mevzi-

BU YOL, DOĞRU YOL DEĞiL

Yüksek idealleri olmayan 
toplumları tarihin acımasız çarkı hep 

öğütmüş, beşeriyetin bir kalıntısı hâline 
getirmiştir. Bu açıdan ideale uygun eylem, 
hayatın anlamı ve gücü olmuştur. İdeal ile 

temellendirildikçe hayat anlam kazanmıştır. 
Geçmişten günümüze büyük hedefler 
büyük hayallerin, büyük hayaller ise 

büyük düşüncelerin eseri olarak 
ortaya çıkmıştır. 
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M
YILDIRAY ÇİÇEK

KEMAL KILIÇDAROĞLUÖZGÜR ÖZEL

MHP Lideri Devlet Bahçeli, dünya ve bölgemizde yaşanan istikrarsızlıkların yanı sıra ülkemizin siyasi 
gündemine oturan Cumhuriyet Halk Partisi’ndeki gelişmeleri gazetemiz TÜRKGÜN’e değerlendirdi. 

Ne Sayın Kemal Kılıçdaroğlu 
ne de Sayın Özgür Özel söylem 
ve eylemleriyle CHP’nin tarihsel 

sorumluluğuna uygun bir görüntü 
ortaya koyamamaktadır. 

Hatta tavır, tutum ve kullandıkları 
üslup ile sosyolojilerini 

kendi içlerinde kutuplaştır-
maktadır.



ABD Başkanı Donald Trump, İsrailli bir muhabirin, İsrail ile 
Türkiye arasında bir çatışma ihtimalinin olup olmadığı yönündeki 

sorusuna "O, benim çok iyi bir dostum ve birlikte çok iyi çalıştık. Onu 
seviyorum. Kendisi müthiş bir lider ve çok güçlü bir kişi" dedi. Trump, 

Türkiye ile İsrail arasındaki sürece ilişkin, "Böyle bir şey duymadım. 
Duysaydım onu arardım ve her şeyin yolunda olduğundan emin 

olurdum. Türkiye ile böyle bir şeyin olacağını sanmıyorum. 
O bana saygı duyuyor, ben de ona saygı duyuyorum. Bunun da 

ötesinde, aramızda iyi bir dostluk var" ifadelerini kullandı.
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ABD’nin 
saldırı 

dalgasına 
İran’dan 
misilleme SAVAS
YENİDEN 

BASLADI!
İran-ABD 

arasındaki 
ateşkes sona 
erdi, iki ülke 

arasında 
misilleme 
saldırıları 

yeniden 
başladı. Gece 

boyunca 
İran'da çok 

sayıda nokta 
hedef alındı, 

Hürmüz’ü 
kapatan 
Tahran, 

füzelerle 
yanıt verdi.

rta Doğu’da 
tansiyon giderek 

yükselirken, ABD 
ile İran arasındaki 

savaş yeni bir eşiğe taşındı. 
ABD Merkez Kuvvetler Ko-
mutanlığı (CENTCOM), Başkan 
Trump'ın talimatıyla İran'daki 
çok sayıda hedefe yönelik 
"meşru müdafaa" kapsa-
mında saldırılar başlatıldığını 
duyurdu. Gece başlayan saldı-
rılarda İran’ın gözlem, iletişim 
ve hava savunma altyapısının 
hedef alındığı belirtildi.

Saldırıların ABD güçlerine 
ve uluslararası ticari gemilere 
tehdit oluşturduğu belirtilen 
askeri unsurlara yönelik 
olduğu ifade edildi.

İran basını ise çatışmaların 
yalnızca karada değil denizde 
de yaşandığını, İran ve ABD 
donanmaları arasında ülkenin 
güneyindeki sularda çatışma-
lar meydana geldiğini aktardı. 

Ürdün'deki ABD 
üssüne saldırı
İran Devrim Muhafızları 

Ordusu, ABD'nin İran'a yönelik 
saldırılarına karşılık olarak Ür-

dün'de savaş uçaklarının bu-
lunduğu El Azrak Hava Üssü'nü 
hedef aldı. Saldırı sonucunda 
üs içerisindeki bazı tesislerin 
ve bölgede konuşlu çok sayıda 
Amerikan savaş uçağının imha 
edildiği öne sürüldü.

İran, Hürmüz 
Boğazı'nı kapattı
İran Silahlı Kuvvetlerinin 

yayınladığı bildiride, "Bölge-
deki güvensizlik nedeniyle 
Hürmüz Boğazı, petrol tan-
kerleri ve ticari gemiler de 
dâhil olmak üzere her türlü 
geminin geçişine kapatılmıştır 
ve her türlü geçişe müdahale 
edilecektir" denildi. Yapılan 
uyarının ardından İran Devrim 
Muhafızları Ordusu, Hürmüz 
Boğazı'ndan yasa dışı yollarla 
geçmeye çalışan iki gemi-
yi vurduğunu açıkladı. İran 
Hava-Uzay Kuvvetleri Komu-
tanı Tuğgeneral Mecid Musevi, 
"Kutsal Hürmüz Boğazı'nı 
güvensiz mi kılıyorsunuz? 
Bölgeyi sizin için cehenneme 
çevireceğiz. Bu, Allah'ın izniyle, 
Amerikalıların bölgedeki küs-
tahlığına verilen cevaptır" dedi.

O
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MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 281312 HAZİRAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Aralarında İngiltere, ABD, Fransa 
ve Almanya’nın da bulunduğu 22 
ülke, İran’ın Batı ülkelerindeki bazı 
saldırıların arkasında olduğunu 
belirterek bu eylemlerin sona 
erdirilmesi çağrısında bulundu.

İran’ın Avrupa, Kuzey Ame-
rika ve Avustralya’da yaşayan 
İranlılara, gazetecilere, Yahudilere 
ve İsraillilere yönelik düşmanca 
eylemlerde bulunduğu savunulan 
ortak açıklamada, “Tehditlere 
karşı ülkelerimizi ve halklarımızı 
koruma konusunda kararlıyız. 
İran bu faaliyetlerine derhâl son 
vermelidir" ifadeleri yer aldı. İran’ın 
uluslararası ve bölgesel suç ör-
gütleriyle uzun süredir ilişki içinde 
olduğu savunulan açıklamada, “Bu 
grupların kullanılmasını şiddetle 
kınıyoruz. Ayrıca, Ashabu’l Yemin 
İslami Hareketi (HIYA) tarafından 
üstlenilen ve onların aracılığını 
yapan unsurlar tarafından destek-

lenen Avrupa genelindeki Yahudi 
topluluklarını, İranlı gazetecileri 
ve ABD çıkarlarını hedef alan son 
saldırı kampanyasını da kınıyoruz" 
denildi. Açıklamada, öldürme, 
kaçırma, taciz ve korkutma gibi 
eylemlerin ulusal egemenliği ve 
uluslararası normları ihlal ettiği 
vurgulanarak, bu faaliyetlere son 
verilmesi çağrısı yapıldı. Açıklama-
da, “Bu faaliyetlere karşı koymak 
için ülkelerin yürüttüğü çalışmaları 
takdir ediyor ve bunları durdurmak 
amacıyla ilave tedbirler alma ko-
nusunda birlikte kararlı olduğumu-
zu vurguluyoruz" denildi.

Açıklamaya Arnavutluk, 
Avustralya, Belçika, Bulgaristan, 
Kanada, Çekya, Danimarka, 
Estonya, Fransa, Finlandiya, Al-
manya, İrlanda, Litvanya, Letonya, 
Hollanda, Yeni Zelanda, Kuzey 
Makedonya, Norveç, Portekiz, 
İsveç, İngiltere ve ABD imza attı.

‘BAŞKAN’IN 
HEZEYANI 
ÇARESIZLIĞIN 
GÖSTERGESI’
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan, ABD Başkanı Trump’ın İran’ın 
altyapısına yönelik saldırı tehdidinin 
ardından, “Hayati altyapılar, halkın 
yaşam damarlarıdır. Onları hedef 
alma tehdidi çaresizliğin gösterge-
sidir” dedi. Trump’ın İran’a yönelik 
tehditlerine cevap verirken “Hayati 
altyapılar, halkın yaşam damarla-
rıdır. Onları hedef alma tehdidi güç 
gösterisi değil bir milletin iradesi-

nin karşısındaki çaresizliğin 
göstergesidir” diyen Pe-

zeşkiyan, ülkesinin her 
türlü baskı ve tehdit 

karşısında sağlam 
olarak ayakta 

kalacağını 
söyledi.
İran Genel-
kurmay 
Başkanlığı 
Sözcüsü 
Tuğge-
neral 
Ebulfazl 
Şikarçi 
de,  
Trump’ın 
İran’a 

yönelik 
söylemleri 

hakkında, 
“Trump’ın 

her tehdidine 
tokatla cevap 

verdik” dedi. 

İran’a 22 ülkeden 
‘EYLEMLERINI 

DURDUR’ ÇAĞRISI

Trump'ın “İran'a çok sert saldıracağız" 
tehdidine İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Başkanı İbrahim Azizi, 
“Savaş bu kez bölgeyle sınırlı kalmayacak” 
şeklinde yanıt verdi. Kaybedenlerle savaş-
maktan korkmadıklarını dile getiren Azizi, 
“ABD tabutları, Trump'ın söylediğinden çok 
daha fazla olacak. Çünkü savaş bu kez böl-
geyle sınırlı kalmayacak. Nelerin olacağını 
göreceğiz” ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump, ABD'ye ait 
helikopterin düşürülmesinin ardından İran'a 
saldıracaklarını ve buna hakları olduğunu 
savunarak, “Dün onlara sert bir darbe indirdik 
ve bugün de yine sert bir darbe vuracağız" de-
mişti. İran'ın, ABD'ye ait Apache helikopterini 
düşürdüğünü kabul ettiğini belirten Trump, 
“İran'a saldırılara devam edecek misiniz?" 
şeklindeki soruya “Onlara saldıracağız, hem 
de çok sert bir şekilde. Helikopter saldırısına 
bakarsanız sanırım bunu yapmaya hakkımız 

var” karşılığını vermişti. İran Dışişleri Ba-
kanlığı da, ABD’nin savaşı tırmandırmasının 
son derece tehlikeli sonuçlar doğuracağını 
bildirdi. Açıklamada, ABD'nin “yasa dışı ve suç 
teşkil eden" saldırılarının ateşkes anlaşmasını 
anlamsız hâle getirdiği vurgulanırken, “ABD ve 
siyonist rejimin kanunsuzluğu ve baskısı kar-
şısında sessiz kalınması, dünyayı daha fazla 
kaos ve güvensizliğe sürükleyecek” denildi.

ABD Başkanı Donald Trump'ın, azalan füze stoklarına karşı bu hafta savunma sanayisinden 
liderlerle görüşmeye hazırlandığı öne sürüldü. İsimleri açıklanmayan kaynaklar, Trump'ın azalan stoklar 
nedeniyle danışmanlarına ve müttefiklerine “öfkesini ifade ettiğini" ileri sürdü. Savunma sanayisinden 

7 şirketin liderinin bu hafta Trump ile görüşmeye hazırlandığını söyleyen kaynaklar, Trump'ın toplantıda 
“silah üretimini hızla artırmanın yollarını bulma konusunda baskı yapacağını" iddia etti. Kaynaklardan 

biri, Trump'ın stokların azlığından duyduğu hayal kırıklığı nedeniyle toplantının “tatsız" geçmesini 
beklediklerini kaydetti. Öte yandan, bir Beyaz Saray yetkilisinden kanala yapılan açıklamada ise Trump'ın 

takviminde şu an için savunma şirketlerinden liderlerle toplantı bulunmadığı belirtildi.

Füzeler bitince öfkeden deliye döndü

TRUMP’A ‘TABUTLU’ TEHDIT:
SAVAŞ BÖLGEYLE SINIRLI KALMAZ

Hayır kurumlarından
İsrail’e 

milyonlarca 
sterlin

İngiltere'de İşçi Partisi milletvekili 
Melanie Ward, İngiltere ve Galler'de 
kayıtlı 32 hayır kurumunun, işgal 
altındaki Filistin topraklarında yer 
alan yasa dışı İsrail yerleşimlerine 
28 milyon sterlin bağış yaptığını 
ortaya koydu. Ward, söz konusu 
bağışlar için olağan şekilde vergi 
iadesi niteliğindeki “gift aid" des-
teği talep edilmesi hâlinde, İngiliz 
vergi mükelleflerinin yasa dışı yer-
leşimlere 5,6 milyon sterlin dolaylı 
destek sağlamış olabileceğini be-
lirtti. Yasa dışı İsrail yerleşimlerinin 
varlığı ve genişlemesinin Filistin'de 
barışın önündeki engellerden biri 
olarak kabul edildiğini vurgulayan 
Ward, söz konusu kuruluşların 
incelenmesini ve yardım kuruluşu 
sicilinden çıkarılmasını talep etti.
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18 saatte
trenle 3 ülkeye
kesintisiz gezi

K. İrlanda'da
sokaklar karıştı
evler yanıyor

Avrupa'nın
savaş uçağı
projesi çöktü

18 saatte üç ülkeyi 
birbirine bağlayan yeni 

demir yolu hattı için tarih 
verildi. Yolcuların merakla 
beklediği seferler kesintisiz 
aktarma imkânı sunacak. 1.287 
kilometre uzunluğundaki yeni 
tren hattı, Çekya merkezli Leo 
Express tarafından işletilerek 
Çek Cumhuriyeti, Almanya ve 
Polonya’yı doğrudan birbirine 
bağlayacak ve Ukrayna sınırı-
na kadar uzanan kesintisiz bir 
ulaşım koridoru oluşturacak. 
25 Haziran itibarıyla seferleri-
ne başlaması planlanan yeni 
hat, kıta genelinde büyük bir 
ulaşım dönüşümünün parçası 
olarak görülüyor.  18 saat 
sürecek yolculuk, Krakov, Ost-
rava, Prag, Dresden, Leipzig, 
Frankfurt am Main ve Frankfurt 
Havalimanı gibi Avrupa’nın 
kritik merkezlerini tek bir hat 
üzerinde buluşturacak. 

Kuzey İrlanda’nın 
Belfast kentinde bir 

bıçaklama olayının ardın-
dan başlayan göçmen kar-
şıtı protestolar kısa sürede 
şiddet olaylarına dönüştü. 
Gösterilerde çok sayıda 
araç ve ev ateşe verilirken, 
polis ve kamu mallarına da 
zarar verildi. K. İrlanda'da 
Sudanlı bir sığınmacının 
bir İrlandalıyı bıçaklama-
sına tepki gösterenlerin 
başlattığı göçmen karşıtı 
eylemlerde çok sayıda araç 
ve ev yakıldı. Başta Belfast 
olmak üzere farklı kent 
ve kasabalarda toplanan 
eylemciler, sığınmacılara ve 
düzensiz göçmenlere tepki 
gösterirken İngiltere hükü-
metinin göç politikalarını 
da eleştirdi. 

Fransa ve Almanya, 
Avrupa’nın savunma 

alanındaki en iddialı girişim-
lerinden biri olarak görülen 
ortak yeni nesil savaş uçağı 
projesini, anlaşmazlıklar 
nedeniyle sonlandırma kararı 
aldı. Projenin merkezinde yer 
alan Fransız havacılık şirketi 
Dassault Aviation ile Avrupa 
havacılık devi Airbus arasında 
özellikle liderlik, görev paylaşı-
mı ve fikri mülkiyet hakları 
konularında görüş ayrılıkları 
yaşandığı ifade edildi. İptal 
edilen çalışma, Fransa, Alman-
ya ve İspanya’nın ortak girişimi 
olan Geleceğin Hava Muharebe 
Sistemi kapsamında geliştirilen 
yeni nesil savaş uçağını içe-
riyordu. Gizlilik teknoloji-
siyle donatılması planlanan 
savaş uçağının, Alman Hava 
Kuvvetlerinde uzun vadede 
Eurofighter Typhoon’un, 
Fransız Hava Kuvvetlerinde ise 
Rafale savaş uçağının yerini 
alması planlanıyordu. 

T.C. ÜNYE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/336 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/336 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : SATIŞA KONU TAŞINMAZ: ORDU İLİ ÜNYE İLÇESİLİSELER 
MAHALLESİ 5572ADA 9PARSEL NUMARALI TAŞINMAZIN 3/4 HİSSESİDİR. SÖZ 
KONUSU TAŞINMAZ BORÇLU ADINA 3/4 HİSSELİDİR. Tapu kaydında BAHÇELİ 
KARGİR EV niteliğinde olup, 228,64 m² yüzölçümlüdür. Fiili durumda parsel 
üzerinde ,Fen Bilirkişi raporunda (A) ile belirtilen , 1 adet tek katlı kargir bina ve (B) 
ile belirtilen , 1 adet 3 katlı betonarme bina ve arsası bulunmaktadır. A ile belirtilen 
tek katlı kargir bina: Liseler mahallesi Keskinler 1 sokak No: 26 posta adreslidir. Tek 
katlıdır. Metruk vaziyettedir. Binanın dış kapısı demir doğramadır. Binanın çatısı ve 
çatı örtüsü yoktur. Dış cephe sıvası ve boyası yoktur. (yapı maliyet grubu 3-A dır.) 
, Temel oturumu 83,18 m² dir. Genel olarak inşaat seviyesi %70 dir. Yaklaşık 50-
55 yıllık bir binadır. Binada kat irtifakı ve mülkiyeti kurulu değildir. Bağımsız bölüm 
oluşmamıştır.B ile belirtilen 3 katlı betonarme bina: Liseler mahallesi Keskinler 1 
sokak No: 24 posta adreslidir. Zemin ve 3 kattan oluşmaktadır. Zemin katında , 
bina girişi,İşyeri (ofis) , ve depo ve normal katın,her bir katında tek daire olacak 
şeklinde kullanılmaktadır. Binanın dış kapısı demir doğramadır. Binanın çatısı ve çatı 
örtüsü yoktur. Dış cephe sıvası ve boyası yapılıdır. Asansör yoktur. 4 tarafı kapalı 
vaziyettedir. Yaklaşık 1,20 m. bina çekme mesafesinden ulaşımı vardır. Otopark 
imkanı yoktur. Malzeme ve işçilik açısından vasat durumdadır. (yapı maliyet grubu 
3-A dır.) , Temel oturumu 85,86 m² dir. Tüm katları ile beraber 270 m²brüt kullanım 
alanlıdır. Genel olarak inşaat seviyesi %90 dır. Binada kat irtifakı ve mülkiyeti kurulu 
değildir. Bağımsız bölüm oluşmamıştır.
Adresi : Liseler Mahallesi Keskinler 1 Sokak Ünye / ORDU
Yüzölçümü : 228,64 m2
İmar Durumu : İmar p lanı sınırları içerisinde Konut+Ticaret Alanında kalmakta olup 
Bitişik Nizam Dört (B-4) kat yapılaşma ko şulu bulunmaktadır.
Kıymeti : 5.487.605,94 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TASARRUF KROKİSİNDE GÖRÜLDÜĞÜ GİBİ BU 
PARSELDEKİ EV 1 VE 2 NOLU PARSELLERE TECAVÜZLÜDÜR
BAKİ BİLGİLİ TARAFINDAN YAPILACAK EV MUVAKKATTIR. 29/12/1986 YEV.3726
(İİK 127. Maddesi gereğince, işbu satış ilanının tapuda adresi bulunmayan ve adli 
tebligatı iade olan diğer ilgililer hakkında da tebligat yerine kaim olmasına karar 
verilmiştir.)
Artırma Bilgileri

09/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485602

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 13:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2026 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2026 - 13:32

T.C. KARAPINAR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/56 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/56 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Karapınar İlçe, ZAFER Mahalle/Köy, 24 Ada, 41 Parsel, 21 
Nolu Bağımsız Bölüm
Adresi : Zafer Mahallesi Adresindedir. Karapınar / KONYA
Yüzölçümü : 2.188,94 m2
Arsa Payı : 5765684/95667200
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Konut Alanı, Ayrık Nizam, 6 Kat, Taks/Kaks:0.30/1.20 
olarak planlanmıştır.
Kıymeti : 9.720.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDI GİBİDİR
Artırma Bilgileri

	
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2483747

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 10:17

T.C. ANTALYA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN Özellikleri : Antalya İl, Muratpaşa İlçe, HAŞİMİŞCAN Mahalle, 3355 
Ada, 6 Parsel, Zemin Kat 4 numaralı bağımsız bölüm taşınmaz 90 m2 yüzölçümlü 
Ali Çetinkayacaddesine 70 metre mesafede, bodrum, zemin ve asma kattan 
oluşmaktadır.
Adresi : Sinan Mahallesi 1264 Sokak Mut Apartmanı No:9/A Muratpaşa / ANTALYA
Yüzölçümü : 90 m2
Kıymeti : 7.650.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

09/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485419

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 10:59
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 10:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 10:59
Bitiş Tarih ve Saati : 27/07/2026 - 10:59

T.C. ELMADAĞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Elmadağ Sulh Hukuk Mahkemesi 08/10/2025 tarih 2024/694 Esas 2025/783 Karar 
sayılı ilamı kapsamında aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 
çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/17 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Elmadağ İlçe, GÜMÜŞPALA Mahalle/Köy, 160 Ada, 1 Parsel, 
24 Nolu Bağımsız Bölüm Bina 839,00m2 büyüklükte 160 da 1 parsel üzerinde, ayrık 
nizamda betonarme yapı tarzında 3-B yapı grubunda inşa edilmiş, binaın etrafı 
sokaklar ile çevrili halde, bina bodrum kat, zemin kat, 4 normal kattan oluşmakta, 
binada 24 mesken ve 8 dükkan nitelikli bağımsız bölüm olmak üzere toplam 32 
bağımsız bölüm olduğu, bina dış cephe boyalı, ana girişi demir doğrama, rüzgarlık 
kapısı PVC doğrama, bina ortak alanlarında zeminler seramik ve karo, duvarlar 
plastik boyalı, bina asansörlü merkezi konumda, taşınmazın bulunduğu bölge yol, su, 
elektrik, telefon, doğalgaz, otobüs, kanalizasyon gibi her türlü belediye hizmetlerinden 
faydalanmakta, yerleşim bölgesi içerisinde yer almakta, satış konu bağımsız bölüm 
Kat:4 Daire 24 adresinde yer almakta, lazer metre ile yapılan ölçümlere göre net 
alanı yaklaşık 92 m2 ve 6 m2 balkon olduğu, 3 oda, salon, mutfak, banyo, WC, 
antre, hol ve balkon mahallerinden oluştuğu, daire ana girişi çelik kapı, iç kapılar 
panel, pencereler ve balkon kapıları PVC doğrama, zeminler oda ve salonlarda 
laminant parke, duvarlar plastik boyalı, mutfak zemini ve duvarlar seramik kaplama, 
mutfak dolabı suntalam kaplı, mermerit tezgahlı, banyoda zeminler ve duvarlar 
tavana kadar seramik kaplı, banyoda duşakabin, klozet ve lavabo bulunmakta, 
WC’de zeminler seramik kaplı, duvarlar tavana kadar seramik kaplı, WC’de alaturka 
tuvalet taşı bulunmakta, hol ve antre zeminler seramik kaplı, duvarlar plastik boyalı 
daire ısıtması kombili sistem zeminden dağıtımlı panel radyatörler mevcut olduğu 
bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Adresi : Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Gümüşpala Mahallesi, Ünal Sokak No:1Elmadağ 
/ ANKARA
Yüzölçümü : 96m2 net -112 m2 brüt - Arsa Payı : 25/839
İmar Durumu: Elmadağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
yazısında, Gümüşpala Mahallesi sınırları içerisinde bulunan 160 ada 1 nolu parselin 
mer’i 1/1000 ölçekli uygulama imar planında “bitişik nizam 5 katlı ticaret alanı” olarak 
ayrıldığı, önce bahçe çekme mesafesi 0 olduğu belirtilmiştir.
Kıymeti : 3.000.000,00 TL - KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Elmadağ İlçe, LALABEL Mahalle/Köy, 2782 Ada, 44 Parsel, 
Taşınmaz Tarla vasıflı olup, 12.507,97m2 alana sahip, Elmadağ Belediyesi İmar 
ve Şehircilik Müdürlüğünün yazısında taşınmazın 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planında olduğu ancak imar uygulamasının yapılmamış olduğunun belirtildiği, 
geometrik şekli düzgün olmayan dörtgen formunda, kadastro yoluna cephesi 
bulunmamakta olup kuzey sınırından tren yoluna cepheli, taşınmaz üzerinde yapı, 
muhdesat ve ağaç bulunmadığı, halihazırda tarımsal amaçlı kullanılmakta olduğu 
gözlenmiştir. şeklinde bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Adresi : Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Lalabel Mahallesi, İlçe Merkezinin Kuzeybatısında, 
Ankara Samsun Yoluna 980M, Elmadağ İlçe Merkezine (Adliye Binasına) 5,32Km 
Mesafededir.
Yüzölçümü : 12.507,97 m2 - Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Elmadağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
yazısında, Lalabel Mahallesi sınırları içerisinde bulunan 2782 ada 44 nolu parselin 
mer’i 1/1000 ölçelik uygulama imar planında olduğu ancak imar uygulamasının 
bulunamdığı tespit edilmiştir. şeklinde belirtilmiştir.
Kıymeti : 12.507.970,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

	
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2484823

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:24
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 10:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 10:24
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 10:24

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 11:24
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 11:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 11:24
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 11:24

T.C. KDZ. EREĞLİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/54 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/54 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Ereğli İlçe, SARIKOKMAZ Mahalle/Köy, AYI DAĞI Mevkii, 
420 Ada, 79 Parsel Tarla , ZONGULDAK
Adresi : Zonguldak İli Kdz Ereğli İlçesi Sarıkokmaz Mahallesi 420 Ada 79 Nolu 
ParselEreğli/Zonguldak
Yüzölçümü : 5.957,29 m2
İmar Durumu :Kdz.Ereğli Belediyesi İmar Müdürlüğünde yapılan inceleme sonucunda 
dava konusu taşınmazın kadastro parseli olduğu, henüz imar uygulaması görmediği, 
yapılaşma izni alabilmesi için parselasyon uygulamasının yapılması gerektiği ve söz 
konusu parselin yer aldığı bölge için 3194 sayılı imar kanunu 18.maddelerine göre 
tabi olduğu belirtilmiştir. İmar uygulamasında max. % 45 DOP (düzenleme ortaklık 
payı) kesintisi yapılabilecağı, uygulama sonrası net kesinti oranlarının belli olacağı 
ve uygulama tamamlanmadan yapılaşma izni verilmeyeceği belirtilmiştir.
Kıymeti : 6.553.019,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDI TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR(TÜRK MEDENİ 
KANUNU 1020. MADDESİ)
Artırma Bilgileri

	
07/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485314

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2026 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2026 - 10:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/11/2026 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 01/12/2026 - 10:01
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CUMABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Dişin alt bölümü - Gelenek, 
görenek - Kuran’da 72. sure - Elementin en küçük 
parçası - Kuran’da 20. sure. 2. Büyük sıkıntı, eziyet - 
Hint safranı - Akıllı, zeki - Beygir. 3. İstenilen sonuç - İyi 
bakım ve ilaç tedavisi - Gramofon plağı - Yük. 4. Teh-
like işareti - Mazhariyet - Şanlıurfa ilçesi. 5. Özgür, hür 
- Baskül - Ülkü - Makinede döner mil. 6. Japonya’da 
bir kent - Temel içecek - İki gözlü eyer torbası - Sabır. 
7. Nikel simgesi - Güneş - Başkan, reis - Madencilik-
te dolgu kalıbı - Akşam yemeği. 8. Safranbolu halk 
oyunu - Doğu Anadolu’da ırmak - Yürekli, yiğit - Pis 
ve bulanık. 9. En küçük askeri birlik - Gözde canlılık - 
Bankaya para yatıran kimse - Anı - Molibdenin simge-
si. 10. Mikroskop camı - Namazgah - Beyaz - Uğur. 
11. Kolalı bez - Filmde fon seslendirmesi - İri yarı, 
kaba kimse - Burun iltihabı. 12. Dil bilgisi - Ceylan - Altı 
düz ırmak teknesi - Sodyum simgesi. 13. Ribonükleik 
asit kısaltması - Desenli, pamuklu kumaş - Atardamar 
- Türkiye’nin Avrupa bölümü. 14. Tedbirli davranma - 
Süzgeç, kevgir - Eski dilde burun - Leke, şaibe.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tas, çanak - Özenli, 
düzgün, uygun - Uzaklaştırma, kovma. 2. Has, mahsus 
- Benzeştirme - Neon simgesi. 3. Gemilerde oda - Diş 
dolgusu bileşimi. 4. Kaşıkçı kuşu - Eski dilde yılan. 
5. Radyum simgesi - İffetli kadın - Kısaca ağabey. 6. 
Muhtar, otonom - Öge. 7. Bir nota - Düz sıvacı tahtası 
- Püskülü bir tür başlık. 8. Kuvvet, iktidar - Kızartmalık 
dana eti - Kurşun. 9. İki kişinin söylediği şarkı - Do-
kumacılıkta kullanılan bitki - Kırmızı. 10. Operatör 
- Emniyet yayı. 11. Dahil - Makine yağı - Rusça’da 
evet - Katışıksız, saf. 12. Haykıran, çağıran - Malatya 
ilçesi. 13. Lityum’un simgesi - Ölçü aletlerinde hareketli 
iğne - Lantan simgesi - Boru sesi. 14. Yalın, gösterişsiz 
- Dolmuş uçak. 15. Bir başlık türü - Bağırsak - Kırmızı, 
mavi karışımı renk. 16. İlkel bir silah - Eski ve usta 
gemici - Yemek. 17. Eskişehir ilçesi - Bahreyn’in plaka 
işareti. 18. Tahta cilası - İlişkin - Esirgeyici, merhametli. 
19. Hoşlanarak bakma - Irkçılık. 20. Eklemek - En kısa 
zaman - İlave. 21. Ardıl - Hakkari ilçesi. 22. Tan-
rıtanımaz - Dönüştürücü - Uçan, uçucu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 128  159  303  483  548  709  877  879  900  985

4 RAKAMLILAR
 1227  1415  2318  3217  4052  4259  4848  5191  6035  

6061  6219  6594  7052  8036  9489
5 RAKAMLILAR

 20605  25875  29603  38560  39485  40505  41827  48785  
49693  50572  51571  55071  70313  77162  79238  80540  

81514  85505
6 RAKAMLILAR

 314281  402525  570993  582512  803716

Kastamonu
ilçesi

Resimdeki
Türk mutasav-

vıf ve şair
İ Oğul otu

Ucu halkalı
cıvata M Seyrek,

gelişigüzel
dikiş O Kısaca Avrupa

Uzay Ajansı
Sevap E Dağıstanlı A Potasyum

simgesi
İtici güç K

Askeri harekat
merkezi

Ukraynaʼnın
kodu

Ü Banka
müşterisi

Yemin, ant M Giysi kesimi
Büyük fare K Düşünce İ Güney Afrika

Cumhuriyetiʼ
nin para birimi R

A H M E D Y E S E V İ Civata ve so-
mundaki yiv

Köpek U S K U R U
Deoksiribo-
nükleik asit
Mal değişi,

trampa
D N A

İlkel su taşıtı
Yanardağdan
fırlayan parça S A L Halk dilinde

yüce U C A
Çabuk

davranan
Bir ulusun
diğer ulusu

egemenliğ al-
tına alması

A T İ K Uyarlanmış A D A P T E Mert, kalen-
der, babacan

kimse N

L A P İ L L İ Alyuvar
Ailesini

geçindiren E R İ T R O S İ T
Eski dilde
geveze

Geçerliliği
kalmamış,

eskimiş
R A A D

Kur'ân-ı
kerîmin 114.
ve son sûresi

Gümüş
simgesi

N A S
Kilogramın
binde biri
Asalak bir

böcek
G R A M Fakat, lakin E Yankı

Karışık renkli E K O Süslü cadde
kemeri G Saçı değişik

tonlarda
boyama

A G
Konyaʼda
baraj gölü

Belirli ölçüde
olan, tek biçim

A P A
Sicim

Devlet,
hanedan,

takım simgesi
İ P A M A Baharat

satıcısı A K T A R

Bir kürk hay-
vanı, kakım
Zorunluluk A S Bir tarafa

yatırma
Namus, iffet İ M A L E Verme, ödeme

Minik ampul
Torbalı balık

ağı L E D Sık sık küçük
kazalar yapan

kimse A Ciltteki kaşın-
tılı döküntü,
kurdeşen Ö

I Z T I R A R İstanbul
ilçesi R İ T A

Tepesi devrik,
ucu püsküllü

başlık
Tahta cilası

Ü S K Ü F

Eğreti
Kükürt
simgesi İ A R E Bir tür zurna

Eski dilde su M E

Y

Y Mürekkep
kabı R

Sri Lankaʼnın
uluslararası

kodu
Zırhlı başlık

L K A Lübnan
plakası
Mantık R L

S
Yeni Zelanda

plakası
İnce patates
kızartması

N Z Dişi deve
Bir masa

oyunu M A A Yarıda
bırakma K Kuşatma,

çevirme
Bası İ H A T A

Külde pişen
çörek

Elektrik devre
değiştirgeci

K E T E
Kadmiyum

simgesi
Kongoʼda
ırmak

C D Uzaklık
anlatır T A

Dostluk,
ahbaplık
Hindistan
plakası

Ü L F E T
Yetkilerin bir
kişide olduğu
yönetim biçimi

Tibet öküzü
O T O K R A S İ Eski bir

uygarlık

N İ A R İ Kısaca Ulus-
lararası Basın

Enstitüsü İ P İ Maden cilası
Utanma
duygusu S A Y K A L

Bir ucu çatal
yün eğirme

aracı
İlkel bir silah

Ö R E K E
Praseodim

simgesi
Bilim, sanat
alanında bil-
gili, yetenekli

P R Lanet etme L A N Bir süs bitkisi Z A M B A K Futbolda sayı G O L Denizin
kabarması M E T

Ü S T A T Antalya
ilçesi D E M R E Bukalemun K A Y A K E L E R İ



HİCRİ 26 ZI’L-HICCE 1447 - RUMİ 12 HAZİRAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:25	 05:24	 13:09	 17:09	 20:43	 22:34
ANKARA		  03:17	 05:12	 12:53	 16:51	 20:24	 22:11
İZMİR		  03:51	 05:40	 13:16	 17:10	 20:42	 22:24
BURSA		  03:31	 05:27	 13:09	 17:06	 20:40	 22:28
TRABZON	 	 02:42	 04:42	 12:26	 16:26	 20:00	 21:51

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

Hayranlık ve 
aşırı beğenme 

esnasında biraz da 
kıskançlığın etkisi 

ile gözlerden yayılan 
ışınların meydana 

getirdiği ve genelde 
bakılan nesnelerin 

bozulması, kırılması 
ya da eğer insansa 

sağlığının bozulması 
şeklinde tezahür 

eden olaylara, 
halk arasında

nazar 
deniliyor.

ALLAH’I 
HATIRLATAN 

IKI GÜZEL
KELIME

“Rasulullah (sav) şöyle buyurdu: 
Müminin başka hiç kimsede bulunmayan ilginç 

bir hali vardır, onun her işi hayırdır. Eğer bir genişliğe 
(nimete) kavuşursa şükreder ve bu onun için bir 

hayır olur. Eğer bir darlığa (musibete) uğrarsa
 sabreder ve bu da onun için bir hayır olur.”

GÜNÜN   HADİSİ
“Mallarınızla 

herkesi memnun e
demezsiniz. Güler yüz ve tatlı dil 

ile güzel ahlakla memnun 
etmeye çalışınız!”

(Hâkim)

Tevbe suresi, 17. ayet: 
“Şirk koşanların, 

kendi inkârlarına bizzat 
kendileri şahitler iken, Allah’ın 
mescitlerini onarmalarına (hak 
ve yetkileri) yoktur. İşte bunlar, 

yaptıkları boşa gitmiş olanlardır. 
Ve bunlar ateşte süresiz 

kalacak olanlardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan, hayatı boyunca 
sayısız nimetle kar-

şılaşır; kimi zaman bir 
güzelliğe hayran olur, 

kimi zaman geleceğe dair umutla-
rını dile getirir. İşte tam bu noktada 
dilimizden dökülen bazı ifadeler, 
yalnızca birer söz olmanın ötesin-
de derin anlamlar taşır. “İnşallah” 
ve “maşallah” da Müslümanların 
günlük hayatında sıkça kullandı-
ğı, Allah’ın kudretini ve iradesini 
hatırlatan önemli kavramlardandır. 
Ancak bu sözlerin gerçek manasını 
bilerek kullanmak, onları bir alış-
kanlıktan çıkarıp bilinçli bir kulluk 
göstergesine dönüştürür. Geleceği 
Allah’ın takdirine bırakmanın ve 
gördüğümüz güzellikleri onun lütfu 
olarak kabul etmenin ifadesi olan 
bu iki kelime, aynı zamanda nazar-
dan korunmanın ve kalbi daima 
Allah’a yöneltmenin de anahtarla-
rındandır. Ne kadar bilinçli kullanı-
yoruz bilinmiyor ama dinî içerikli 
kelimeler hayatımızın hemen her 
yerinde. Bir şeyi beğenince maşal-
lah, olası durumlar için ‘inşallah’ 
dökülüyor dudaklarımızdan. Peki, 
bu kelimeleri doğru kullanıyor 
muyuz? Bir Müslüman’ın, ağzından 
çıkan her kelimeye dikkat etmesi 
gerekiyor. Gelişigüzel konuşmak 
hem doğru değil hem de bazen 
bunlar bizi günaha sokabilir. 
Âlimler, güzel kelimelerin alışkan-
lık hâline getirildiğinde sevap bile 
kazanabileceğimizi belirtiyorlar.

İnsandaki kötü enerji
Birçok kez çevremizde bazı 

insanların bizi etkilediğini ve kötü 
bir enerji yaydığını düşünürüz. 
Kendimizi gün boyunca hâlsiz ve 
yorgun hissederiz. Halk arasında 
nazar olarak bilinen kötü enerji, 
çoğu kişinin etkilendiği ve olduk-
ça kendisini mutsuz hissettiği bir 
kavramdır. Sevgili Peygamberimiz 
(sav), “Bakış, şeytanın zehirli okla-
rından biridir” buyurmuştur. Bak-
tığımız şey ve bakışlarımız önem-
lidir. Bir kimse bakışı nedeniyle 
hatırasından haram şeyler aklına 
gelebilir.  Böylelikle o kimsenin 
kalbi Allah’ı zikirden ayrılır ve 
bundan dolayı hesap verir. Kötü bir 
şeyi yapmasak sadece niyet etsek 
bu günah olmaz. Fakat planlı bir 
şekilde kötü bir iş yapmaya niyet 
etmiş bir kimse eğer kararlıysa bu 
durum sorumluluk gerektirir. Bu 
nazar olur. Böyle bir nazar, insanın 
kalbini Allah’ı zikirden alıkoyar. 
Bazı nazarlar insanı haram işlere 
yöneltir. Kötü şeyleri düşünmek 
şeytana fırsat verir. Kötü bakmak 
Allah’a kulluğu unutturur ve insa-
nı yanlış yollara götürür, saptırır. 

Şeytanın oyunları
Yüce Allah, kalbimizden geçen 

her şeyi bilir. “İnsanların yaptığı 
şeyleri bildiği gibi Allah, insanın 
kalbinden geçenleri de bilir. Gözle-
rin hain bakışlarını da Allah bilir” 
diye Kur’an-ı Kerim’de konu böyle 
anlatılmıştır. Dinî duygusu zayıf 
olan ya da hiç olmayan insanların 
yaptığı bazı şeylere baktığımızda 
bizim aklımız çelinebilir. Hepimiz 
insanız ve aklımız nefis ve şey-
tanın oyunlarıyla çelinebilir. O 
zaman insan gördüklerinden yola 
çıkarak kötü şeyler yapmayı ak-
lında kurabilir. Bu da nazardır ve 
kötü nazarlar sorumluluk gerek-
tirir. O yüzden neye, nasıl bak-
tığımız da çok önemli. Şeytanın 
zehirli oklarından, kötü bakışlar-
dan kendimizi sakınmalıyız.

İtaat edenlerden ol
İnşallah, Allahü Teala dilerse olur 

manasına, bütün işlerini Allahü Tea-
la’nın dilemesine havale etmek için 
söylenen sözdür. Allahü Teala’nın 
huzurunda itaat edenlerden olmak 
için, her işte inşallah demelidir! Ha-
dis-i şerifte, “İnsanlar için, inşallah 
demekten daha faziletli itaat edicilik 
yoktur” buyruldu. Arapçada mâ eda-
tı ile “dilemek, istemek” anlamındaki 
şey (meşîet) kökünden türeyen 
şâe fiili ve lafza-i celâlden meydana 
gelen maşallah (mâşâa’llāh) “Allah 
dileyince her şey olur” manasına 
gelir. Bu tabir ilahi iradenin her yerde 
geçerli olduğunu ifade eden, “Al-
lah’ın dilediği olur, dilemediği olmaz” 
anlamındaki hadise de (Ebû Dâvûd, 
“Edeb”) işaret etmektedir.

‘Maşallah’ 
diyerek 

NAZARI 
etkisiz hâle 
getirebiliriz

Dürüstlüğün 
ilk göstergesi 
sözlerimizde 
doğruluktur

“Bakış, şeytanın zehirli okla-
rından biridir. Allah yasakladı 

diye bu bakışı terk eden kimse 
sevap kazanır ve kalbiyle imanın 
tadına bakar. Fakat şeytanın 
zehirli oklarına kapılanlar da 
hesabını verir” diye buyuruyor 
Resulullah Efendimiz. (sav) Güzel 
bir çocuğu gördük diyelim. Onlar 
masum ve temiz oldukları için 
yüzleri de güzel oluyor ve insa-
nın kalbine de bu işliyor. Fakat 
güzel bir çocuk gördüğümüzde 
‘maşallah’ demezsek ona nazar 
değebilir. Nazar haktır ve gerçek-
tir. Nazar o kadar etkilidir ki bir 
insanın ölümüne bile yol açabilir. 
Peygamber Efendimiz (sav) nazar 
dolu bakışlardan korunmuştur. 
Kur’an-ı Kerim’de müşriklerin 
bakışları işaret edilerek onların 
bakışlarının Peygamber Efendimizi 
etkilemeyeceği açıkça belirtilmiş-
tir. İşte bu kadar etkili olan nazarı 
bildiğimiz hâlde, güzel bir şeye 
baktığımızda her zaman ‘maşal-
lah’ demeyi kendimize bir düstur 
olarak alalım. Güzel bir çocuk, 
güzel bir insan, güzel bir araba, 
güzel bir ev, güzel bir hayvan ve 
gördüğümüz her güzellikten sonra 
‘maşallah’ diyerek nazarı etkisiz 
hâle getirebiliriz. Güzel bir şeye 
baktıktan sonra ‘maşallah’ dersek 
Allah’ı da hatırlamış oluruz.

Güvenilir bir insan olmanın, 
saygıdeğer bir kişiliğin ve va-

karlı olmanın zemininde dürüstlük 
vardır. Böyle bir temelden mahrum 
bir kişilik zeminine, sağlam bir 
şahsiyet inşası mümkün değildir. 
Dürüstlüğün ilk göstergesi sözde 
doğruluktur. Sözde doğru olma 
hassasiyeti, kişilik mayamıza 
dürüstlük aşısı yapmak gibidir. 
Diğer bir ifadeyle sözdeki doğru-
luk, öze ve davranışa dürüstlük 
kıvamı yükler ve şahsiyet dilini 
etkinleştirir. Bu hakikat Peygam-
berimiz sallallahu aleyhi ve selem 
tarafından da şöyle ifade edilir: 
“Size doğruluğu ve dürüstlüğü 
tavsiye ederim. Zira doğruluk, ki-
şiyi erdemli bir hayata taşır. Böyle 
iyilik ve güzelliklerle dolu bir hayat 
da insanı cennete kavuşturur. Kişi 
doğru sözlülükte sebatkâr olursa, 
Allah katında özünde ve sözünde 
dosdoğru insan, yani “sıddîk” diye 
yazılır. Yalandan da kaçının, zira 
yalan kötülüğe götürür, kötülük de 
cehenneme iletir. Kişi yalan söy-
ledikçe ve yalan peşinde koştukça 
Allah katında yalancı yazılır.” Al-
lah, gökleri ve yeri yaratan, gökten 
yağmur indiren ve onunla size rızık 
olarak türlü meyveler çıkaran, emri 
gereğince denizde yüzmek üzere 
gemileri emrinize veren, nehirleri 
de hizmetinize sunandır. (İbrahim)

İsra suresi, 1. 
ayet: “Bir kısım 
ayetlerimizi 

kendisine göstermek için, 
kulunu bir gece Mescid-i 
Haram›dan, çevresini 
bereketlendirdiğimiz 
Mescid-i Aksa'ya götüren o 
(Allah) yücedir. Gerçekten 
o, işitendir, görendir.” AL

LA
H’

IN
 D

IL
ED

IĞ
I O

LU
R Çeşitli hadis riva-

yetlerinde maşallah 
ifadesinin kullanıldığı 
görülmektedir. Hz. 
Peygamber’in (sav), 
hoşa giden bir şeyin 
görülmesi hâlinde 
“mâşâallah lâ kuvvete 
illâ billâh” (Allah’ın 
dilediği olur, bütün güç 
ve kudret ona aittir) 
denilmesini (Beyhakī, 
Şu'abü’l-îmân, IV, 90), 
ayrıca sabah kalkıldı-
ğında veya akşam yat-
madan önce “mâşâal-
lahukân ve mâlemyeşe’ 
lemyekün” (Allah’ın 
dilediği olur, dileme-
diği olmaz) şeklinde 
dua edilmesini tavsiye 
ettiği nakledilmektedir. 
(Ebû Dâvûd, “Edeb”) 
Güzellikleriyle dikkat 
çeken ve çok beğeni-
len şeylerin nazardan 
korunması amacıyla, 
“Ne güzel, Allah kötü 
bakışlardan saklasın” 
anlamında maşallah 
demek Müslümanlar 
arasında yaygın bir 
gelenek hâline gelmiş-
tir. Yine nazara karşı 
küçük çocuklara, güzel 
binalara vb. yerlere 
üzerinde maşallah iba-
resi yazılı nazarlıkların 
takılması da bir âdettir.

Maşallah ifadesi 
Kur’an-ı Kerim’in dört ayetinde 

yer alır ve bunların üçünde istisna 
edatı olan “illa” ile kullanılarak “Allah’ın 

dilediği hariç” manasına gelir. (el-A‘râf 7/188; 
Yûnus 10/49; el-A‘lâ 87/7) Kehf suresindeki 

ayette ise (18/39) biri mümin, diğeri münkir iki 
kişi arasında geçen konuşmada müminin diğerine, 
“Bahçene girdiğin zaman, ‘Maşallah (Allah dilemiş 
de olmuş), kuvvet yalnız Allah’a aittir’ deseydin!” 

şeklinde tavsiyede bulunduğu ifade edilir. 
Bu ayetteki maşallahın, bahçedeki bütün 
güzelliklerin Allah’ın iradesiyle meydana 

geldiğini belirtmeye ve lütfettiği 
nimetlere karşılık ona hamdetmeye 

yönelik olduğu anlaşıl-
maktadır.

“Mü-
minler, boş 

ve faydasız bir söz 
işittikleri zaman ondan 

yüz çevirir ve ‘bizim işlerimiz 
bize, sizin işleriniz size. Size 
selam olsun. Biz kendini bil-

mezleri arkadaş edinmek 
istemeyiz’ derler.” 

(Kasas)

İ
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Türk sürücüler, Ayhancan Güven 
ve Salih Yoluç, Dünya Dayanıklılık 
Şampiyonası’nın 3’üncü ayağı Le 
Mans 24 Saat Yarışı’nda mücadele 
edecek. Fransa’nın Le Mans kentin-
deki 13,6 kilometrelik De la Sarthe 
Pisti’nde düzenlenecek zorlu yarın 
17.00’de başlayacak. LMGT3 kate-
gorisinde yarışacak 28 yaşındaki 
Ayhancan, Büyük Britanyalı James 
Cottingham ve Rus Timur Boguslav-
skiy ile beraber Manthey takımının 
91 numaralı otomobilini kullanacak. 
Diğer Türk sürücü Salih Yoluç da 
TF Türkiye takımının 34 numaralı 
aracında, İrlandalı Charlie Eastwood 
ve Peter Dempsey olacak.

Türk sürücüler,
24 Saat Yarışı’nda

NBA finalinde New York Knicks, 
San Antonio Spurs’ü 29 sayı 
geriden gelerek 107-106 yendi. 
Madison Square Garden’daki 
Spurs’ü konuk eden Knicks, üçün-
cü çeyrekte 81-52 yenik durumda 
olduğu karşılaşmayı kazanarak 
finallerin en büyük geri dönüşü-
ne imza attı. Seriyi 3-1’e getiren 
Knicks’te Jalen Brunson 36, OG 
Anunoby 33 sayı ile galibiyetin 
mimarlarından oldu. Spurs’te 
Victor Wembanyama’nın 24, 
Dylan Harper’ın 21 sayısı yenilgiyi 
önleyemedi. Serinin 5’inci maçını 
Spurs, deplasmanında oynayacak 
Knicks bir maç daha kazanırsa 53 
yıl sonra şampiyon olacak.

Knicks 29 sayıdan
dönüp Spurs’u geçti

Beşiktaş GAİN, Sırp başantrenör 
Dusan Alimpijevic yönetiminde 
Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi’nde üst üste ikinci kez finale 
çıktı. Bahçeşehir Koleji’ni 3-2’lik 
seriyle geçen siyah beyazlılar, 
Fenerbahçe Beko’nun rakibi oldu. 
Son olarak 2011-2012 yılında 
kazandığı lig şampiyonluğuna 
yeniden ulaşmak isteyen Beşiktaş 
GAİN, 13 maç üst üste kazanarak 
en iyi lig başlangıcını yaptığı sezo-
nu şampiyon bitirmeyi hedefliyor. 
Daha önce Alimpijevic ile çıktığı 
5 finalde de kupaya uzanamayan 
siyah beyazlılar, bu kez şanssızlı-
ğını kırmak için oynayacak.

Beşiktaş GAİN,
Alimpijevic’le
5’inci finalinde

‘2002 HİKÂYESİYLE BÜYÜDÜM’

ORKUN KÖKÇÜ: ORKUN KÖKÇÜ: SABIRSIZIZSABIRSIZIZ

2026’da gözler onlarda olacak

‘TAM BİR AİLEYİZ’‘TAM BİR AİLEYİZ’ ‘MONTELLA DETAYCI’‘MONTELLA DETAYCI’

İlk kez 48 ülkenin katılımı ile gerçekleşecek 2026 Dünya 
Kupası’nda futbolseverlerin ilgisi gençlerin üzerinde ola-

cak. 21 yaşındaki Arda Güler ve Kenan Yıldız’ın en dikkat 
çekici gençler arasında yer alacağı turnuvada dünyanın 

en değerli ismi olarak belirlenen İspanya’nın 18 yaşın-
daki starı Lamine Yamal, Brezilya’nın 19 yaşındaki 

forveti Endrick dikkatleri üzerine toplayacak. Fran-
sa’nın 20 yaşındaki PSG’li yıldızı Desire Doue, 22 ya-

şındaki Manchester City’de oynayan ismi Rayan 
Cherki, PSG’de parlayan Portekiz’in 21 yaşındaki 

ismi Joao Neves turnuvaya damga vuracak.

Kerem Aktürkoğlu, “Biz harika bir takımız. Kerem Aktürkoğlu, “Biz harika bir takımız. 
Ben içeride herkesi gözlemliyorum, müthiş Ben içeride herkesi gözlemliyorum, müthiş 
arkadaşlığın olduğu, herkesin birbiriyle iyi arkadaşlığın olduğu, herkesin birbiriyle iyi 
anlaştığı bir milli takım var. Sanki 12 ayın ta-anlaştığı bir milli takım var. Sanki 12 ayın ta-
mamında birlikteymişiz gibiyiz. Çok çalışıyo-mamında birlikteymişiz gibiyiz. Çok çalışıyo-
ruz. Herkes daha serin, daha rahat bir ortamda ruz. Herkes daha serin, daha rahat bir ortamda 
oynamak ister. Biz, üç maçımızı da akşam sa-oynamak ister. Biz, üç maçımızı da akşam sa-
atlerinde oynayacağımız için şanslıyız” dedi.atlerinde oynayacağımız için şanslıyız” dedi.

Çok iyi çalıştıklarını belirten Kerem Aktürkoğ-Çok iyi çalıştıklarını belirten Kerem Aktürkoğ-
lu, “Vincenzo Montella, geldiği ilk günden beri lu, “Vincenzo Montella, geldiği ilk günden beri 
takıma pozitif etki etti. Futbolcular tarafından takıma pozitif etki etti. Futbolcular tarafından 
da bu durum hissediliyor. Hoca çok detaycı, ra-da bu durum hissediliyor. Hoca çok detaycı, ra-
kipleri çok analiz ediyor. Bizlere de her detayı kipleri çok analiz ediyor. Bizlere de her detayı 
göstermek istiyor. Bu durum bizi futbolcu ola-göstermek istiyor. Bu durum bizi futbolcu ola-
rak belki biraz sıkabiliyor ama sahaya çıkınca rak belki biraz sıkabiliyor ama sahaya çıkınca 
rakiple ilgili her şeye sahip oluyoruz” dedi.rakiple ilgili her şeye sahip oluyoruz” dedi.

Hava sıcaklığı
nefes kesecek
ABD, Kanada, Meksika ortaklığında 
düzenlen 2026 Dünya Kupası’ndaki 104 
karşılaşmanın büyük bir bölümü ortala-
ma 32 derece sıcaklık altında oynana-
cak. Tarihin en sıcak turnuvalarından biri 
olmaya aday organizasyonda toplam 
24 mücadeleye ev sahipliği yapacak 
Dallas, Houston, Atlanta’daki statlarda, 
çatı ve soğutma sistemleri devreye 
sokuldu. Miami ve Kansas’ta fırtına ile 
yıldırım uyarısı yapıldı. 47 dereceyle 
yine ABD’nin ev sahipliğindeki 1994 
Dünya Kupası’nda Orlando’da oynanan 
Meksika-İrlanda karşılaşmasında kırılan 
sıcaklık rekoruna yakın bir derecenin 
yaşanabileceği uyarısı yapıldı.

FIFA’dan Haiti’ye
forma yasağı
Dünya Kupası’nda ilk maçına pazar günü 
İskoçya karşısında çıkacak Haiti, ilk ma-
çına günler kala formasını değiştirmek 
zorunda kaldı. Haiti’nin Dünya Kupası 
için hazırlanan formasında siyasi unsur 
bulunduğunu değerlendiren FIFA, for-
manın değiştirilmesini istedi. Ekipman-
ların üzerinde “Siyasi, dini veya kişisel 
mesajlar ya da sloganlar”ın bulunması-
nın yasaklayan FIFA’nın Haiti’nin forma-
sında bulduğu siyasi unsurun, 1803’te 
gerçekleşen ve ülkenin bağımsızlığını 
kazandığı Vertieres Savaşı’nı tasvir eden 
bir resimle ilgili olduğu belirtildi.

Kosova maçında attığı şutu 
Kerem’in tamamlamasından 
sonra geçen sürenin çok 
uzun olduğunu anlatan Or-
kun Kökçü, “O golle Dünya 
Kupası’na geldik. Golü kimin 
attığını hiç tartışmadık. 

Ofsayt olmadığını öğrenince 
sevinçten havaya uçtuk. 
Şimdi, bu turnuvada bir 
şeyler başarmak istiyoruz 
ve bunun için çalışıyoruz. 
Maçların başlamasını büyük 
heyecanla bekliyoruz” dedi.

Kökçü, “2002’nin hikâyelerini 
babam anlatıyor, amcam an-
latıyor. O hikâyelerle doğup 
büyüdüm. Ben de ‘İnşallah 
bir gün Türk Milli Takımı’yla 
bunu yaşarım’ diyordum. 
Şimdi buradayız. 10 gündür 

ABD’deyiz. Sıcağa alıştığımı-
zı düşünüyorum. Futbolda 
bunlar var. Venezuela ma-
çında yaşadığımız konsant-
rasyon eksiği inanıyorum ki, 
grup maçlarında yaşanma-
yacak” diye konuştu.

Türkiye’yi 24 yıl sonra Dünya Kupası’na getiren golü 
atan Kerem Aktürkoğlu, 2026 Dünya Kupası’nda katıl-
manın dışında bir başarı kovalayacaklarını söyledi.

Milli Futbol Takımı formasını 2026 Dünya Kupası’n-
da giymeye hazırlanan Kerem Aktürkoğlu ve Orkun 

Kökçü, çok iyi bir sonuç hedeflediklerini söylediler. 
Sakatlık sonrası yeniden süre almaya başlayan Ke-

rem, “Sadece buraya katılmak bizim için başarı olmamalı. Avrupa 

Şampiyonası’ndan sonra hem futbolumuzu hem de takım olarak 
karakterimizi, kişiliğimizi, futbolumuzu sahaya koyuyoruz. Bu da 
sonuçlara olumlu yansıyor. Buraya sadece katılmak için gelmedik, 
başarı istiyoruz. Takım içindeki kaliteyi sahaya yansıtmak istiyo-
ruz. Umuyorum karşılığını en güzel şekilde alırız” dedi.

A

Tehlikeli bir takım olduklarını düşündüğü-
nü belirten Milli futbolcu “Her an ekstra bir 
şey oluşturacak oyuncularımız var” dedi.

AKTÜRKOĞLU :AKTÜRKOĞLU :
SADECE KATILMAK SADECE KATILMAK 
YETERLİ DEĞİLYETERLİ DEĞİL

2026 Dünya Kupası için kamp merkezi olarak belirledi-
ği Arizona’dan ayrılan A Milli Futbol Takımı, Avusturalya 
maçı için gittiği Vancouver’deki ilk çalışmasını yaptı.

A MİLLİLER AVUSTRALYA’YA HAZIRA MİLLİLER AVUSTRALYA’YA HAZIR
A Milli Futbol Takımı’nın 26 kişilik A Milli Futbol Takımı’nın 26 kişilik 

2026 FIFA Dünya Kupası kadro-2026 FIFA Dünya Kupası kadro-
sunda yer almayan ancak kafileyle sunda yer almayan ancak kafileyle 
birlikte ABD’ye seyahat eden Aral birlikte ABD’ye seyahat eden Aral 
Şimşir ve Demir Ege Tıknaz, Tek-Şimşir ve Demir Ege Tıknaz, Tek-

nik Direktör Montella’nın kararıyla nik Direktör Montella’nın kararıyla 
Arizona’daki milli takım kampın-Arizona’daki milli takım kampın-
dan ayrılarak Türkiye’ye döndü.dan ayrılarak Türkiye’ye döndü.

2 İSİM AYRILDI
Milli Milli 

Futbol Futbol 
Takımı, Takımı, 
2026 2026 

Dünya Kupası ilk Dünya Kupası ilk 
maçı için geri sayıma maçı için geri sayıma 
geçti. ABD, Kanada, geçti. ABD, Kanada, 
Meksika ortaklığın-Meksika ortaklığın-
da düzenlenecek da düzenlenecek 
Dünya Kupası’nda Dünya Kupası’nda 
kamp merkezi olarak kamp merkezi olarak 
belirlediği Arizona belirlediği Arizona 
eyaleti Mesa kentin-eyaleti Mesa kentin-
deki Athletic Groun-deki Athletic Groun-
ds’daki çalışmalarını ds’daki çalışmalarını 
tamamlayan A Milli tamamlayan A Milli 
Futbol Takımı, ilk Futbol Takımı, ilk 
maç için yaklaşık 2 maç için yaklaşık 2 
bin 500 kilometre bin 500 kilometre 
mesafe kat ederek mesafe kat ederek 
Vancouver’e geçti. Vancouver’e geçti. 
14 Haziran Pazar 14 Haziran Pazar 
sabahı saat 07.00’de sabahı saat 07.00’de 
oynayacağı Avust-oynayacağı Avust-
ralya maçı için son ralya maçı için son 
hazırlıklarını Killar-hazırlıklarını Killar-
ney Park’ta yapacak ney Park’ta yapacak 
A Millilerde, sakatlığı A Millilerde, sakatlığı 
sonrasında takımdan sonrasında takımdan 
ayrı bireysel olarak ayrı bireysel olarak 
çalışan Kenan Yıldız çalışan Kenan Yıldız 
dışında eksik bulun-dışında eksik bulun-
muyor. muyor. 

‘RAKİPLER 
ÇEKİNSİN’

Üst düzey oyunculara sahip 
olduklarını vurgulayan 25 
yaşındaki futbolcu, “Tehli-
keli bir takım olduğumuzu 
düşünüyorum. Her an 
ekstra bir şey oluşturacak 
oyuncularımız var. En çok 
istediğim maça çıktığı-
mızda bizden korkulması. 
Toplantı yapıyoruz. Maçta 
plan çok net ve hocanın is-
tediği gibi oluyor. 2002’nin 
ardından inşallah biz de 
bir hikaye yazıp gelecek 
nesilleri olumlu anlamda 
etkileyebiliriz” dedi.

A
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Beşiktaş’tan
kaleci atağı

Erden Timur’a
tahliye kararı

Avrupa basketbolu
masaya yatırıldı

Beşiktaş’ın, Juventus’un yollarını ayırma 
kararı aldığı kaleci Michele Di Gregorio’yu 
kadrosuna katmak için resmi girişimlere 
başladığı iddia edildi. Inter altyapısında 
yetişen ve İtalya’nın en yetenekli kale-
cileri arasında gösterilen 28 yaşındaki Di 
Gregorio için Beşiktaş transfer komitesi-
nin resmi bilgi aldığı öğrenildi. Juventus, 
Aston Villa’nın dünyaca ünlü file bekçisi 
Emiliano Martinez’i transfer ederek Di 
Gregorio ile yollarını kesin olarak ayırma 
kararı aldı. Di Gregorio’nun ise kariyerinde 
yeni bir sayfa açmak istediği belirtildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından yürütülen 
‘Futbolda bahis’ soruşturması 
kapsamında gözaltına alınan 
‘Suçtan kaynaklanan mal-
varlığı değerlerini aklama’ 
suçundan 29 Aralık 2025’te 
tutuklanan Galatasaray’ın eski 
Sportif A.Ş. Başkanvekili Erden 
Timur ‘yurtdışına çıkış yasağı’ 
ve ‘imza verme’ şeklinde adli 
kontrol şartıyla tahliye edildi.

Uluslararası Basketbol Fede-
rasyonu (FIBA), Amerikan Ulu-
sal Basketbol Birliği (NBA) ve 
EuroLeague Basketball temsil-
cileri, 10 Haziran’da İsviçre’nin 
Mies kentindeki FIBA Genel 
Merkezi’nde bir araya geldi. 
Toplantıda Avrupa basketbo-
lunun geleceğine ilişkin ortak 
vizyon ve olası iş birliği alanları 
ele alınırken, görüşmelerin 
yapıcı bir atmosferde sürdüğü 
kaydedildi. Tarafların temas-
larını sürdürme konusunda 
mutabık kaldığı belirtilirken, 
yeni toplantının temmuz ayı 
başında gerçekleştirilmesinin 
planlandığı ifade edildi.

VEDAT MURIQI imzaya geliyor
Fenerbahçe’de yeni sezonun ilk transferi yükleni-
yor. Aziz Yıldırım, adaylık sürecinde Vedat Muriqi 
ile her konuda anlaşmaya varmıştı. Mallorca ile 
de ilk görüşmeler yapılmıştı. Yıldırım, başkanlık 
koltuğuna oturduktan sonra ilk iş olarak İspanyol 
ekibiyle pazarlıklara hız verdi. Taraflar 15 milyon 
Euro bonservis bedeli üzerinden anlaşmaya vardı. 
SarıLacivertliler bu ücreti Mallorca’ya 3 yılda öde-
yecek. Anlaşmada ayrıca sonraki satıştan yüzde 10 
pay maddesi de bulunacak. Başarılı futbolcu imza 
için önümüzdeki günlerde İstanbul’a gelecek.

Trabzonspor’da kombine sıkıntısıTrabzonspor’da kombine sıkıntısı

YILDIRIM’DAN ŞAŞIRTAN AÇIKLAMA

Süper Lig’de uzun aradan sonra üst sıraları 
zorlayan Trabzonspor, yeni sezon için kad-
rosunun eksiklerini giderme çalışmalarını 
sürdürüyor. Genç ve potansiyelle isimlere 
yönelik yaptığı hamleler ile dikkat çeken 
bordo mavililer, kombine gelirleri konusun-

da beklentinin çok altında kaldı. Gelecek 
sezon Süper Lig’in yanı sıra Avrupa Ligi’nde 
de mücadele edecek Karadeniz ekibinin 15 
bin liradan, 275 bin liraya kadar rakamla 
satışa çıkardığı kombinelerin satışının art-
ması için çalışma yapmaya hazırlanıyor.

Yeni sezon öncesinde transferin en hareketli 
takımı olarak öne çıkan bordo mavililer, ligin 
dışında katılacağı Avrupa mücadelesini rağmen 
kombine satışlarında beklentinin altında kaldı.

2 İSİM BEKLEMEDE
Yeni sezonda kadrosunda düşünmediği Batista Mendy, Denis Draguş ve John Lundst-
ram’ı göndermenin yollarını arayan Trabzonspor, birçok takımın listesinde yer alan 
Christ Oulai ve Wagner Pina’yı yüksek bonservis karşılığında satmak için plan yapıyor. 
Bu arada yeni isimler üzerinde yoğunlaşan Karadeniz ekibi, Flamengo’adan Ryan Ro-
berto ve Llorient forması giyen Senegalli golcü Bamba Dieng için koşulları araştırıyor.

Dünyanın en değerli takımlar sıralamasında 
son iki sezonun Şampiyonlar Ligi Şampiyo-
nu PSG, zirveye yerleşirken, Süper Lig’den 
Galatasaray 42’nci olarak listeye girdi.

3 Türk listede3 Türk listede
PSG zirvedePSG zirvedeSüper Lig’in son dört 

yıldaki şampiyonu 
Galatasaray, 337 
milyon avroluk 
kadro değeri ile 
Avrupa’nın 5 
büyük ligi takım-
larının birbirini 
takip ettiği listeye 
42’nci sıradan 
girdi. Fenerbahçe, 
241 milyon avroluk 
değeri ile ilk 100’ün 
sıralandığı listenin 
54’üncü basamağında 
yer aldı. Süper Lig’den yal-
nızca 3 büyüğün bulunduğu 
listenin 76’ncı sırasında da 176 
milyon avro değere sahip Beşiktaş 
kendine yer buldu.

Dünya Kupası önce-
sinde sezonu biten 
liglerde yer alan tüm 
takımlar üzerinde ya-

pılan yeniden değerlen-
dirme sonrasında Fransa 

Ligi’ni domine eden Paris 
Saint-Germain dünyanın 

en değerli takımı olarak ilk 
sıraya yerleşti. Fransa’daki 

şampiyonluklarına, iki sezon üst 
üste Şampiyonlar Ligi Şampiyonlu-

ğunu da ekleyen PSG, yüzde 13 artırdığı 
piyasa değerinin ardından 1 milyar 370 

milyon avro ile dünyanın en değerli takı-
mı oldu. Manchester City’nin 1 milyar 320 
milyon avro ile ikinci, Devler Ligi finalisti 
Arsenal’ın 1 milyar 250 milyon avro ile 
üçüncü sırada yer aldı.

alatasaray alatasaray 
Başkanı Dursun Başkanı Dursun 

Özbek, bir dönem Özbek, bir dönem 
Bayern Münih’te üst Bayern Münih’te üst 

yöneticilik yapan Oliver Kahn’ı yöneticilik yapan Oliver Kahn’ı 
ağırladı. Kahn’ın deneyimlerin-ağırladı. Kahn’ın deneyimlerin-
den yararlanmak istediklerini den yararlanmak istediklerini 

anlatan Özbek, “Sayın Oliver anlatan Özbek, “Sayın Oliver 
Kahn, müzemizi gezdiğinde Kahn, müzemizi gezdiğinde 
geçmiş ile gelecek arasında-geçmiş ile gelecek arasında-
ki farkı çok daha net gördü. ki farkı çok daha net gördü. 
UEFA Kupası’nı Galatasaray’ın UEFA Kupası’nı Galatasaray’ın 
kazanması çok önemliydi. Oliver kazanması çok önemliydi. Oliver 
Kahn’ın da ilk uluslararası kupa-Kahn’ın da ilk uluslararası kupa-

sı UEFA Kupası’ydı. Kendisinin sı UEFA Kupası’ydı. Kendisinin 
global olarak futbolda çok de-global olarak futbolda çok de-
neyimi var. Galatasaray’ı daha neyimi var. Galatasaray’ı daha 
yukarılara çekmek için bazı pro-yukarılara çekmek için bazı pro-
jeler üzerinde konuştuk. Bundan jeler üzerinde konuştuk. Bundan 
sonra da daha özel projeler için sonra da daha özel projeler için 
bir araya geleceğiz” dedi.bir araya geleceğiz” dedi.

G

Almanya Milli Takımı ve Bayern Münih’in efsane Almanya Milli Takımı ve Bayern Münih’in efsane 
kalecisi Oliver Kahn, Galatasaray Başkanı Dur-kalecisi Oliver Kahn, Galatasaray Başkanı Dur-

sun Özbek’i ziyaretinde kulüp müzesini de gezdi.sun Özbek’i ziyaretinde kulüp müzesini de gezdi.

ÖZBEK, KAHN’I ÖZBEK, KAHN’I 
AĞIRLADIAĞIRLADI

KAHN, ‘HARİKA KULÜP’KAHN, ‘HARİKA KULÜP’

KOOPMEINERS KOOPMEINERS 
GERİ ÇEVİRDİGERİ ÇEVİRDİ

NAPOLİ NAPOLİ 
SARA’YI İSTİYORSARA’YI İSTİYOR

Aktif futbolculuğu döneminde Aktif futbolculuğu döneminde 
Almanya Milli takımı ve Bayern Almanya Milli takımı ve Bayern 
Münih’i kalesini uzun yıllar koruyan Münih’i kalesini uzun yıllar koruyan 
Kahn, “Galatasaray gibi böylesine Kahn, “Galatasaray gibi böylesine 
büyük, böylesine harika bir kulü-büyük, böylesine harika bir kulü-
bün müzesine gelmek her zaman bün müzesine gelmek her zaman 
etkileyici. Bu tarihi anlamak için etkileyici. Bu tarihi anlamak için 
burayı gezmek lazım. Özellikle burayı gezmek lazım. Özellikle 
UEFA Kupası’nı görmek harikaydı. UEFA Kupası’nı görmek harikaydı. 
Galatasaray’ın şu an ki durumu çok Galatasaray’ın şu an ki durumu çok 
önemli. Her zaman gelişen bir kulüp. önemli. Her zaman gelişen bir kulüp. 
Stadyumdaki atmosfer de muaz-Stadyumdaki atmosfer de muaz-
zam. Yorumcu olarak geldiğimde bu zam. Yorumcu olarak geldiğimde bu 
atmosferi kendim de bizzat dene-atmosferi kendim de bizzat dene-
yimledim. Şimdi bazı düşünceleri yimledim. Şimdi bazı düşünceleri 
paylaşacağız” dedi.paylaşacağız” dedi.

Galatasaray’ın kadrosuna Galatasaray’ın kadrosuna 
katmak istediği oyuncular katmak istediği oyuncular 
arasında yer alan Juventuslu arasında yer alan Juventuslu 
Teun Koopmeiners, kendisine Teun Koopmeiners, kendisine 
yapılan teklifi kabul etme-yapılan teklifi kabul etme-
di. Sarı kırmızılıların teknik di. Sarı kırmızılıların teknik 
direktörü Okan Buruk’un liste-direktörü Okan Buruk’un liste-
sinde yer alan Serie A temsil-sinde yer alan Serie A temsil-
cisinde çıktığı 45 maçta 2 gol, 1 cisinde çıktığı 45 maçta 2 gol, 1 
asist katkısı yapan Hollandalı asist katkısı yapan Hollandalı 
futbolcu, kariyerini İtalya’da futbolcu, kariyerini İtalya’da 
sürdürmek istediğini söyledi.sürdürmek istediğini söyledi.

Galatasaray’ın son yıllarda karşılıklı Galatasaray’ın son yıllarda karşılıklı 
transferler yaptığı Serie A ekibi Na-transferler yaptığı Serie A ekibi Na-
poli, Gabriel Sara için harekete geçti. poli, Gabriel Sara için harekete geçti. 
İtalyan basını, Napoli’nin bir süredir İtalyan basını, Napoli’nin bir süredir 
takip ettiği 26 yaşındaki Brezilyalı takip ettiği 26 yaşındaki Brezilyalı 
futbolcu için Galatasaray’a teklif futbolcu için Galatasaray’a teklif 
hazırladığını duyurdu. Haberde Na-hazırladığını duyurdu. Haberde Na-
poli’nin, geçen sezonu 6 gol, 5 asistle poli’nin, geçen sezonu 6 gol, 5 asistle 
tamamlayan Sara için 40 milyon tamamlayan Sara için 40 milyon 
avro bekleyen sarı kırmızılılarla avro bekleyen sarı kırmızılılarla 
pazarlığa hazırlandığı vurgulandı.pazarlığa hazırlandığı vurgulandı.

DORGELES NENE’YE 
İZİN YOK
Fenerbah-
çe, Dorgeles 
Nene’yi bırak-
mak istemiyor. 
Sarı-lacivert-
lilerde teknik 
direktörlük gö-
revine gelmesi 
beklenen Aykut 
Kocaman’ın 
23 yaşındaki 
futbolcu konu-
sunda negatif 
düşünceleri 
bulunmuyor. 
Fenerbahçe, 10+4 kuralında yaş 
kriterine de uyan Nene’yi takımda 
tutmayı planlıyor. Almanya’dan 
Borussia Dortmund ve Stuttgart’ın 
ilgilendiği Malili futbolcu, Fenerbah-
çe’de geride kalan sezonda 39 maçta 
süre buldu. Nene, bu maçlarda 11 gol 
ve 6 asist ile skor katkısı sağladı.

ÜÇ BÜYÜKLER 
ALT SIRALARDA

Fenerbahçe Başkanı Aziz Yıldırım, son günlerde sarı-laci-
vertli kulübün teknik direktörlük görevi için Aykut Kocaman 
ve çeşitli teknik ekip üyeleriyle anlaşma sağladığı yönünde 
çıkan haberlere ilişkin yazılı bir açıklama yayımladı. Yıldırım 
açıklamasında, “Son günlerde çeşitli yayın organlarında ve 
sosyal medya mecralarında, Fenerbahçe Spor Kulübü’nün 
teknik direktör ve/veya teknik ekip üyeleri ile anlaşma 
sağladığına ilişkin çok sayıda haber ve iddia yer almaktadır.
Söz konusu haberler gerçeği yansıtmamakta olup; Yöne-
tim Kurulumuz, halihazırda hiçbir teknik direktör ve/veya 

teknik ekip üyeleri ile anlaşma yapmamıştır. Basın mensuplarından 
dezenformasyondan uzak durmalarını ve kamuoyunu yanlış bilgilen-
dirmemelerini önemle rica ediyoruz” ifadelerine yer verdi.
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İstanbul Boğazı ve Marmara 
Denizi’nde görülen yunusları sırt 

yüzgecindeki izlerden kimliklendiren 
uzman ekipler, kayıt altına aldıkları 
yunusların hareketlerinden yola çıkarak 
denizdeki ekosisteme ve canlı popülas-
yonuna dair ipuçları elde ediyor. Deniz 
Yaşamını Koruma Derneği (DYKD) ile 
Doğal Hayatı Koruma Vakfı (WWF-Tür-
kiye) uzman ekipleri, İstanbul Boğazı 
ve Marmara Denizi’nde yunus gözlemi 
için özel operasyon düzenliyor. DYKD ve 
WWF ekipleri, sürü hâlinde hareket eden 
yunusların fotoğraflarını çekerek, konum 
bilgilerini ve davranışlarını kayıt altına 
aldı. Yavrularıyla gruplar hâlinde görülen 
yunuslar, uzun süre botun çevresinde 

ilerledi. Marmara Denizi’nde görülen 
afalina, tırtak ve mutur türleri üzerine 
yürütülen çalışmalarda, yunusların sırt 
yüzgeçlerindeki doğal izler, çentikler 
ve şekil farklılıklarından yararlanılarak 
bireysel tanımlama yapılıyor. Sırt 
yüzgecinin insanlardaki parmak izi gibi 
kendine has özellikler taşıdığını dikkate 
alan uzmanlar, bu sayede kimliklendirilen 
her bir yunusun yıllar içindeki gelişimini, 
yaşam alanları ve popülasyon dinamikle-
rini takip edilebiliyor. Elde edilen veriler, 
yunusların hangi bölgeleri daha sık 
kullandığını, beslenme davranışlarını ve 
grup yapılarını ortaya koyarken, Marmara 
Denizi’nin ekolojik durumuna ilişkin de 
önemli bilgiler sağlıyor. 

İSTANBUL BOĞAZI’NDAKİ 
YUNUSLAR KIMLIKLENDIRILIYOR

İstanbul’da günün ilk ışıklarıyla botla denize 
açılan uzmanlar, turkuaz sularda âdete görsel 

şölen oluşturan yunusları tek tek kayıt altına alıp 
uzun soluklu takip çalışması yürütüyor.

DENIZKURDU 
TATBIKATI’NDA 
MESAJ VERDI

TCG DERYA'DAN 
GÜÇ GÖSTERİSİ 

YERLI VE MILLI IMKÂNLARLA INŞA EDILEN VE TCG ANADOLU’DAN SONRA TÜRK DONANMASININ IKINCI BÜYÜK 
GEMISI OLAN, DENIZDE IKMAL MUHAREBE DESTEK GEMISI TCG DERYA, YÜKSEK SÜRAT AVANTAJI, ROL-2 SEVIYE-
SINDEKI HASTANESI VE GELIŞMIŞ ÖZ SAVUNMA SISTEMLERIYLE DENIZKURDU TATBIKATI’NDA GÖZ DOLDURUYOR.

ürk Deniz Kuvvetle-
rinin yerli ve milli im-

kânlarla inşa edilen, TCG 
Anadolu’nun ardından 

ikinci büyük gemisi olan denizde 
ikmal muharebe destek gemisi TCG 
Derya, Denizkurdu-2/2026 Tatbi-
katı kapsamında harekat kabiliyeti, 
eğitim faaliyetleri ve gemideki 
günlük yaşamla dikkati çekiyor. 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığınca 
Karadeniz, Marmara, Ege ve Doğu 
Akdeniz’de icra edilen Denizkur-
du-2/2026 Tatbikatı’na katılan TCG 
Derya, Muğla’daki Aksaz Deniz 
Üssü’nden Doğu Akdeniz’e açıldı. 
Gemi komutanının “Bismillah vira” 
komutuyla demir alan TCG Derya’da, 
seyir sancağının göndere çekilme-
sinin ardından tatbikat faaliyetlerine 
geçildi. Tatbikat kapsamında TCG 
Barbaros fırkateyni ile açık denizde 
buluşan TCG Derya, yaklaşık bir saat 
süren akaryakıt ikmal faaliyetini 
başarıyla gerçekleştirdi. 

Tüm dünya  
denizlerinde görev

Senaryo gereği yaralanan bir 
personel de helikopterle gemiye 
tahliye edilerek gemide bulunan 
NATO standartlarındaki Rol-2 
seviye hastanede tedavi sürecin-

den geçirildi. TCG Derya Komutanı 
Deniz Albay Bülent Selimoğlu, 4-14 
Haziran tarihleri arasında icra edi-
len Denizkurdu-2026 Tatbikatı’na 
iştirak etmek maksadıyla limandan 
hareket ederek eğitim faaliyetlerini 
sürdürdüklerini söyledi.Tatbika-
tın personelin eğitim seviyesinin 
korunmasına ve geleceğin subay ile 
astsubaylarının yetişmesine katkı 
sağladığını belirten Selimoğlu, Türk 
Deniz Kuvvetleri personelinin milli 
hak ve menfaatlerinin korunma-
sı için görev yaptığını ifade etti. 
Selimoğlu, “Dünya üzerinde, kendi 
savaş enstrümanının içerisinde 
günlerce ve hatta aylarca hayatını 
idame ettirme imkânına sahip tek 
topluluk Silahlı Kuvvetler mensubu 
asker denizcilerdir. Türk Deniz Kuv-
vetlerinin her bir mensubu, milli 
hak ve menfaatlerimizin korunma-

sı adına Mavi Vatanımız başta ol-
mak üzere tüm dünya denizlerinde 
aynı azim ve kararlılıkla görevinin 
başındadır” dedi.

Tamamı Türk  
mühendislerinin eseri
TCG Derya’nın Türk tersanele-

rinde yerli ve milli imkânlarla inşa 
edildiğini vurgulayan Selimoğlu, 
geminin tasarımının da tamamen 
Türk mühendisleri tarafından ger-
çekleştirildiğini kaydetti. Geminin 
19 Ocak 2024’te Deniz Kuvvetleri 
Komutanlığı envanterine girdiğini 
hatırlatan Selimoğlu, “TCG Derya, 
200 metre boyu, 24 metre geniş-
liği ve 26 bin ton deplasmanına 
rağmen 24 knot sürate ulaşabilen 
yapısıyla dünya bahriyelerindeki 
benzerlerinden ayrılmaktadır” 
ifadelerini kullandı. (AA)

T

Geminin öz savunmasının da en üst düzeyde 
olduğunu belirten Selimoğlu, Türk mühendis-
lerince üretilen Gökdeniz yakın hava savunma 
sistemi ve STOP (stabilize top) sistemleri saye-
sinde platformun yüksek koruma yeteneğine 
sahip olduğunu dile getirdi. Albay Selimoğlu, 

TCG Derya’nın akaryakıt, iaşe, torpido ve 
güdümlü mermi depolama ile transfer yete-

nekleri sayesinde deniz görev kuvvetinin silah 
gücü kabiliyetini kesintisiz sürdürdüğünü vur-
guladı. TCG Derya’nın akaryakıt, iaşe, torpido 
ve güdümlü mühimmat depolama ve transfer 

imkanlarıyla görev kuvvetlerinin harekât 
etkinliğini kesintisiz sürdürdüğünü kaydeden 

Selimoğlu, geminin aynı zamanda komuta 
kontrol, onarım destek ve sağlık hizmetleri 

görevlerini de yerine getirebildiğini söyledi. 
Gemide ameliyathane, yoğun bakım ünitesi, 
laboratuvar, diş tedavi ve yanık ünitelerinin 

bulunduğunu belirten Selimoğlu, afet ve acil 
durumlarda sağlık ve insani yardım desteği 
sağlayabilecek kapasiteye sahip olduklarını 

ifade etti.

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesin-
den (OMÜ) Prof. Dr. Hatice Kumcağız, 

araştırmalara göre her 5 gençten 1’inin prob-
lemlerini yapay zekâya anlattığını belirterek, 
bunun gençlerdeki yalnızlık ve anlaşılma 
ihtiyacının önemli bir göstergesi olduğu 
söyledi. Gençlerin problemlerini aileleri, arka-
daşları veya uzmanlarla paylaşmak yerine 
yapay zekâya yönelmesinin altında yargı-
lanma, eleştirilme ve etiketlenme kaygısının 
bulunduğunu ifade eden OMÜ Eğitim Fakültesi 
Eğitim Bilimleri Bölümü Rehberlik ve Psikolo-
jik Danışmanlık Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Hatice Kumcağız, “Araştırmalar, günümüzde 
gençlerin, her 5 gençten birinin problemlerini 
yapay zekâya anlattıklarını göstermekte. Bu 
veri günümüzde gençlerin ne kadar büyük 
bir yalnızlık ve anlaşılma ihtiyacı olduğunun 
çarpıcı bir göstergesidir. Bunun altında yatan 
temel sebep, gençlerde sıfır risk ve steril bir 

güven alanı arayışıdır. Biliyoruz ki bu gerçek 
ilişkilerin doğasında bir risk barındırıyor. Nasıl 
bir risk? Gençler problemlerini ailelerine, 
yakın çevrelerine anlatırlarsa ‘Acaba benim 
hakkımda ne düşünüyorlar? Acaba gözlerin-
den düşer miyim? Problemi anlatırsam ben 
zayıf mı görünüyorum’ gibi düşünebilirler. Ya 
da bir uzmana anlatırlarsa işte bir etiketlenme 
hissi de oluşabilir. Bu sebepten dolayı steril 
güvenli bir alan arayışı, sıfır toleranslı bir alan 
olduğundan dolayı yapay zekâyı tercih ede-
biliyorlar. Yapay zekâ 7 gün 24 saat gençlerin 
hizmetinde. Yani bir yetişkine, bir arkadaşına 
gidip problemini ifade etmek istediğinde ‘şu 
an seni dinleyemem’, ‘işim var’ gibi cümleleri 
yapay zekâ demiyor. Yapay zekâ her zaman 
hazır ve nazır. Bir o kadar da sabırlı ve şefkatli 
bir tutum sergiliyor. O nedenle de gençler 
yapay zekâyı daha çok tercih edebiliyor” 
dedi. (DHA)

Çok yönlü kabiliyeti ve öz savunma gücü

HER 5 GENÇTEN 1’I DERDINI 
YAPAY ZEKÂYA ANLATIYOR

Prof. Dr. Hatice Kumcağız

Yapay zekânın empatiyi başarılı 
şekilde taklit edebildiğini ancak 

terapinin yerini alamayacağını 
belirten Kumcağız, “Yapay zekâ 
ile dertleşmek kesinlikle gerçek 

bir terapinin yerini tutmuyor. 
Yapay zekâ bakıldığında empa-
tiyi çok iyi bir şekilde taklit edi-
yor. Yapay zekâ aslında kişilere, 
yani gence duymak istediklerini 
söylüyor. Yani konforlu bir alan 

sağlıyor. Oysa terapide her 
zaman konforlu bir alan yok 

ne yazık ki. Yani profesyonel 
bir psikolojik danışman yeri 

geldiğinde danışanın savunma 
mekanizmalarıyla onu yüzleşti-
riyor, çelişkilerini ona sunuyor. 

Yani sancılı bir süreç. Oysa 
bir algoritma olarak sunulan 

yapay zekâda kişiyi hep haklılık 
çemberi içerisinde muhafaza 

ediyor. Bu süreçte yapay zekâya 
yöneliyor” dedi. 

TERAPININ 
YERINI 
ALMAZ

Hint Okyanusu’nun güneydoğusunda 
yapılan araştırmada, 5 milyon yıldan daha 

eski fosillerin bulunduğu, en derin ve en geniş 
balina mezarlığı ortaya çıkarıldı.İtalya, Çin ve 
Yeni Zelanda’dan bilim insanları, denizal-
tıyla Hint Okyanusu’nun güneydoğusundaki 
hendekler ve dağlardan oluşan Diamantina 
alanında inceleme yürüttü. Araştırmacılar deniz 
tabanına 2023 yılında yaptıkları 32 dalışta, 485 
balina fosil sahası ve ileri düzeyde ayrışmış 5 
yeni balina ölüsü tespit etti. Buluntular, deniz 
seviyesinin yaklaşık 7 bin metre altındaki nok-
talarda yer alırken, daha önce keşfedilen balina 

düşüşlerinin (whale fall) büyük bölümü 4 kilo-
metreden daha sığ sularda bulunmuştu. Bilim 
insanları, kuzeybatı-güneydoğu doğrultusunda 
yaklaşık 1200 kilometre boyunca uzanan geniş 
alanın, daha önce tanımlanmamış bir “balina 
düşüşü süper koridoru” oluşturabileceğini 
değerlendirdi. Çalışmada, yaklaşık 5,3 milyon 
yıl öncesine tarihlenen, soyu tükenmiş gagalı 
balina türü Pterocetus benguelae’ye ait fosil-
leşmiş bir kafatasının yanı sıra, bilim dünyasına 
yeni tanıtılan Pterocetus diamantinae türünden 
bir başka kafatası da bulundu. Araştırmanın 
sonuçları “Nature” dergisinde yayımlandı.

Nesli tehlike altında bulunan caretta 
carettaların Muğla’nın Ortaca ilçesindeki 

İztuzu ve Sarıgerme sahillerinde yuvalama 
dönemi devam ediyor. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat Varlıklarını 
Koruma Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen 
proje kapsamında korumaya alınan yuvalar, 
Deniz Kaplumbağaları Araştırma, Kurtarma ve 
Rehabilitasyon Merkezi (DEKAMER) görevlilerince 
kontrol ediliyor. Avrupa’nın en önemli caretta 
caretta yuvalama ve koruma alanlarından biri 
olan İztuzu Plajı yakınındaki DEKAMER’de görevli 
uzmanlar, 2008’den bu yana sahilde koruma ça-
lışmalarını sürdürürken, Türkiye’nin farklı bölge-
lerinde yaralı bulunan deniz kaplumbağalarının 
tedavi ve rehabilitasyonunu da gerçekleştiriyor. 
DEKAMER görevlilerince İztuzu’nda caretta caret-
talar için çeşitli önlemler alınıyor. Yumurtlama 

ve yavru çıkışlarının yaşandığı dönemde sahilde 
gece boyu tutulan nöbetle koruma çalışması 
yürütülüyor. DEKAMER ekipleri ve gönüllüler, 
sezonun başlamasıyla birlikte yürüttükleri tara-
ma ve izleme çalışmalarında kumsalda yaklaşık 
150 caretta caretta yuvası tespit etti. Görevliler, 
yuvalardaki yumurtaları tilki ve porsuk gibi 
yırtıcı hayvanlara karşı korumak amacıyla özel 
kafeslerle çevreleyip kayıt altına alıyor. Bu sa-
yede yaklaşık 60 gün sonra yumurtadan çıkması 
beklenen yavruların gelişimi ve denize ulaşma 
süreci yakından takip ediliyor. Kaplumbağaların 
yuvalama alanlarına yakın bölgelerde faaliyet 
gösteren işletmelerin çalışanlarına da yuvaların 
korunması ve izlenmesine yönelik eğitimler 
veriliyor. Bu kapsamda, Sarıgerme sahilinde bir 
otelin yakınında tespit edilen yuva koruma altına 
alınarak kayıt altına alındı.

Suriye’nin başkenti Şam’da düzenlenen 24. 
Uluslararası Yapı, Altyapı ve Güvenlik Sistem-

leri Fuarı (Buildex 2026), aralarında 100’den fazla 
Türk firmasının da bulunduğu 700 şirket ve 1400’ü 
aşkın markanın katılımıyla açıldı. Açılış törenine 
Yerel Yönetimler ve Çevre Bakanı Muhammed 
Ancerani, Kültür Bakanı Muhammed Yasin Salih, 
Turizm Bakanı Mazen Salhani, Şam Valisi Mahir 
Mervan’ın yanı sıra çok sayıda bakanlık yetkilisi ile 
sanayi, ticaret ve ekonomi çevrelerinden temsilciler 
katıldı. 140 bin metrekareyi aşan alanda düzenle-
nen fuar, inşaat, altyapı, mühendislik, gayrimenkul 
geliştirme ve yapı teknolojileri alanlarında faaliyet 
gösteren 700’den fazla şirketi ve 1400’ü aşkın 
markayı bir araya getirdi. Fuar organizasyonunda 

yer alan Filiz Karakul, yaptığı açıklamada, şirket 
olarak 35 yılı aşkın süredir özellikle Orta Doğu ve 
Afrika bölgesinde endüstriyel fuarlar düzenledikle-
rini söyledi. Bu yıl Buildex Fuarı’nda 100’den fazla 
Türk firmasını ağırladıklarını belirten Karakul, söz 
konusu şirketlerin Türkiye’nin önde gelen inşaat ve 
yapı sektörü firmaları arasında yer aldığını ifade 
etti. Türk firmalarını yalnızca alıcılarla değil, aynı 
zamanda Suriyeli yetkililer ve ilgili kurumlarla da 
buluşturduklarını dile getiren Karakul, “Suriye 
pazarında Türkiye zaten çok aktif. Önümüzdeki 
dönemde çok daha büyük işlerin yapılacağına 
inanıyoruz. Bu sürecin bir parçası olmaktan ve 
Türk ihracatına katkı sağlamaktan büyük gurur 
duyuyoruz” dedi.

Hint Okyanusu'nda en geniş 
balina mezarlığı keşfedildi

Muğla'da caretta carettaların 
yuvalama dönemi sürüyor

Şam'da Buildex 2026 Fuarı'na 
Türkiye'den yüksek katılım


